



MINISTERE DE L'AGRICULTURE, DE L'ELEVAGE ET DE LA PÊCHE

PROJET UTF/PRC/014/PRC
"RECENSEMENT GENERAL DE L'AGRICULTURE ET CountrySTAT"



VOLUME II

TABLEAUX STATISTIQUES

DU

RECENSEMENT GENERAL DE L'AGRICULTURE (RGA 2014 - 2017)

PREFACE

Il m'est particulièrement agréable de préfacer le volume II du premier Recensement Général de l'Agriculture du Congo, réalisé sur toute l'étendue du territoire national au cours de la campagne agricole 2014-2015, par dénombrement exhaustif des exploitations agropastorales et des entités territoriales rurales.

L'insuffisance et l'irrégularité de production et d'analyse des informations statistiques sur l'alimentation et l'agriculture au Congo, ont constitué un handicap important dans le diagnostic de la situation, la conception, la mise en œuvre, le suivi et l'évaluation des politiques, des programmes et projets de développement visant ces deux domaines vitaux de la nation. La non-prise en compte des résultats de l'analyse des données relatives aux activités socioéconomiques des femmes en milieu rural dans les opérations statistiques ne permet pas de mesurer et d'apprécier de façon satisfaisante leur contribution réelle au développement économique et social du pays.

Le précédent recensement agricole réalisé au Congo remonte à 1985. Depuis ce dernier recensement, voici environ 30 ans, le secteur rural en général, et le secteur de l'agriculture en particulier, a connu des mutations structurelles importantes. Celles-ci rendent nécessaires l'obtention urgente, d'une part, d'une nouvelle photographie des caractéristiques principales du monde rural, des exploitations et des structures agricoles au Congo, au sens le plus large de ces termes, et d'autre part, l'actualisation des bases de sondage pour la réalisation, sur des échantillons représentatifs, d'une série d'enquêtes nouvelles et diversifiées sur le secteur rural et agricole.

Les objectifs de développement dans le secteur agricole et rural ne peuvent être correctement définis et atteints, à travers la mise en œuvre satisfaisante des programmes et projets bien ciblés, que dans la mesure où le Gouvernement a une bonne connaissance d'une part, des réalités des caractéristiques socioculturelles et structurelles et des défis actuels de l'agriculture, de l'élevage, de la pêche, de l'aquaculture et de la forêt, à travers la réalisation du Recensement Général de l'Agriculture (RGA), et d'autre part, de leur évolution, à travers un système permanent et cohérent de collecte, de production, d'analyse, de diffusion des données statistiques agricoles et de leur utilisation à cette fin.

Ainsi, c'est dans le but d'apporter des solutions durables à ces problèmes que le Gouvernement de la République du Congo s'est engagé dans la réalisation du RGA en publiant le décret présidentiel n° 2013-732 du 18 novembre 2013, portant organisation du Recensement Général de l'Agriculture dont les objectifs sont :

(i) mettre en évidence les caractéristiques structurelles de l'agriculture, de l'élevage, de la pêche, de l'aquaculture, des eaux et forêts en vue de constituer des références pour mesurer la dynamique du monde rural ;

- (ii) améliorer la collecte, le traitement, l'analyse et la diffusion des statistiques de l'agriculture, de l'élevage, de la pêche, de l'aquaculture, des eaux et forêts;
- (iii) contribuer au renforcement du système de suivi-évaluation de la stratégie pour la croissance, l'emploi et la réduction de la pauvreté et le processus de réalisation des objectifs du millénaire pour le développement ;
- (iv) contribuer au renforcement des capacités techniques des services compétents des ministères en charge de l'agriculture, de la pêche et de l'économie forestière dans la collecte, le traitement, l'analyse et la publication des statistiques agricoles.

Le présent recensement qui concerne tout le secteur rural est plus qu'une simple opération de collecte de données. En effet, dans le cadre du projet UTF/PRC/014/PRC "Recensement Général de l'Agriculture et CountrySTAT", le RGA est conduit selon l'approche modulaire du Programme mondial du recensement de l'agriculture 2010 recommandé par la FAO. Cette approche comprend: les modules de base, communautaire et exploitations modernes par dénombrement exhaustif et les modules complémentaires/thématiques par sondage. Cette approche place le recensement agricole au cœur d'un système intégré de recensements et d'enquêtes agricoles.

Les partenaires au développement, les différents utilisateurs et producteurs de données statistiques devraient disposer de données détaillées, complètes, fiables et à jour sur le secteur agricole congolais leur permettant de prendre en connaissance de cause les décisions qu'ils n'ont pu prendre jusqu'ici qu'avec une connaissance partielle, imparfaite et parfois fausse de la situation.

Ce document intitulé "Volume II: Tableaux statistiques détaillés des résultats définitifs du Recensement Général de l'Agriculture (RGA 2014-2017)" présente l'ensemble des résultats du RGA (modules de base, communautaire et des exploitations modernes). Puisse cette publication aider tous les utilisateurs de données chiffrées sur le milieu rural congolais.

Je saisis cette occasion pour adresser mes sincères remerciements à tous ceux qui, de près ou de loin, ont contribué à la réalisation de cette importante opération statistique. Plus particulièrement, j'exprime ma profonde gratitude :

- au Gouvernement pour son appui financier;
- à l'Organisation des Nations Unies pour l'Alimentation et l'Agriculture (FAO) pour son appui technique et financier ;
- aux différents membres des organes du RGA (Comité national de pilotage, Comité technique, Bureau Central, Comités départementaux) et au Groupe de travail technique de CountrySTAT, pour leur contribution;
- à la Coordination nationale du projet qui ne ménage aucun effort pour la réussite du RGA;

- au personnel contractuel (agents recenseurs, opérateurs de saisie, personnel d'appui administratif) qui s'est sacrifié pour permettre l'exécution des travaux du RGA;
- aux personnes ressources qui ont contribué au bon déroulement du RGA;
- aux acteurs du secteur rural (agriculteurs, éleveurs, forestiers, pêcheurs, exploitants et propriétaires des fermes et unités de production, etc.), qui ont répondu avec objectivité aux questions du recensement;
- à la population congolaise, pour sa disponibilité et sa contribution à la réussite du RGA;
- aux médias, pour avoir assuré la couverture de la mise en œuvre du RGA.

L'administration, les professionnels, les décideurs, les chercheurs, les universitaires, les partenaires au développement et les différents utilisateurs possèdent aujourd'hui, avec les résultats définitifs du Recensement Général de l'Agriculture, un excellent outil de travail. Je souhaite qu'il en soit fait le meilleur usage.

Henri DJOMBO

Ministre d'Etat,

Ministre de l'Agriculture, de l'Elevage et de la Pêche

TABLE DES MATIERES

PREFACE	2
LISTE DES TABLEAUX	7
PARTIE I : STATISTIQUES RELATIVES AU MODULE DE BASE	33
I Caractéristiques des ménages	34
II Dimension humaine et physique des exploitations agricoles	53
III Cultures temporaires	71
IV Arboriculture fruitière	88
V Cultures sucrières et permanentes	101
VI Elevage	105
VII Activités forestières	116
VIII Pêche et Aquaculture	119
PARTIE II : STATISTIQUES RELATIVES AU MODULE COMMUNAUTAIRE	122
I Renseignements généraux et infrastructures de base	123
II Infrastructures scolaires et centres de formation	132
III Infrastructures socio sanitaires	137
IV Infrastructures socio securitaires	139
V Infrastructures socio-economiques	140
VI Réseaux de communication	155
VII Ressources naturelles du village	159
VIII Organisations socio-économiques, multifonctionnelles et culturelles	166
IX Existence de troupeaux, sites maraichers et aquacoles	169

X Principales difficultés rencontrées dans les villages	173
XI TABLEAUX STATISTIQUES CROISES	176
PARTIE III: STATISTIQUES RELATIVES AU MODULE DES EXPLOITATIONS MODERNES	189
I Caractéristiques démographiques de l'exploitation	190
II Gestion de l'exploitation	198
III Equipements possédés	205
IV TABLEAUX STATISTIQUES CROISÉS	208

LISTE DES TABLEAUX

TABLEAUX DU MODULE DE BASE

Tableau 1.1.a : Répartition des ménages recensés par sexe du chef de ménage et par situation de
hommes et situation des femmes par rapport à l'exercice des activités agricoles34
Tableau 1.1.b : Répartition des ménages recensés par type de ménage selon le sexe du chef de ménag
34
Tableau 1.1.c : Répartition des ménages agricoles par sexe du chef d'exploitation agricole selon le sex
du chef de ménage agricole34
Tableau 1.2 : Répartition des ménages recensés par département selon le type de ménage35
Tableau 1.3.a : Répartition des ménages recensés par département selon le sexe du chef de ménage35
Tableau 1.3.b : Répartition des ménages non agricoles par département selon le sexe du chef de ménag
36
Tableau 1.3.c: Répartition des ménages agricoles par département selon le sexe du chef de ménage36
Tableau 1.4 : Répartition des ménages recensés par département selon le type de ménage et l
composition par sexe des actifs agricoles vivant dans les ménages agricoles37
Tableau 1.5.a: Répartition des chefs de ménage recensés par groupe d'âges selon le sexe37
Tableau 1.5.b : Répartition des chefs de ménage non agricole par groupe d'âges selon le sexe38
Tableau 1.5.c: Répartition des chefs de ménage agricole par groupe d'âges selon le sexe38
Tableau 1.6.a : Répartition des chefs de ménage recensés par situation matrimoniale selon le sexe.39
Tableau 1.6.b : Répartition des chefs de ménage non agricole par situation matrimoniale selon le sex
39
Tableau 1.6.c : Répartition des chefs de ménage agricole par situation matrimoniale selon le sexe39
Tableau 1.7.a: Répartition des chefs de ménage recensés de sexe masculin par groupe d'âges selon l
situation matrimoniale40

situation matrimoniale
Tableau 1.8.a : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe masculin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale41
Tableau 1.8.b : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe féminin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale41
Tableau 1.9.a : Répartition des chefs de ménage agricole de sexe masculin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale
Tableau 1.9.b: Répartition des chefs de ménage agricole de sexe féminin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale
Tableau 1.10.a : Répartition des chefs de ménage recensés de sexe masculin mariés ou en union libre par groupe d'âges selon le nombre de conjointes43
Tableau 1.10.b : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe masculin mariés ou en union libre par groupe d'âges selon le nombre de conjointes43
Tableau 1.10.c : Répartition des chefs de ménage agricole de sexe masculin mariés ou en union libre par groupe d'âges selon le nombre de conjointes44
Tableau 1.11.a : Répartition des chefs de ménage recensés par niveau d'instruction selon le sexe44
Tableau 1.11.b : Répartition des chefs de ménage non agricole par niveau d'instruction selon le sexe44 Tableau 1.11.c : Répartition des chefs de ménage agricole par niveau d'instruction selon le sexe45
Tableau 1.12.a : Répartition des chefs de ménage recensés de sexe masculin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction45
Tableau 1.12.b : Répartition des chefs de ménage recensés de sexe féminin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction45
Tableau 1.13.a : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe masculin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction46
Tableau 1.13.b : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe féminin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction46
Tableau 1.14.a : Répartition des chefs de ménage agricole de sexe masculin par groupe d'âges selon le

Tableau 1.14.b : Répartition des chefs de ménage agricole de sexe féminin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction
Tableau 1.15 : Répartition des chefs de ménage alphabétisés par type de ménage selon le sexe47
Tableau 1.16.a: Répartition des chefs de ménage recensés alphabétisés par département selon le sexe
Tableau 1.16.b : Répartition des chefs de ménage non agricole alphabétisés par département selon le sexe
Tableau 1.16.c : Répartition des chefs de ménage agricole alphabétisés par département selon le sexe
Tableau 1.17 : Répartition de la population vivant dans les ménages recensés par type de ménage selon le sexe
Tableau 1.18.a : Répartition de la population vivant dans les ménages recensés par département selon le sexe
Tableau 1.18.b : Répartition de la population vivant dans les ménages non agricoles par département selon le sexe
Tableau 1.18.c : Répartition de la population vivant dans les ménages agricoles par département selon le sexe
Tableau 1.19 : Répartition des ménages recensés par taille du ménage selon le type de ménage51
Tableau 1.20.a: Répartition des ménages recensés par taille du ménage selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.20.b : Répartition des ménages non agricoles par taille du ménage selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.20.c : Répartition des ménages agricoles par taille du ménage selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.21 : Répartition des chefs d'exploitation agricole par département selon le sexe53
Tableau 1.22 : Répartition des actifs agricoles par sexe selon le sexe du chef de ménage agricole53
Tableau 1.23.a : Répartition des actifs agricoles par département selon le sexe
Tableau 1.23.b : Répartition des actifs agricoles vivant dans des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est un homme par département selon le sexe

Tableau 1.23.c : Répartition des actifs agricoles vivant dans des exploitations agricoles dont le chef du
ménage agricole est une femme par département selon le sexe54
Tableau 1.24.a : Répartition des exploitations agricoles par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin
selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin55
Tableau 1.24.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage est un homme par
nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin55
Tableau 1.24.c : Répartition des exploitations agricole dont le chef de ménage est une femme par
nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin55
Tableau 1.25.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon la composition par sexe
des actifs agricoles âgés de 10 ans et plus du ménage56
Tableau 1.25.b : Répartition des actifs agricoles par département selon la composition par sexe des
actifs agricoles âgés de 10 ans et plus vivant dans le ménage agricole56
Tableau 1.26. : Répartition des exploitations agricoles par objectif principal de la production du ménage
agricole selon le sexe du chef de ménage agricole57
Tableau 1.27.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon l'objectif principal de la
production du ménage agricole57
Tableau 1.27.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est un homme
par département selon l'objectif principal de la production du ménage agricole57
Tableau 1.27c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est une femme
par département selon l'objectif principal de la production du ménage agricole58
Tableau 1.28 : Répartition des membres des ménages agricole épargnants de l'argent dans une banque
ou une institution de microfinance par qualité des membres selon le sexe du chef du ménage agricole
58
Tableau 1.29.a : Répartition des membres des ménages agricoles épargnant de l'argent dans une
banque ou une institution de microfinance par département selon le sexe58
Tableau 1.29.b : Répartition des membres des ménages agricoles dont le chef de ménage est un homme,
épargnant de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance, par département selon le
sexe59
Tableau 1.29.c : Répartition des membres des ménages agricoles dont le chef de ménage est une
femme, épargnant de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance, par département
salon la sava

Tableau 1.30.a : Répartition des membres des ménages agricoles épargnant de l'argent dans une
banque ou une institution de microfinance par département selon la composition par sexe des membre épargnant
Tableau 1.30.b : Répartition des ménages agricoles ayant des membres épargnant de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance par département selon la composition par sexe de membres épargnant
Tableau 1.31 : Répartition des exploitations agricoles par type de matériel et équipements agricole possédés selon le sexe du chef de ménage agricole
Tableau 1.32 : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de matériel e équipements agricoles possédés
Tableau 1.33.a : Répartition des exploitations agricoles pratiquant l'irrigation par département selon le sexe du chef du ménage agricole
Tableau 1.33.b : Répartition des exploitations agricoles ne pratiquant que des cultures pluviales pa département selon le sexe du chef du ménage agricole
Tableau 1.34: Répartition des exploitations agricoles pratiquant le maraîchage par département seloi le sexe du chef du ménage agricole
Tableau 1.35 : Superficie totale estimée en hectares de l'exploitation par département selon le sexe du chef du ménage agricole
Tableau 1.36 : Répartition des exploitations agricoles par superficie totale estimée de l'exploitation selon l'objectif principal de la production du ménage agricole
Tableau 1.37 : Répartition des exploitations agricoles par superficie totale estimée de l'exploitation selon le nombre total d'actifs agricoles
Tableau 1.38 : Nombre de champs cultivés dans les exploitations agricoles par département selon le sexe des membres propriétaires des champs
Tableau 1.39 : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par département selon le sexe des membres propriétaires de champs
Tableau 1.40 : Nombre de champs cultivés dans les exploitations agricoles par département selon la composition par sexe des membres propriétaires des champs dans le ménage agricole
Tableau 1.41 : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par département selon la composition par sexe des membres propriétaires des champs dans le ménage agricole

Tableau 1.42.a : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par superficie totale
estimée de l'exploitation selon le nombre total de champs possédés66
Tableau 1.42.b : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par superficie totale
estimée de l'exploitation selon le nombre de champs possédés par les hommes67
Tableau 1.42.c : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par superficie totale
estimée de l'exploitation selon le nombre de champs possédés par les femmes67
Tableau 1.43 : Caractéristiques des ménages agricoles possédant des champs par superficie totale estimée de l'exploitation
Tableau 1.44.a : Répartition des ménages agricoles possédant des champs appartenant aux hommes et aux femmes par nombre total de champs possédés selon le sexe du chef de ménage68
Tableau 1.44.b : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs n'appartenant
exclusivement qu'aux hommes par nombre de champs possédés selon le sexe du chef de ménage agricole
Tableau 1.44.c : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs n'appartenant
exclusivement qu'aux femmes par nombre de champs possédés selon le sexe du chef de ménage
agricole69
Tableau 1.44.d : Répartition des actifs agricoles vivant dans des ménages agricoles possédant des
champs par nombre total de champs du ménage selon la composition par sexe des actifs agricoles du ménage70
Tableau 1.45 : Evolution des indicateurs des caractéristiques des exploitations agricoles70
Tableau 1.46 : Caractéristiques principales de la pratique des cultures temporaires71
Tableau 1.47. : Répartition des exploitations agricoles pratiquant les cultures temporaires par type de
cultures temporaires pratiquées selon l'objectif principal de la production du ménage agricole71
Tableau 1.48 : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la polyculture par type de cultures
temporaires cultivées selon le type71
Tableau 1.49 : Répartition des exploitations agricoles pratiquant les cultures temporaires par type de matériel et d'équipements agricoles possédés selon le sexe du chef de ménage71
Tableau 1.50.a : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture des céréales par
département selon le sexe du chef du ménage agricole72

Tableau 1.50.b : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture de légumineuses par
département selon le sexe du chef du ménage agricole72
Tableau 1.50.c : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture des tubercules par
département selon le sexe du chef du ménage agricole73
Tableau 1.50.d : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture de légume par
département selon le sexe du chef de ménage73
Tableau 1.51.a: Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture du maïs par département
selon le sexe du chef de ménage agricole74
Tableau 1.51.b : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture du riz par département
selon le sexe du chef de ménage agricole74
Tableau 1.52.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de légumineuse
cultivé75
Tableau 1.52.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage agricole est de sexe
masculin par département selon le type de légumineuse cultivé75
Tableau 1.52.c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage agricole est de sexe
féminin par département selon le type de légumineuse cultivé76
Tableau 1.53.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de tubercule
cultivé76
Tableau 1.53.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage agricole est de sexe
masculin par département selon le type de tubercule cultivé77
Tableau 1.53.c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage agricole est de sexe
féminin par département selon le type de tubercule cultivé77
Tableau 1.54.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de légume cultivé
78
Tableau 1.54.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est un homme
par département selon le type de légume cultivé
Tableau 1.54.c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est une femme
par département selon le type de légume cultivé
Tableau 1.55.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de légume cultivé
79

Tableau 1.55.b : Répartition des exploitations agricoles par département dont le chef du ménage agricole est un homme selon le type de légume cultivé80
Tableau 1.55.c: Répartition des exploitations agricoles par département dont le chef du ménage agricole est une femme selon le type de légume cultivé
Tableau 1.56.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de légume cultivé
Tableau 1.56.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est un homme par département selon le type de légume cultivé
Tableau 1.56.c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est une femme par département selon le type de légume cultivé
Tableau 1.57 : Répartition des actifs agricoles vivant dans des ménages agricoles pratiquant les cultures temporaires par type sexe du chef de ménage selon la composition des actifs agricoles82
Tableau 1.58.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de céréales par nombre de champs du ménage appartenant aux hommes selon nombre de champs du ménage appartenant aux femmes
Tableau 1.58.b : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de Légumineuses par nombre de champs du ménage appartenant aux hommes selon nombre de champs du ménage appartenant aux femmes
Tableau 1.58.c : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de Tubercules par nombre de champs du ménage appartenant aux hommes selon nombre de champs du ménage appartenant aux femmes
Tableau 1.58.d : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de Légumes par nombre de champs du ménage appartenant aux hommes selon le nombre de champs du ménage appartenant aux femmes
Tableau 1.59.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de céréales par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin
Tableau 1.59.b : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de Légumineuses par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin
Tableau 1.59.c : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de tubercules par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin

Tableau 1.59.d : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de légumes par nombre d'act	tifs
agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin8	5
Tableau 1.60 : Répartition des actifs agricoles qui vivent dans des ménages agricoles pratiquant o	est
cultures temporaires par groupe d'âges du chef de ménage selon le sexe des actifs agricoles8	6
Tableau 1.61.a : Répartition des actifs agricoles qui vivent dans des ménages agricoles pratiquant o	
cultures temporaires dirigés par un homme par groupe d'âges du chef de ménage selon le sexe des act	
agricoles8	
Tableau 1.61.b: Répartition des actifs agricoles qui vivent dans des ménages agricoles pratiquant c cultures temporaires dirigés par une femme par groupe d'âges du chef de ménage selon le sexe c	
actifs agricoles8	
Tableau 1.62 : Répartition des exploitations agricoles par superficie totale exploitée selon le type	
cultures temporaires pratiquées	
Tableau 1.63 : Caractéristiques principales de la pratique de l'arboriculture fruitière8	8
Tableau 1.64: Répartition des ménages agricoles pratiquant l'arboriculture fruitière par ty	/pe
d'arboriculture fruitière selon le type de culture temporaire pratiquée8	8
Tableau 1.65c : Répartition des ménages agricoles cultivant l'oranger par département selon le nomb de pieds plantés	
Tableau 1.65d : Répartition des ménages agricoles cultivant le pamplemoussier par département sel le nombre de pieds plantés9	
Tableau 1.66 : Répartition des ménages agricoles cultivant le mandarinier par département selon	
nombre de pieds plantés9	
Tableau 1.68 : Répartition des ménages agricoles cultivant le manguier par département selon nombre de pieds plantés	
Tableau 1.69 : Répartition des ménages agricoles cultivant le safoutier par département selon le nomb	bre
de pieds plantés9	2
Tableau 1.70 : Répartition des ménages agricoles cultivant le mangoustanier par département selon nombre de pieds plantés9	
Tableau 1.71 : Répartition des ménages agricoles cultivant le papayer par département selon le nomb	
de pieds plantés9	

Tableau 1.72 Répartition des ménages agricoles cultivant le litchi par département selon le nombre de pieds plantés94
Tableau 1.73: Répartition des ménages agricoles cultivant la banane douce par département selon le nombre de pieds plantés94
Tableau 1.74: Répartition des ménages agricoles cultivant l'avocatier par département selon le sexe du chef de ménage95
Tableau 1.75: Répartition des ménages agricoles cultivant l'oranger par département selon le sexe du chef de ménage95
Tableau 1.76: Répartition des ménages agricoles cultivant le pamplemoussier par département selon le sexe du chef de ménage96
Tableau 1.77: Répartition des ménages agricoles cultivant le mandarinier par département selon le sexe du chef de ménage96
Tableau 1.78: Répartition des ménages agricoles cultivant le citronnier par département selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.79: Répartition des ménages agricoles cultivant le manguier par département selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.80: Répartition des ménages agricoles cultivant le safoutier par département selon le sexe du chef de ménage98
Tableau 1.82: Répartition des ménages agricoles cultivant le papayer par département selon le sexe du chef de ménage99
Tableau 1.83: Répartition des ménages agricoles cultivant le litchi par département selon le sexe du chef de ménage99
Tableau 1.84: Répartition des ménages agricoles cultivant la banane douce par département selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.85: Caractéristiques principales de la pratique des cultures sucrières et des cultures permanentes
Tableau 1.86 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des cultures sucrières ou permanentes par type selon le type de culture temporaire pratiquée101
Tableau 1.87 : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de la canne à sucre par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Tableau 1.88 : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de betterave à sucre par département selon le sexe du chef de ménage agricole102
Tableau 1.89 : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture du café par département selon le sexe du chef de ménage agricole102
Tableau 1.90 : Répartition des ménages recensés pratiquant la culture du cacao par département selon le sexe du chef de ménage agricole
Tableau 1.91 : Répartition des ménages recensés pratiquant la culture du palmier à huile par département selon le sexe du chef de ménage agricole
Tableau 1.92.a: Répartition des ménages recensés pratiquant la culture de la banane plantain par département selon le sexe du chef de ménage agricole104
Tableau 1.92.b : Répartition des ménages recensés pratiquant la culture de l'ananas par département selon le sexe du chef de ménage agricole
Tableau 1.93 : Caractéristiques principales de la pratique de l'élevage105
Tableau 1.94 : Répartition des ménages agricoles par département selon l'espèce animale élevée. 105
Tableau 1.95 : Répartition des ménages agricoles par espèce animale élevée selon les cultures temporaires cultivées
Tableau 1.96 : Répartition des ménages agricoles par type d'élevage pratiqué selon l'objectif principal de la production du ménage agricole106
Tableau 1.97 : Répartition des ménages agricoles par type d'élevage pratiqué selon le type de matériels et équipements agricoles possédés106
Tableau 1.98.a : Effectif du cheptel bovin par sexe du chef de ménage agricole selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole106
Tableau 1.98.b : Répartition des ménages agricoles possédant des bovins par taille du cheptel selon le sexe du propriétaire
Tableau 1.98.c : Effectif du cheptel bovin par taille du cheptel selon le sexe du membre propriétaire
Tableau 1.99 : Effectif du cheptel bovin par département selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole
Tableau 1.100.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des bovins par département

Tableau 1.100.b : Effectif du cheptel bovin par département selon la composition des membres du ménage
Tableau 1.101.a: Effectif du cheptel ovin par sexe du chef de ménage agricole selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole108
Tableau 1.101.b : Répartition des ménages agricoles possédant des ovins par taille du cheptel selon le sexe du propriétaire
Tableau 1.101.c : Effectif du cheptel ovin par taille du cheptel selon le sexe du membre propriétaire109
Tableau 1.102 : Effectif du cheptel ovin par département selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole
Tableau 1.103.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des ovins par département selon la composition des membres du ménage
Tableau 1.103.b : Effectif du cheptel ovin par département selon la composition des membres du ménage
Tableau 1.104.a : Effectif du cheptel caprin par sexe du chef de ménage selon le sexe du membre propriétaire du cheptel caprin dans le ménage agricole110
Tableau 1.104.b : Répartition des ménages agricoles possédant des caprins par taille du cheptel selon le sexe du propriétaire
Tableau 1.104.c : Effectif du cheptel caprin par taille du cheptel selon le sexe du membre propriétaire
Tableau 1.105 : Effectif du cheptel caprin par département selon le sexe du membre propriétaire du cheptel caprin dans le ménage agricole
Tableau 1.106.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des caprins par département selon la composition des membres du ménage111
Tableau 1.106.b : Effectif du cheptel caprin par département selon la composition des membres du ménage
Tableau 1.107.a : Effectif du cheptel porcin par sexe du chef de ménage selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole
Tableau 1.107.b : Répartition des ménages agricoles possédant des porcins par taille du cheptel selon le sexe du propriétaire

Tableau 1.107.c : Effectif du cheptel porcin par taille du cheptel selon le sexe du membre propriétaire
Tableau 1.108 : Effectif du cheptel porcin par département selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole
Tableau 1.109.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des porcins par département selon la composition des membres du ménage
Tableau 1.109.b : Effectif du cheptel porcin des ménages agricoles par département selon la composition des membres
Tableau 1.110 : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage de la volaille par département selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.111 : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des aulacodes par département selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.112 : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des cobayes par département selon le sexe du chef de ménage
Tableau 1.113 : Caractéristiques principales de la pratique des activités forestières116
Tableau 1.114 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités forestières selon les matériels et équipements agricoles possédés
Tableau 1.115 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités forestières selon l'objectif principal de la production du ménage agricole
Tableau 1.116 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités forestières par type selon le type de cultures temporaires pratiquées
Tableau 1.117 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités forestières par type selon le sexe du chef du ménage agricole
Tableau 1.118 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de cueillette par département selon le sexe du chef du ménage agricole
Tableau 1.119 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités d'exploitation forestière par département selon le sexe du chef du ménage agricole
Tableau 1.120 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de production ou de ramassage de bois de chauffe par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Tableau 1.121 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de production du charbon o	de
bois par département selon le sexe du chef du ménage agricole118	8
Tableau 1.122 : Caractéristiques principales de la pratique des activités de pêche ou d'aquaculture11	9
Tableau 1.123. : Répartition des ménages agricoles par type d'activité de pêche ou d'aquacultu	re
pratiquée selon le type de cultures temporaires pratiquées119	9
Tableau 1.124 : Répartition des ménages agricoles par type d'activité de pêche ou d'aquacultu	re
pratiqué selon les matériels et équipements agricoles possédés119	9
Tableau 1.125 : Répartition des ménages agricoles par type d'activité de pêche ou d'aquacultu	re
pratiqué selon l'objectif principal de la production du ménage agricole119	9
Tableau 1.126 : Répartition des ménages agricoles par type d'activité de pêche ou d'aquacultu	
pratiqué selon le sexe du chef du ménage agricole120)
Tableau 1.127 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de pêche continentale p	
département selon le sexe du chef du ménage agricole120)
Tableau 1.128 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités d'aquaculture continenta	
par département selon le sexe du chef du ménage agricole	1
Tableau 1.129 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de pêche maritime p	
département selon le sexe du chef du ménage agricole121	
Tableau 1.130 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités d'aquaculture maritime p	
département selon le sexe du chef du ménage agricole	1

TABLEAUX DU MODULE COMMUNAUTAIRE

Tableau 2.1 : Répartition des villages par département selon le type123
Tableau 2.2 : Répartition des chefs de village par département selon le sexe123
Tableau 2.3 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au chef-lieu de district/Commune d'appartenance124
Tableau 2.4 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au chef-lieu de district/commune le plus proche124
Tableau 2.5 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la route bitumée125
Tableau 2.6 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la route non bitumée
Tableau 2.7 : Répartition des villages par département selon la fréquentation du sentier126
Tableau 2.8 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la voie d'eau126
Tableau 2.9 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la voie ferrée127
Tableau 2.10 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la piste127
Tableau 2.11 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport à la voie principale la plus proche
Tableau 2.12 : Répartition des villages par département selon la praticabilité de la route non bitumée
Tableau 2.13.a : Répartition des villages par département selon le mode d'approvisionnement en eau
Tableau 2.13.b : Répartition des villages par département selon le mode d'approvisionnement en eau129
Tableau 2.13.c : Répartition des villages par département selon le mode d'approvisionnement en eau
Tableau 2.14.a : Répartition des villages par département selon la source d'alimentation en électricité

Tableau 2.14.b : Répartition des villages par département selon la source d'alimentation en électricité
Tableau 2.15 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport à l'école primaire la plus proche
Tableau 2.16 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche
Tableau 2.17 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au collège d'enseignement technique le plus proche
Tableau 2.18 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au collège d'enseignement technique agricole le plus proche
Tableau 2.19 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au lycée d'enseignement général le plus proche
Tableau 2.20 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au lycée d'enseignement technique le plus proche
Tableau 2.21 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au Lycée d'enseignement technique agricole le plus proche
Tableau 2.22 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au centre de métier le plus proche
Tableau 2.23 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au centre de réinsertion et d'action socio-éducative le plus proche
Tableau 2.24 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport à la bibliothèque la plus proche
Tableau 2.25 : Répartition des villages dépourvus de poste de santé par département selon la distance par rapport au poste de santé le plus proche
Tableau 2.26 : Répartition des villages dépourvus de pharmacie par département selon la distance par rapport à la pharmacie la plus proche
Tableau 2.27 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au cabinet des soins infirmiers le plus proche
Tableau 2.28 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport à l'hôpital de base

Tableau 2.29 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au
commissariat/Poste de police le plus proche
Tableau 2.30 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au poste des eaux
et forêts le plus proche
Tableau 2.31 : Répartition des villages selon la distance par rapport à la brigade de gendarmerie la plus
proche
Tableau 2.32 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un moulin à foufou
Tableau 2.33 : Répartition des villages par département selon la possession ou non d'un moulin pour
pâte d'arachide141
Tableau 2.34 : Répartition des villages par département selon la possession ou non d'un moulin pour
sakasaka141
Tableau 2.35 : Répartition des villages par département selon la possession ou non d'un moulin à
courges
Tableau 2.36 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de
conservation de produits agricoles142
Tableau 2.37 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de
transformation de produits agricoles
Tableau 2.38 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de
commercialisation de produits agricoles
Tableau 2.39 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un magasin de
stockage de produits agricoles
Tableau 2.40 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de
commercialisation de produits d'élevage
Tableau 2.41 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de
commercialisation d'aliments de bétail
Tableau 2.42 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de
conservation de produits d'élevage
Tableau 2.43 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une aire d'abatage
146

Tableau 2.44 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un service vétérinaire
Tableau 2.45 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un point de vente du matériel d'élevage
Tableau 2.46 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un magasin de vente d'articles de pêche
Tableau 2.47 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de conservation de produits halieutiques
Tableau 2.48 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de production d'alevins
Tableau 2.49 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de production d'aliments de poissons
Tableau 2.50. Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un débarcadère de produits de pêche
Tableau 2.51 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de transformation de produits halieutiques
Tableau 2.52 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de commercialisation de produits halieutiques
Tableau 2.53 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de réparation de moteur hors-bord
Tableau 2.54 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de production de poissons d'élevage
Tableau 2.55 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une boutique152
Tableau 2.56 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un marché152
Tableau 2.57 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un terrain de sports
Tableau 2.58 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une église153
Tableau 2.59 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un temple154
Tableau 2.60 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une mosquée154

Tableau 2.61 : Répartition des villages par département selon la couverture ou non par la radio nationale
Tableau 2.62 : Répartition des villages par département selon la couverture ou non par la radic communautaire rurale
Tableau 2.63 : Répartition des villages par département selon la couverture ou non par la radio étrangère
Tableau 2.64 : Répartition des villages par département ayant accès ou non à la chaîne de télévision nationale
Tableau 2.65 : Répartition des villages par département ayant accès ou non au réseau de téléphonie mobile
Tableau 2.66 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une cabine à recharge téléphonique
Tableau 2.67 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un point de vente de produits pétroliers
Tableau 2.68 : Répartition des villages par département ayant accès ou non au réseau internet158
Tableau 2.69 : Répartition des villages par département selon la disponibilité ou non des terres en friche
Tableau 2.70 : Répartition des villages par département selon la disponibilité ou non de terres réservées au pâturage
Tableau 2.71 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un marigot160
Tableau 2.72 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un fleuve160
Tableau 2.73 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une rivière161
Tableau 2.74 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un lac161
Tableau 2.75 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une aire protégée
Tableau 2.76 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un étang162
Tableau 2.77 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non des produits de chasse dans le village
Tableau 2.78 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une faune 163

Tableau 2.79 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non des produits de cueillette
Tableau 2.80 : Répartition des villages par département selon l'espèce forestière existant165
Tableau 2.81 : Répartition des associations/organisations tous types confondus par département . 166
Tableau 2.82 : Nombre d'associations/organisations socio-économiques, multifonctionnelles et culturelles par département selon le type
Tableau 2.82 : Nombre d'associations/organisations socio-économiques, multifonctionnelles et culturelles par département selon le type (suite1)
Tableau 2.83: Nombre d'associations/organisations socio-économiques, multifonctionnelles et culturelles par département selon le type (suite2 et fin)
Tableau 2.84 : Répartition des villages pourvus ou non d'un établissement de microfinance pour les femmes par département
Tableau 2.85: Répartition des villages pourvus ou non d'une association des personnes handicapés (APH) par département
Tableau 2.86: Répartition des villages pourvus ou non d'un comité de prestation de l'enfant (CPE) par département
Tableau 2.87 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un troupeau de bovins
Tableau 2.88: Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un troupeau de caprins
Tableau 2.89: Répartition des villages par département suivant l'existence ou non d'un troupeau d'ovins
Tableau 2.90 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un troupeau de porcins
Tableau 2.91 : Nombre de troupeaux par département selon l'espèce171
Tableau 2.92. Répartition des villages par département selon l'existence ou non de sites maraichers
Tableau 2.93 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non de sites aquacoles

Tableau 2.94: Répartition des villages par type de difficultés rencontrées en matière de production végétale selon le département
Tableau 2.95: Répartition des villages par type de difficultés rencontrées en matière de production animale selon le département
Tableau 2.96: Répartition des villages par type de difficultés rencontrées liées à la pêche et à l'aquaculture selon le département
Tableau 2.97: Répartition des villages par type de difficultés rencontrées liées à l'écoulement des produits selon le département
Tableau 2.98 : Répartition des villages recensés par type de village selon le sexe du chef de village 176
Tableau 2.99 : Répartition des villages recensés par distance par rapport au chef-lieu de District/Commune d'appartenance selon la distance par rapport au chef-lieu de District/Commune176
Tableau 2.100 : Répartition des villages recensés par type de voie d'accès selon le type de village .176
Tableau 2.101 : Répartition des villages accessible par une route bitumée par rythme de fréquentation de la route selon la période favorable de fréquentation de cette route
Tableau 2.102 : Répartition des villages accessible par une route non bitumée par rythme de
fréquentation de la route selon la période favorable de fréquentation de cette voie177
Tableau 2.103 : Répartition des villages accessible par une route non bitumée par rythme de fréquentation de la route selon la période favorable de fréquentation de cette voie
Tableau 2.104 : Répartition des villages accessible par voie d'eau par rythme de fréquentation de la voie d'eau selon la période favorable de fréquentation de cette voie
Tableau 2.105 : Répartition des villages accessible par voie ferrée par rythme de fréquentation de la voie
d'eau selon la période favorable de fréquentation de cette voie ferrée178
Tableau 2.106 : Répartition des villages accessible par piste par rythme de la fréquentation de la piste selon la période favorable de fréquentation de cette piste178
Tableau 2.107 : Répartition des villages par distance par rapport à l'école primaire la plus proche selon
la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche178
Tableau 2.108 : Répartition des villages par distance par rapport à l'école primaire la plus proche selon la distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche179
Tableau 2.109 : Répartition des villages par distance par rapport à l'hôpital de base le plus proche selon
la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche179

Tableau 2.110 : Répartition des villages ne disposant d'aucune structure de santé par distance par rapport à la principale voie d'accès selon la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche
Tableau 2.111 : Répartition des villages par distance par rapport à la principale voie d'accès selon la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche
Tableau 2.112 : Répartition des villages par distance par rapport au commissariat/poste de police le plus proche selon la distance par rapport à la brigade de gendarmerie la plus proche
Tableau 2.113 : Répartition des villages par distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche selon le mode d'approvisionnement en eau
Tableau 2.114 : Répartition des villages possédant un comité de protection de l'enfant par distance par rapport à l'école primaire la plus proche selon la distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche
Tableau 2.115 : Répartition des villages possédant un comité de gestion des écoles par distance par rapport à l'école primaire la plus proche selon la distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche
Tableau 2.116 : Répartition des villages possédant un comité de gestion de santé (COSA) par distance par rapport à l'hôpital de base le plus proche selon la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche
Tableau 2.117 : Répartition des villages possédant des infrastructures suivantes relatives aux produits agricoles par distance par rapport à la principale voie d'accès
Tableau 2.118 : Répartition des villages par distance par rapport à la principale voie d'accès selon l'existence des infrastructures suivantes, relatives aux produits dérivés du manioc et des graines 183
Tableau 2.119 : Répartition des villages par mode d'alimentation en électricité selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits dérivés du manioc et des arachides184
Tableau 2.120 : Répartition des villages par type de réseau de communication et d'associations existant dans le village selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits dérivés du manioc et des arachides
Tableau 2.121 : Répartition des villages par type de réseau de communication et d'associations existant dans le village selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits

Tableau 2.122 : Répartition des villages par type de difficultés liées à la production végétale dans l
village selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits agricole
Tableau 2.123 : Répartition des villages par type de difficultés liées à l'écoulement des produits agricole
et halieutiques selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produit
agricoles
Tableau 2.124 : Répartition des villages par type de difficultés liées à l'écoulement des produits agricole
et halieutiques selon la distance par rapport à la principale voie d'accès188

TABLEAUX DU MODULE DES EXPLOITATIONS MODERNES

Tableau 3.1: Répartition des exploitations modernes par département selon le statut de l'exploitant 190
Tableau 3.2: Répartition des exploitations modernes par département selon le sexe de l'exploitant propriétaire
Tableau 3.3: Répartition des exploitations modernes par département selon le sexe du gérant191
Tableau 3.4: Répartition des exploitations modernes par département selon la nature de l'exploitation
Tableau 3.5: Répartition des exploitations modernes par département selon le type de main d'œuvre salariée
Tableau 3.6 : Répartition des exploitations modernes par activité principale et la taille de la mair d'œuvre selon le département
Tableau 3.7 : Répartition des exploitations modernes par superficie totale de l'exploitation selon les départements
Tableau 3.8 : Répartition des exploitations cultivant les céréales selon la superficie et la production déclarées
Tableau 3.9 : Répartition des exploitations cultivant les tubercules selon la superficie déclarée 195
Tableau 3.10: Répartition des exploitations modernes par sexe et niveau d'instruction du gérant selor le département
Tableau 3.11 : Effectif de la main d'œuvre par type et sexe selon le département196
Tableau 3.12: Répartition des exploitations modernes par département selon le mode de faire valoir
Tableau 3.13 : Répartition des exploitations modernes par statut juridique selon le département197
Tableau 3.14: Répartition des exploitations modernes par département selon l'activité pratiquée .198
Tableau 3.15: Effectif du cheptel par espèce selon le département
Tableau 3.16: Répartition des exploitations modernes par département selon la superficie totale de l'exploitation

Tableau 3.17: Répartition des exploitations modernes par département selon le mode d'alimentation en eau
Tableau 3.18: Répartition des exploitations modernes par département selon le mode d'alimentation en électricité
Tableau 3.19: Répartition des exploitations modernes par département selon la nature des intrants utilisés
Tableau 3.20: Répartition des exploitations modernes par département selon la source d'approvisionnement des semences
Tableau 3.21: Répartition des exploitations modernes par département selon la source d'approvisionnement des aliments de bétail
Tableau 3.22 : Répartition des exploitations modernes par département selon la source d'approvisionnement des produits phytosanitaires
Tableau 3.23 : Répartition des exploitations par département modernes selon la source d'approvisionnement des produits vétérinaires
Tableau 3.24 : Répartition des exploitations modernes par département selon le service utilisé 204
Tableau 3.25: Répartition des exploitations modernes par département selon les objectifs de productior
Tableau 3.26: Répartition des exploitations modernes possédant des équipements agricoles par type selon le département
Tableau 3.27: Répartition des exploitations modernes possédant des équipements de pêche et aquaculture par type selon le département
Tableau 3.28: Répartition des exploitations modernes possédant des équipements de forêt par département selon le type
Tableau 3.29 : Répartition des exploitations agricoles modernes par statut juridique selon la tenue de la comptabilité et la déclaration de la superficie totale
Tableau 3.30 : Répartition des exploitations agricoles modernes par statut juridique selon la déclaration du chiffre d'affaires et de la masse salariale
Tableau 3.31 : Répartition des exploitations modernes par département selon l'activité principale 209
Tableau 3.32 : Répartition des exploitations modernes par statut juridique selon l'activité principale exercée

Tableau 3.33 : Répartition des exploitations modernes par montant du chiffre d'affaires	selon l'activité
principale exercée	210
Tableau 3.34 : Répartition des exploitations modernes par masse salariale versée s	
Tableau 3.35 : Répartition des exploitations modernes par nombre total de travailleurs e	employés selon
l'activité principale exercée	210

PARTIE I : STATISTIC	QUES RELATIVES	S AU MODULE DE	BASE

I.- CARACTÉRISTIQUES DES MÉNAGES

Tableau 1.1.a : Répartition des ménages recensés par sexe du chef de ménage et par situation des hommes et situation des femmes par rapport à l'exercice des activités agricoles

Sexe du chef	Y a-t-il dans le ménage des hommes	Y a-t-il dans le ménage d	des femmes qui exercent	des activités agricoles ?
de ménage		Non	Oui	Total
	Non	47 648	13 387	61 035
Masculin	Oui	43 933	133 576	177 509
	Total	91 581	146 963	238 544
	Non	17 081	62 946	80 027
Féminin	Oui	1 322	12 255	13 577
	Total	18 403	75 201	93 604
	Non	64 729	76 333	141 062
Total	Oui	45 255	145 831	191 086
	Total	109 984	222 164	332 148

Tableau 1.1.b: Répartition des ménages recensés par type de ménage selon le sexe du chef de ménage

Type de ménage	Sexe du chef de ménage		Total	
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	Masculin	Féminin		
Ménage non agricole	47 648	17 081	64 729	
Ménage agricole	190 896	76 523	267 419	
Total	238 544	93 604	332 148	

Tableau 1.1.c : Répartition des ménages agricoles par sexe du chef d'exploitation agricole selon le sexe du chef de ménage agricole

Sexe du chef d'exploitation	Sexe du chef de ménage agricole		Total	
agricole	Masculin	Féminin	Total	
Masculin	177 509	1 322	178 831	
Féminin	13 387	75 201	88 588	
Total	190 896	76 523	267 419	

Tableau 1.2 : Répartition des ménages recensés par département selon le type de ménage

- / .	Type de ménage		
Département	Ménage non agricole	Ménage agricole	Total
Kouilou	1 424	13 458	14 882
Niari	12 614	33 718	46 332
Lékoumou	1 907	15 377	17 284
Bouenza	8 039	49 059	57 098
Pool	5 041	45 136	50 177
Plateaux	3 099	28 013	31 112
Cuvette	5 965	20 426	26 391
Cuvette Ouest	689	10 409	11 098
Sangha	4 752	10 628	15 380
Likouala	4 025	22 576	26 601
Brazzaville	10 080	9 843	19 923
Pointe-Noire	7 094	8 776	15 870
Total	64 729	267 419	332 148

Tableau 1.3.a : Répartition des ménages recensés par département selon le sexe du chef de ménage

Dánantanant	Sexe du chef de	Sexe du chef de ménage	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	11 051	3 831	14 882
Niari	33 068	13 264	46 332
Lékoumou	12 146	5 138	17 284
Bouenza	38 942	18 156	57 098
Pool	34 339	15 838	50 177
Plateaux	23 306	7 806	31 112
Cuvette	18 689	7 702	26 391
Cuvette Ouest	7 807	3 291	11 098
Sangha	11 861	3 519	15 380
Likouala	19 563	7 038	26 601
Brazzaville	14 918	5 005	19 923
Pointe-Noire	12 854	3 016	15 870
Total	238 544	93 604	332 148

Tableau 1.3.b : Répartition des ménages non agricoles par département selon le sexe du chef de ménage

Démantanant	Sexe du chef de ménage		Tatal
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	1148	276	1424
Niari	9303	3311	12614
Lékoumou	1375	532	1907
Bouenza	5976	2063	8039
Pool	3480	1561	5041
Plateaux	2245	854	3099
Cuvette	3990	1975	5965
Cuvette Ouest	448	241	689
Sangha	3583	1169	4752
Likouala	2708	1317	4025
Brazzaville	7533	2547	10080
Pointe-Noire	5859	1235	7094
Total	47648	17081	64729

Tableau 1.3.c: Répartition des ménages agricoles par département selon le sexe du chef de ménage

Sexe du chef de		Sexe du chef de ménage	Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	9 903	3 555	13 458
Niari	23 765	9 953	33 718
Lékoumou	10 771	4 606	15 377
Bouenza	32 966	16 093	49 059
Pool	30 859	14 277	45 136
Plateaux	21 061	6 952	28 013
Cuvette	14 699	5 727	20 426
Cuvette Ouest	7 359	3 050	10 409
Sangha	8 278	2 350	10 628
Likouala	16 855	5 721	22 576
Brazzaville	7 385	2 458	9 843
Pointe-Noire	6 995	1 781	8 776
Total	190 896	76 523	267 419

Tableau 1.4 : Répartition des ménages recensés par département selon le type de ménage et la composition par sexe des actifs agricoles vivant dans les ménages agricoles

Département	Ménage non agricole	Sexe des ac	tifs agricoles cor ménage	mposant le	Sous-	Total
	ugricoic	Hommes	Femmes	Homme et Femme	total	
Kouilou	1 424	2 717	3 437	7 304	13 458	14 882
Niari	12 614	8 206	10 462	15 050	33 718	46 332
Lékoumou	1 907	1 744	3 938	9 695	15 377	17 284
Bouenza	8 039	5 184	17 581	26 294	49 059	57 098
Pool	5 041	7 860	13 744	23 532	45 136	50 177
Plateaux	3 099	2 769	6 766	18 478	28 013	31 112
Cuvette	5 965	3 579	5 442	11 405	20 426	26 391
Cuvette Ouest	689	1 279	2 505	6 625	10 409	11 098
Sangha	4 752	2 303	2 221	6 104	10 628	15 380
Likouala	4 025	3 156	4 576	14 844	22 576	26 601
Brazzaville	10 080	3 769	2 842	3 232	9 843	19 923
Pointe-Noire	7 094	2 689	2 819	3 268	8 776	15 870
Total	64 729	45 255	76 333	145 831	267 419	332 148

Tableau 1.5.a : Répartition des chefs de ménage recensés par groupe d'âges selon le sexe

C	Sexe	Tatal	
Groupe d'âges	Masculin	féminin	Total
Moins de 15 ans	131	68	199
15 - 19	1 873	854	2 727
20 - 24	10 348	3 359	13 707
25 - 29	22 919	5841	28 760
30 - 34	31 887	7 931	39 818
35 - 39	34 799	9 001	43 800
40 - 44	33 997	9 729	43 726
45 - 49	29 571	9 817	39 388
50 - 54	22 347	9 483	31 830
55 - 59	15 606	8 896	24 502
60 - 64	11 547	8 749	20 296
65 - 69	8 590	7 340	15 930
70 - 74	6 795	5 486	12 281
75 - 79	4 606	3 915	8 521
80 et +	3 528	3 135	6 663
Total	238 544	93 604	332 148

Tableau 1.5.b : Répartition des chefs de ménage non agricole par groupe d'âges selon le sexe

Groupe d'âges	Sexe	Total	
Groupe a ages	Masculin	Féminin	TOTAL
Moins de 15 ans	51	39	90
15 - 19	820	388	1 208
20 - 24	3 828	1 388	5 216
25 - 29	7 123	2 171	9 294
30 - 34	8 268	2 483	10 751
35 - 39	8 009	2 387	10 396
40 - 44	6 662	1 928	8 590
45 - 49	4 614	1 427	6 041
50 - 54	3 174	1 106	4 280
55 - 59	2 074	842	2 916
60 - 64	1 173	772	1 945
65 - 69	674	645	1 319
70 - 74	492	561	1 053
75 - 79	339	426	765
80 et +	347	518	865
Total	47 648	17 081	64 729

Tableau 1.5.c : Répartition des chefs de ménage agricole par groupe d'âges selon le sexe

Groupe d'âges	Se	Total	
Groupe a ages	Masculin	Féminin	iotai
Moins de 15 ans	80	29	109
15 - 19	1 053	466	1 519
20 - 24	6 520	1 971	8 491
25 - 29	15 796	3 670	19 466
30 - 34	23 619	5 448	29 067
35 - 39	26 790	6 614	33 404
40 - 44	27 335	7 801	35 136
45 - 49	24 957	8 390	33 347
50 - 54	19 173	8 377	27 550
55 - 59	13 532	8 054	21 586
60 - 64	10 374	7 977	18 351
65 - 69	7 916	6 695	14 611
70 - 74	6 303	4 925	11 228
75 - 79	4 267	3 489	7 756
80 et +	3 181	2 617	5 798
Total	190 896	76 523	267 419

Tableau 1.6.a: Répartition des chefs de ménage recensés par situation matrimoniale selon le sexe

Situation matrimoniale	Se	Total	
Situation matrimoniale	Masculin	Féminin	Total
Célibataire	32 624	28 906	61 530
Marié(e)	115 805	10 593	126 398
Divorcé(e)/Séparé(e)	5 185	13 729	18 914
Veuf/Veuve	4 031	32 046	36 077
Union libre	80 899	8 330	89 229
Total	238 544	93 604	332 148

Tableau 1.6.b : Répartition des chefs de ménage non agricole par situation matrimoniale selon le sexe

Situation matrimoniale	Se	Total	
Situation matrimoniale	Masculin	Féminin	Total
Célibataire	12 685	8 569	21 254
Marié(e)	16 484	1 555	18 039
Divorcé(e)/Séparé(e)	938	1 990	2 928
Veuf/Veuve	661	3 377	4 038
Union libre	16 880	1 590	18 470
Total	47 648	17 081	64 729

Tableau 1.6.c : Répartition des chefs de ménage agricole par situation matrimoniale selon le sexe

Situation matrimoniale	Se	Total	
Situation matrimoniale	Masculin	Féminin	Total
Célibataire	19 939	20 337	40 276
Marié(e)	99 321	9 038	108 359
Divorcé(e)/Séparé(e)	4 247	11 739	15 986
Veuf/Veuve	3 370	28 669	32 039
Union libre	64 019	6 740	70 759
Total	190 896	76 523	267 419

Tableau 1.7.a : Répartition des chefs de ménage recensés de sexe masculin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale

	Situation matrimoniale					
Groupe d'âges	Célibataire	Marié	Divorcé/ Séparé	Veuf	Union libre	Total
-15 ans	70	25	2	0	34	131
15 - 19	1 084	342	8	3	436	1 873
20 - 24	3 718	2 537	82	15	3 996	10 348
25 - 29	4 958	7 335	196	37	10 393	22 919
30 - 34	5 203	12 441	420	69	13 754	31 887
35 - 39	4 516	15 596	603	105	13 979	34 799
40 - 44	3 730	16 936	704	191	12 436	33 997
45 - 49	3 060	15 753	705	275	9 778	29 571
50 - 54	2 192	12 707	616	323	6 509	22 347
55 - 59	1 446	9 509	509	367	3 775	15 606
60 - 64	1 035	7 288	442	458	2 324	11 547
65 - 69	616	5 606	364	515	1 489	8 590
70 - 74	459	4 502	269	596	969	6 795
75 - 79	292	3 048	157	500	609	4 606
80 et +	245	2 180	108	577	418	3 528
Total	32 624	115 805	5 185	4 031	80 899	238 544

Tableau 1.7.b : Répartition des chefs de ménage recensés de sexe féminin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale

	Situation matrimoniale					
Groupe d'âges	Célibataire	Mariée	Divorcée/ Séparée	Veuve	Union libre	Total
-15 ans	45	10	2	3	8	68
15 - 19	488	114	47	19	186	854
20 - 24	1 847	456	268	73	715	3 359
25 - 29	3 083	895	594	160	1 109	5 841
30 - 34	3 815	1 298	1 072	392	1 354	7 931
35 - 39	4 132	1 466	1 493	630	1 280	9 001
40 - 44	3 972	1 481	1 847	1 222	1 207	9 729
45 - 49	3 382	1 349	2 110	2 064	912	9 817
50 - 54	2 788	1 109	1 946	3 063	577	9 483
55 - 59	1 936	865	1 623	4 094	378	8 896
60 - 64	1 421	669	1 229	5 165	265	8 749
65 - 69	900	431	725	5 121	163	7 340
70 - 74	512	212	428	4 259	75	5 486
75 - 79	341	146	220	3 158	50	3 915
80 et +	244	92	125	2 623	51	3 135
Total	28 906	10 593	13 729	32 046	8 330	93 604

Tableau 1.8.a : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe masculin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale

	Situation matrimoniale					
Groupe d'âges	Célibataire	Marié	Divorcé/ Séparé	Veuf	Union libre	Total
-15 ans	42	3	1	0	5	51
15 - 19	630	64	1	0	125	820
20 - 24	1 995	490	19	2	1 322	3 828
25 - 29	2 423	1 513	58	7	3 122	7 123
30 - 34	2 280	2 409	94	10	3 475	8 268
35 - 39	1 842	2 906	127	16	3 118	8 009
40 - 44	1 232	2 860	133	27	2 410	6 662
45 - 49	821	2 108	114	53	1 518	4 614
50 - 54	559	1 575	105	43	892	3 174
55 - 59	335	1 139	90	57	453	2 074
60 - 64	223	602	62	70	216	1 173
65 - 69	104	333	53	81	103	674
70 - 74	83	208	41	103	57	492
75 - 79	61	138	21	84	35	339
80 et +	55	136	19	108	29	347
Total	12 685	16 484	938	661	16 880	47 648

Tableau 1.8.b : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe féminin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale

	Situation matrimoniale					
Groupe d'âges	Célibataire	Mariée	Divorcée/ Séparée	Veuve	Union libre	Total
-15 ans	29	4	1	1	4	39
15 - 19	274	26	11	6	71	388
20 - 24	937	112	85	13	241	1 388
25 - 29	1 471	218	161	27	294	2 171
30 - 34	1 591	278	247	68	299	2 483
35 - 39	1 431	275	297	106	278	2 387
40 - 44	1 020	224	317	163	204	1 928
45 - 49	666	143	281	242	95	1 427
50 - 54	443	102	206	319	36	1 106
55 - 59	263	65	149	339	26	842
60 - 64	172	37	99	446	18	772
65 - 69	117	34	60	425	9	645
70 - 74	70	9	32	446	4	561
75 - 79	41	17	27	337	4	426
80 et +	44	11	17	439	7	518
Total	8 569	1 555	1 990	3 377	1 590	17 081

Tableau 1.9.a : Répartition des chefs de ménage agricole de sexe masculin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale

	Situation matrimoniale					
Groupe d'âges	Célibataire	Marié	Divorcé/ Séparé	Veuf	Union libre	Total
-15 ans	28	22	1	0	29	80
15 - 19	454	278	7	3	311	1 053
20 - 24	1 723	2 047	63	13	2 674	6 520
25 - 29	2 535	5 822	138	30	7 271	15 796
30 - 34	2 923	10 032	326	59	10 279	23 619
35 - 39	2 674	12 690	476	89	10 861	26 790
40 - 44	2 498	14 076	571	164	10 026	27 335
45 - 49	2 239	13 645	591	222	8 260	24 957
50 - 54	1 633	11 132	511	280	5 617	19 173
55 - 59	1 111	8 370	419	310	3 322	13 532
60 - 64	812	6 686	380	388	2 108	10 374
65 - 69	512	5 273	311	434	1 386	7 916
70 - 74	376	4 294	228	493	912	6 303
75 - 79	231	2 910	136	416	574	4 267
80 et +	190	2 044	89	469	389	3 181
Total	19 939	99 321	4 247	3 370	64 019	190 896

Tableau 1.9.b: Répartition des chefs de ménage agricole de sexe féminin par groupe d'âges selon la situation matrimoniale

		Situ	ation matrimon	iale		
Groupe d'âges	Célibataire	Mariée	Divorcée/ Séparée	Veuve	Union libre	Total
-15 ans	16	6	1	2	4	29
15 - 19	214	88	36	13	115	466
20 - 24	910	344	183	60	474	1 971
25 - 29	1 612	677	433	133	815	3 670
30 - 34	2 224	1 020	825	324	1 055	5 448
35 - 39	2 701	1 191	1 196	524	1 002	6 614
40 - 44	2 952	1 257	1 530	1 059	1 003	7 801
45 - 49	2 716	1 206	1 829	1 822	817	8 390
50 - 54	2 345	1 007	1 740	2 744	541	8 377
55 - 59	1 673	800	1 474	3 755	352	8 054
60 - 64	1 249	632	1 130	4 719	247	7 977
65 - 69	783	397	665	4 696	154	6 695
70 - 74	442	203	396	3 813	71	4 925
75 - 79	300	129	193	2 821	46	3 489
80 et +	200	81	108	2 184	44	2 617
Total	20 337	9 038	11 739	28 669	6 740	76 523

Tableau 1.10.a : Répartition des chefs de ménage recensés de sexe masculin mariés ou en union libre par groupe d'âges selon le nombre de conjointes

Groupe		Nombre de	conjointes		Total	Nombre total
d'âges	1	2	3	4 et +	Total	de conjointes
- 25 ans	10 096	254	14	21	10 385	10 816
25 - 30	19 656	758	55	44	20 513	21 725
30 - 35	25 884	1 319	80	57	27 340	29 232
35 - 40	28 238	1 752	124	53	30 167	32 561
40 - 45	26 517	1 903	156	62	28 638	31 211
45 - 50	21 871	1 878	174	59	23 982	26 533
50 - 55	15 827	1 472	144	43	17 486	19 504
55 - 60	11 056	1 205	114	34	12 409	14 031
60 - 65	7 851	839	117	25	8 832	10 036
65 ans et +	14 410	2 129	322	91	16 952	20 114
Total	181 406	13 509	1 300	489	196 704	215 763

Tableau 1.10.b : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe masculin mariés ou en union libre par groupe d'âges selon le nombre de conjointes

Groupe		Nombre de	conjointes		Total	Nombre total
d'âges	1	2	3	4 et +	Total	de conjointes
- 25 ans	2 761	33	1	7	2 802	2 896
25 - 30	5 160	72	3	13	5 248	5 407
30 - 35	5 855	94	2	12	5 963	6 154
35 - 40	5 981	151	8	12	6 152	6 395
40 - 45	4 619	141	8	9	4 777	4 966
45 - 50	3 083	106	7	3	3 199	3 340
50 - 55	2 157	90	6	3	2 256	2 377
55 - 60	1 299	63	6	5	1 373	1 478
60 - 65	659	43	2	2	706	759
65 ans et +	799	76	7	6	888	998
Total	32 373	869	50	72	33 364	34 770

Tableau 1.10.c : Répartition des chefs de ménage agricole de sexe masculin mariés ou en union libre par groupe d'âges selon le nombre de conjointes

Groupe		Nombre de	conjointes		Total	Nombre total
d'âges	1	2	3	4 et +	Total	de conjointes
- 25 ans	7 335	221	13	14	7 583	7 920
25 - 30	14 496	686	52	31	15 265	16 318
30 - 35	20 029	1 225	78	45	21 377	23 078
35 - 40	22 257	1 601	116	41	24 015	26 166
40 - 45	21 898	1 762	148	53	23 861	26 245
45 - 50	18 788	1 772	167	56	20 783	23 193
50 - 55	13 670	1 382	138	40	15 230	17 127
55 - 60	9 757	1 142	108	29	11 036	12 553
60 - 65	7 192	796	115	23	8 126	9 277
65 ans et +	13 611	2 053	315	85	16 064	19 116
Total	149 033	12 640	1 250	417	163 340	180 993

Tableau 1.11.a: Répartition des chefs de ménage recensés par niveau d'instruction selon le sexe

Niveau d'instruction	Sexe	е	Total
Niveau a instruction	Masculin	Féminin	iotai
Aucun	26 865	36 693	63 558
Primaire	65 533	24 651	90 184
Secondaire 1er degré	93 572	24 723	118 295
Secondaire 2è degré	34 734	5 818	40 552
Supérieur	17 840	1 719	19 559
Total	238 544	93 604	332 148

Tableau 1.11.b : Répartition des chefs de ménage non agricole par niveau d'instruction selon le sexe

Niveau d'instruction	Sex	Total	
Niveau a instruction	Masculin	Féminin	Total
Aucun	2 617	3 189	5 806
Primaire	7 209	3 470	10 679
Secondaire 1er degré	19 408	6 758	26 166
Secondaire 2è degré	11 167	2 722	13 889
Supérieur	7 247	942	8 189
Total	47 648	17 081	64 729

Tableau 1.11.c : Répartition des chefs de ménage agricole par niveau d'instruction selon le sexe

Niveau d'instruction	Sex	e	Total	
iviveau a mstruction	Masculin	Féminin	iotai	
Aucun	24 248	33 504	57 752	
Primaire	58 324	21 181	79 505	
Secondaire 1er degré	74 164	17 965	92 129	
Secondaire 2è degré	23 567	3 096	26 663	
Supérieur	10 593	777	11 370	
Total	190 896	76 523	267 419	

Tableau 1.12.a : Répartition des chefs de ménage recensés de sexe masculin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction

		Niveau d'instruction					
Groupe d'âges	Aucun	Primaire	Secondaire 1 ^{er} degré	Secondaire 2 ^{ème} degré	Supérieur	Total	
- 25 ans	1 087	3 271	5 695	2 031	268	12 352	
25 - 29 ans	2 099	6 392	10 380	3 043	1 005	22 919	
30 - 34 ans	2 712	9 183	14 122	4 303	1 567	31 887	
35 - 39 ans	2 673	9 011	15 173	5 576	2 366	34 799	
40 - 44 ans	2 295	8 099	15 216	5 567	2 820	33 997	
45 - 49 ans	2 041	6 246	13 505	5 096	2 683	29 571	
50 - 54 ans	1 781	4 673	8 927	4 273	2 693	22 347	
55 - 59 ans	1 742	4 228	4 648	2 577	2 411	15 606	
60 - 64 ans	1 771	4 406	2 837	1 297	1 236	11 547	
65 ans et plus	8 664	10 024	3 069	971	791	23 519	
Total	26 865	65 533	93 572	34 734	17 840	238 544	

Tableau 1.12.b : Répartition des chefs de ménage recensés de sexe féminin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction

		N	liveau d'instructio	n		
Groupe d'âges	Aucun	Primaire	Secondaire 1 ^{er} degré	Secondaire 2 ^{ème} degré	Supérieur	Total
- 25 ans	578	1 245	1 872	537	49	4 281
25 - 29 ans	814	1 858	2 417	565	187	5 841
30 - 34 ans	1 119	2 507	3 266	797	242	7 931
35 - 39 ans	1 287	2 892	3 603	931	288	9 001
40 - 44 ans	1 532	2 966	4 206	770	255	9 729
45 - 49 ans	2 226	2 669	3 945	778	199	9 817
50 - 54 ans	3 206	2 720	2 663	694	200	9 483
55 - 59 ans	4 199	2 746	1 378	415	158	8 896
60 - 64 ans	5 097	2 492	842	223	95	8 749
65 ans et plus	16 635	2 556	531	108	46	19 876
Total	36 693	24 651	24 723	5 818	1 719	93 604

Tableau 1.13.a : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe masculin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction

Groupe d'âges	Aucun	Primaire	Secondaire 1 ^{er} degré	Secondaire 2 ^{ème} degré	Supérieur	Total
- 25 ans	222	856	2 295	1 175	151	4 699
25 - 29 ans	295	1 195	3 496	1 506	631	7 123
30 - 34 ans	346	1 253	3 946	1 836	887	8 268
35 - 39 ans	328	1 046	3 349	2 098	1 188	8 009
40 - 44 ans	259	815	2 622	1 694	1 272	6 662
45 - 49 ans	192	545	1 653	1 211	1 013	4 614
50 - 54 ans	141	343	969	788	933	3 174
55 - 59 ans	113	282	503	474	702	2 074
60 - 64 ans	127	253	272	216	305	1 173
65 ans et plus	594	621	303	169	165	1 852
Total	2 617	7 209	19 408	11 167	7 247	47 648

Tableau 1.13.b : Répartition des chefs de ménage non agricole de sexe féminin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction

		N	iveau d'instructio	n		
Groupe d'âges	Aucun	Primaire	Secondaire 1 ^{er} degré	Secondaire 2 ^{ème} degré	Supérieur	Total
- 25 ans	101	369	903	404	38	1 815
25 - 29 ans	120	452	1 100	351	148	2 171
30 - 34 ans	153	488	1 207	464	171	2 483
35 - 39 ans	129	462	1 104	496	196	2 387
40 - 44 ans	138	376	945	342	127	1 928
45 - 49 ans	139	315	622	259	92	1 427
50 - 54 ans	185	234	414	199	74	1 106
55 - 59 ans	228	240	201	115	58	842
60 - 64 ans	305	227	150	65	25	772
65 ans et plus	1 691	307	112	27	13	2 150
Total	3 189	3 470	6 758	2 722	942	17 081

Tableau 1.14.a : Répartition des chefs de ménage agricole de sexe masculin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction

	Niveau d'instruction					
Groupe d'âges	Aucun	Primaire	Secondaire 1 ^{er} degré	Secondaire 2 ^{ème} degré	Supérieur	Total
- 25 ans	865	2 415	3 400	856	117	7 653
25 - 29 ans	1 804	5 197	6 884	1 537	374	15 796
30 - 34 ans	2 366	7 930	10 176	2 467	680	23 619
35 - 39 ans	2 345	7 965	11 824	3 478	1 178	26 790
40 - 44 ans	2 036	7 284	12 594	3 873	1 548	27 335
45 - 49 ans	1 849	5 701	11 852	3 885	1 670	24 957
50 - 54 ans	1 640	4 330	7 958	3 485	1 760	19 173
55 - 59 ans	1 629	3 946	4 145	2 103	1 709	13 532
60 - 64 ans	1 644	4 153	2 565	1 081	931	10 374
65 ans et plus	8 070	9 403	2 766	802	626	21 667
Total	24 248	58 324	74 164	23 567	10 593	190 896

Tableau 1.14.b : Répartition des chefs de ménage agricole de sexe féminin par groupe d'âges selon le niveau d'instruction

	Niveau d'instruction					
Groupe d'âges	Aucun	Primaire	Secondaire 1 ^{er} degré	Secondaire 2 ^{ème} degré	Supérieur	Total
- 25 ans	477	876	969	133	11	2 466
25 - 29 ans	694	1 406	1 317	214	39	3 670
30 - 34 ans	966	2 019	2 059	333	71	5 448
35 - 39 ans	1 158	2 430	2 499	435	92	6 614
40 - 44 ans	1 394	2 590	3 261	428	128	7 801
45 - 49 ans	2 087	2 354	3 323	519	107	8 390
50 - 54 ans	3 021	2 486	2 249	495	126	8 377
55 - 59 ans	3 971	2 506	1 177	300	100	8 054
60 - 64 ans	4 792	2 265	692	158	70	7 977
65 ans et plus	14 944	2 249	419	81	33	17 726
Total	33 504	21 181	17 965	3 096	777	76 523

Tableau 1.15 : Répartition des chefs de ménage alphabétisés par type de ménage selon le sexe

Type de ménage	Se	Total	
Type de menage	Masculin	Féminin	Total
Ménage non agricole	44 336	13 489	57 825
Ménage agricole	160 377	39 804	200 181
Total	204 713	53 293	258 006

Tableau 1.16.a : Répartition des chefs de ménage recensés alphabétisés par département selon le sexe

Département	Sex	Total	
Departement	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	9 492	1 982	11 474
Niari	29 378	7 887	37 265
Lékoumou	8 738	2 122	10 860
Bouenza	33 405	8 504	41 909
Pool	27 822	7 821	35 643
Plateaux	18 288	3 687	21 975
Cuvette	16 428	5 077	21 505
Cuvette Ouest	6 897	2 066	8 963
Sangha	10 256	2 564	12 820
Likouala	17 222	5 000	22 222
Brazzaville	14 356	4 205	18 561
Pointe-Noire	12 431	2 378	14 809
Total	204 713	53 293	258 006

Tableau 1.16.b : Répartition des chefs de ménage non agricole alphabétisés par département selon le sexe

Département	Se	xe	Total
Departement	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	972	189	1 161
Niari	8 887	2 721	11 608
Lékoumou	1 111	288	1 399
Bouenza	5 512	1 476	6 988
Pool	3 085	1 051	4 136
Plateaux	2 047	636	2 683
Cuvette	3 705	1 545	5 250
Cuvette Ouest	429	211	640
Sangha	3 231	999	4 230
Likouala	2 443	1 053	3 496
Brazzaville	7 200	2 198	9 398
Pointe-Noire	5 714	1 122	6 836
Total	44 336	13 489	57 825

Tableau 1.16.c : Répartition des chefs de ménage agricole alphabétisés par département selon le sexe

Dánartamant	Sex	xe	Total
Département	Masculin	Féminin	TOTAL
Kouilou	8 520	1 793	10 313
Niari	20 491	5 166	25 657
Lékoumou	7 627	1 834	9 461
Bouenza	27 893	7 028	34 921
Pool	24 737	6 770	31 507
Plateaux	16 241	3 051	19 292
Cuvette	12 723	3 532	16 255
Cuvette Ouest	6 468	1 855	8 323
Sangha	7 025	1 565	8 590
Likouala	14 779	3 947	18 726
Brazzaville	7 156	2 007	9 163
Pointe-Noire	6 717	1 256	7 973
Total	160 377	39 804	200 181

Tableau 1.17 : Répartition de la population vivant dans les ménages recensés par type de ménage selon le sexe

Type de ménage	Se	Total		
Type de menage	Masculin	Féminin		
Ménage non agricole	121 354	124 494	245 848	
Ménage agricole	602 050	647 733	1 249 783	
Total	723 404	772 227	1 495 631	

Tableau 1.18.a : Répartition de la population vivant dans les ménages recensés par département selon le sexe

Département	Sexe	Total	
	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	26 943	27 991	54 934
Niari	102 602	109 475	212 077
Lékoumou	39 310	43 141	82 451
Bouenza	116 970	128 830	245 800
Pool	89 528	97 428	186 956
Plateaux	69 968	73 963	143 931
Cuvette	62 649	66 140	128 789
Cuvette Ouest	27 403	28 722	56 125
Sangha	37 490	39 210	76 700
Likouala	70 958	73 587	144 545
Brazzaville	43 744	46 077	89 821
Pointe-Noire	35 839	37 663	73 502
Total	723 404	772 227	1 495 631

Tableau 1.18.b : Répartition de la population vivant dans les ménages non agricoles par département selon le sexe

Département	Sexe		Total
Departement	Masculin	Féminin	
Kouilou	2 173	1 800	3 973
Niari	24 532	25 643	50 175
Lékoumou	3 332	3 418	6 750
Bouenza	13 765	13 935	27 700
Pool	8 382	8 847	17 229
Plateaux	5 220	5 161	10 381
Cuvette	11 735	12 463	24 198
Cuvette Ouest	1 252	1 259	2 511
Sangha	9 163	9 003	18 166
Likouala	7 113	7 135	14 248
Brazzaville	20 104	20 816	40 920
Pointe-Noire	14 583	15 014	29 597
Total	121 354	124 494	245 848

Tableau 1.18.c : Répartition de la population vivant dans les ménages agricoles par département selon le sexe

Département	Sexe	Total	
Departement	Masculin	Féminin	TOtal
Kouilou	24 770	26 191	50 961
Niari	78 070	83 832	161 902
Lékoumou	35 978	39 723	75 701
Bouenza	103 205	114 895	218 100
Pool	81 146	88 581	169 727
Plateaux	64 748	68 802	133 550
Cuvette	50 914	53 677	104 591
Cuvette Ouest	26 151	27 463	53 614
Sangha	28 327	30 207	58 534
Likouala	63 845	66 452	130 297
Brazzaville	23 640	25 261	48 901
Pointe-Noire	21 256	22 649	43 905
Total	602 050	647 733	1 249 783

Tableau 1.19 : Répartition des ménages recensés par taille du ménage selon le type de ménage

Taille du ménage	Type de i	Type de ménage	
rame aa menage	Ménage non agricole	Ménage agricole	Ensemble ménages
1	13 061	33 712	46 773
2	9 382	35 812	45 194
3	10 454	33 140	43 594
4	9 872	36 595	46 467
5	8 085	36 412	44 497
6	5 506	30 493	35 999
7	3 697	22 670	26 367
8	1 983	14 596	16 579
9	1 164	8 982	10 146
10	662	5 621	6 283
11	346	3 185	3 531
12 et +	517	6 201	6 718
Total	64 729	267 419	332 148

Tableau 1.20.a : Répartition des ménages recensés par taille du ménage selon le sexe du chef de ménage

Taille du ménage	Sexe du chef de	ménage	Total
raille du menage	Masculin	Féminin	Total
1	24 878	21 895	46 773
2	28 580	16 614	45 194
3	29 355	14 239	43 594
4	34 140	12 327	46 467
5	34 554	9 943	44 497
6	29 158	6 841	35 999
7	21 766	4 601	26 367
8	13 822	2 757	16 579
9	8 440	1 706	10 146
10	5 244	1 039	6 283
11	2 964	567	3 531
12 et +	5 643	1 075	6 718
Total	238 544	93 604	332 148

Tableau 1.20.b : Répartition des ménages non agricoles par taille du ménage selon le sexe du chef de ménage

Taille du ménage	Sexe du chef de mér	nage non agricole	Ensemble ménages
raille du menage	Masculin	Féminin	Ensemble menages
1	9 355	3 706	13 061
2	6 043	3 339	9 382
3	7 383	3 071	10 454
4	7 363	2 509	9 872
5	6 368	1 717	8 085
6	4 437	1 069	5 506
7	2 979	718	3 697
8	1 621	362	1 983
9	923	241	1 164
10	533	129	662
11	259	87	346
12 et +	384	133	517
Total	47 648	17 081	64 729

Tableau 1.20.c : Répartition des ménages agricoles par taille du ménage selon le sexe du chef de ménage

Taille du ménage	Sexe du chef de	ménage agricole	Ensemble ménages
raille du Menage	Masculin	Féminin	Elisellible illellages
1	15 523	18 189	33 712
2	22 537	13 275	35 812
3	21 972	11 168	33 140
4	26 777	9 818	36 595
5	28 186	8 226	36 412
6	24 721	5 772	30 493
7	18 787	3 883	22 670
8	12 201	2 395	14 596
9	7 517	1 465	8 982
10	4 711	910	5 621
11	2 705	480	3 185
12 et +	5 259	942	6 201
Total	190 896	76 523	267 419

II.- DIMENSION HUMAINE ET PHYSIQUE DES EXPLOITATIONS AGRICOLES

Tableau 1.21 : Répartition des chefs d'exploitation agricole par département selon le sexe

Démantana	Sexe		Tatal
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	9 559	3 899	13 458
Niari	21 894	11 824	33 718
Lékoumou	10 193	5 184	15 377
Bouenza	29 599	19 460	49 059
Pool	29 691	15 445	45 136
Plateaux	20 146	7 867	28 013
Cuvette	13 964	6 462	20 426
Cuvette Ouest	7 209	3 200	10 409
Sangha	7 889	2 739	10 628
Likouala	16 424	6 152	22 576
Brazzaville	6 559	3 284	9 843
Pointe-Noire	5 704	3 072	8 776
Total	178 831	88 588	267 419

Tableau 1.22 : Répartition des actifs agricoles par sexe selon le sexe du chef de ménage agricole

Sexe	Sexe du chef	Total	
Jeke	Masculin	Féminin	Total
Masculin	215 947	18 650	234 597
Féminin	185 473	94 288	279 761
Total	401 420	112 938	514 358

Tableau 1.23.a: Répartition des actifs agricoles par département selon le sexe

Démantament	Se	xe	Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	11 241	12 415	23 656
Niari	27 490	31 692	59 182
Lékoumou	14 898	18 298	33 196
Bouenza	36 242	53 180	89 422
Pool	36 067	43 840	79 907
Plateaux	26 384	32 654	59 038
Cuvette	19 969	22 544	42 513
Cuvette Ouest	10 341	12 830	23 171
Sangha	10 466	11 083	21 549
Likouala	24 061	26 048	50 109
Brazzaville	9 845	7 850	17 695
Pointe-Noire	7 593	7 327	14 920
Total	234 597	279 761	514 358

Tableau 1.23.b : Répartition des actifs agricoles vivant dans des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est un homme par département selon le sexe

Dánastamant	Sexe		Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	10 640	8 229	18 869
Niari	25 393	19 512	44 905
Lékoumou	12 906	12 250	25 156
Bouenza	33 878	33 820	67 698
Pool	33 803	26 880	60 683
Plateaux	24 780	24 262	49 042
Cuvette	18 234	15 232	33 466
Cuvette Ouest	9 331	8 699	18 030
Sangha	9 644	7 961	17 605
Likouala	21 240	18 608	39 848
Brazzaville	8 956	4 816	13 772
Pointe-Noire	7 142	5 204	12 346
Total	215 947	185 473	401 420

Tableau 1.23.c : Répartition des actifs agricoles vivant dans des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est une femme par département selon le sexe

Dánastamant	Sexe		Total
Département	Masculin	Féminin	iotai
Kouilou	601	4 186	4 787
Niari	2 097	12 180	14 277
Lékoumou	1 992	6 048	8 040
Bouenza	2 364	19 360	21 724
Pool	2 264	16 960	19 224
Plateaux	1 604	8 392	9 996
Cuvette	1 735	7 312	9 047
Cuvette Ouest	1 010	4 131	5 141
Sangha	822	3 122	3 944
Likouala	2 821	7 440	10 261
Brazzaville	889	3 034	3 923
Pointe-Noire	451	2 123	2 574
Total	18 650	94 288	112 938

Tableau 1.24.a : Répartition des exploitations agricoles par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin

Nombre d'actifs	Nombre d'actifs agricoles de sexe féminin					
agricoles de sexe	0	1	2	3	4 et +	Total
masculin						
0	0	64 027	8 946	2 215	1 145	76 333
1	39 825	110 188	12 047	2 635	1 082	165 777
2	3 065	6 034	3 619	1 474	702	14 894
3	1 253	1 974	1 352	771	589	5 939
4 et +	1 112	1 342	746	541	735	4 476
Total	45 255	183 565	26 710	7 636	4 253	267 419

Tableau 1.24.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage est un homme par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin

Nombre d'actifs		Nombre d'actifs agricoles de sexe féminin				
agricoles de sexe	0	1	2	3	4 et +	Total
masculin						
0	0	11 664	1 094	342	287	13 387
1	38 782	102 229	10 823	2 327	937	155 098
2	2 921	5 166	3 190	1 302	627	13 206
3	1 190	1 638	1 219	678	542	5 267
4 et +	1 040	1 082	659	490	667	3 938
Total	43 933	121 779	16 985	5 139	3 060	190 896

Tableau 1.24.c : Répartition des exploitations agricole dont le chef de ménage est une femme par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin

Nombre d'actifs	Nombre d'actifs agricoles de sexe féminin					
agricoles de sexe masculin	0	1	2	3	4 et +	Total
0	0	52 363	7 852	1 873	858	62 946
1	1 043	7 959	1 224	308	145	10 679
2	144	868	429	172	75	1 688
3	63	336	133	93	47	672
4 et +	72	260	87	51	68	538
Total	1 322	61 786	9 725	2 497	1 193	76 523

Tableau 1.25.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon la composition par sexe des actifs agricoles âgés de 10 ans et plus du ménage

	coles du ménage			
Département		Total		
Departement	Homme seul	Femme seule	Homme et	Total
	Homme seur	remme seule	Femme	
Kouilou	2 717	3 437	7 304	13 458
Niari	8 206	10 462	15 050	33 718
Lékoumou	1 744	3 938	9 695	15 377
Bouenza	5 184	17 581	26 294	49 059
Pool	7 860	13 744	23 532	45 136
Plateaux	2 769	6 766	18 478	28 013
Cuvette	3 579	5 442	11 405	20 426
Cuvette Ouest	1 279	2 505	6 625	10 409
Sangha	2 303	2 221	6 104	10 628
Likouala	3 156	4 576	14 844	22 576
Brazzaville	3 769	2 842	3 232	9 843
Pointe-Noire	2 689	2 819	3 268	8 776
Total	45 255	76 333	145 831	267 419

Tableau 1.25.b : Répartition des actifs agricoles par département selon la composition par sexe des actifs agricoles âgés de 10 ans et plus vivant dans le ménage agricole

Département	Composition par sex	Composition par sexe des actifs agricoles du ménage agricole				
Departement	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total		
Kouilou	3 076	4 038	16 542	23 656		
Niari	9 564	13 123	36 495	59 182		
Lékoumou	2 095	5 024	26 077	33 196		
Bouenza	5 804	20 976	62 642	89 422		
Pool	9 002	16 368	54 537	79 907		
Plateaux	3 257	8 243	47 538	59 038		
Cuvette	4 676	7 001	30 836	42 513		
Cuvette Ouest	1 470	3 278	18 423	23 171		
Sangha	2 733	2 897	15 919	21 549		
Likouala	4 129	5 980	40 000	50 109		
Brazzaville	5 619	3 717	8 359	17 695		
Pointe-Noire	3 620	3 268	8 032	14 920		
Total	55 045	93 913	365 400	514 358		

Tableau 1.26. : Répartition des exploitations agricoles par objectif principal de la production du ménage agricole selon le sexe du chef de ménage agricole

Objectif principal de la production du	Sexe du chef de	Total	
ménage agricole	Masculin Féminin		IOtal
Autoconsommation	42 874	16 215	59 089
Vente	1 637	642	2 279
Autoconsommation et vente	146 385	59 666	206 051
Total	190 896	76 523	267 419

Tableau 1.27.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon l'objectif principal de la production du ménage agricole

	Objectif principal	Objectif principal de la production du ménage agricole			
Département	Autoconsommation	Vente	Autoconsommation et Vente	Total	
Kouilou	1 151	115	12 192	13 458	
Niari	6 700	216	26 802	33 718	
Lékoumou	3 273	132	11 972	15 377	
Bouenza	7 597	247	41 215	49 059	
Pool	7 533	554	37 049	45 136	
Plateaux	4 195	420	23 398	28 013	
Cuvette	5 819	223	14 384	20 426	
Cuvette Ouest	1 407	14	8 988	10 409	
Sangha	3 152	133	7 343	10 628	
Likouala	5 527	63	16 986	22 576	
Brazzaville	6 136	85	3 622	9 843	
Pointe-Noire	6 599	77	2 100	8 776	
Total	59 089	2 279	206 051	267 419	

Tableau 1.27.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est un homme par département selon l'objectif principal de la production du ménage agricole

	Objectif principal	l de la production du ménage agricole		
Département	Autoconsommation	Vente	Autoconsommation	Total
	Autoconsommation	et Vente		
Kouilou	857	84	8 962	9 903
Niari	4 712	158	18 895	23 765
Lékoumou	2 295	99	8 377	10 771
Bouenza	5 182	158	27 626	32 966
Pool	5 239	371	25 249	30 859
Plateaux	3 043	330	17 688	21 061
Cuvette	4 241	162	10 296	14 699
Cuvette Ouest	943	8	6 408	7 359
Sangha	2 377	92	5 809	8 278
Likouala	4 131	42	12 682	16 855
Brazzaville	4 617	70	2 698	7 385
Pointe-Noire	5 237	63	1 695	6 995
Total	42 874	1 637	146 385	190 896

Tableau 1.27c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est une femme par département selon l'objectif principal de la production du ménage agricole

	Objectif principal	de la production du	ménage agricole	
Département	Autoconsommation	Vente	Autoconsommation	Total
	Autoconsommation	et Vente		
Kouilou	294	31	3 230	3 555
Niari	1 988	58	7 907	9 953
Lékoumou	978	33	3 595	4 606
Bouenza	2 415	89	13 589	16 093
Pool	2 294	183	11 800	14 277
Plateaux	1 152	90	5 710	6 952
Cuvette	1 578	61	4 088	5 727
Cuvette Ouest	464	6	2 580	3 050
Sangha	775	41	1 534	2 350
Likouala	1 396	21	4 304	5 721
Brazzaville	1 519	15	924	2 458
Pointe-Noire	1 362	14	405	1 781
Total	16 215	642	59 666	76 523

Tableau 1.28 : Répartition des membres des ménages agricole épargnants de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance par qualité des membres selon le sexe du chef du ménage agricole

Qualité des membres épargnants	Sexe du che	Total	
Qualité des membres épaignants	Masculin	Féminin	iotai
Hommes	9 991	804	10 795
Femmes	2 931	1 372	4 303
Total	12 922	2 176	15 098

Tableau 1.29.a : Répartition des membres des ménages agricoles épargnant de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance par département selon le sexe

Décontourent	Sexe		Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	297	68	365
Niari	1 338	659	1 997
Lékoumou	849	336	1 185
Bouenza	2 331	814	3 145
Pool	1 332	629	1 961
Plateaux	737	300	1 037
Cuvette	987	422	1 409
Cuvette Ouest	416	153	569
Sangha	880	238	1 118
Likouala	649	233	882
Brazzaville	650	307	957
Pointe-Noire	329	144	473
Total	10 795	4 303	15 098

Tableau 1.29.b : Répartition des membres des ménages agricoles dont le chef de ménage est un homme, épargnant de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance, par département selon le sexe

Dánartamant	Sexe		Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	285	44	329
Niari	1 222	447	1 669
Lékoumou	760	234	994
Bouenza	2 197	536	2 733
Pool	1 236	404	1 640
Plateaux	686	217	903
Cuvette	918	303	1 221
Cuvette Ouest	361	103	464
Sangha	819	169	988
Likouala	596	172	768
Brazzaville	595	187	782
Pointe-Noire	316	115	431
Total	9 991	2 931	12 922

Tableau 1.29.c : Répartition des membres des ménages agricoles dont le chef de ménage est une femme, épargnant de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance, par département selon le sexe

Dánartamant	Sex	xe	Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	12	24	36
Niari	116	212	328
Lékoumou	89	102	191
Bouenza	134	278	412
Pool	96	225	321
Plateaux	51	83	134
Cuvette	69	119	188
Cuvette Ouest	55	50	105
Sangha	61	69	130
Likouala	53	61	114
Brazzaville	55	120	175
Pointe-Noire	13	29	42
Total	804	1 372	2 176

Tableau 1.30.a : Répartition des membres des ménages agricoles épargnant de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance par département selon la composition par sexe des membres épargnant

	Composition	par sexe des membre	es épargnant	
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	276	47	42	365
Niari	1 140	460	397	1 997
Lékoumou	747	234	204	1 185
Bouenza	2 077	560	508	3 145
Pool	1 151	448	362	1 961
Plateaux	643	206	188	1 037
Cuvette	850	284	275	1 409
Cuvette Ouest	369	106	94	569
Sangha	794	151	173	1 118
Likouala	553	140	189	882
Brazzaville	550	207	200	957
Pointe-Noire	295	110	68	473
Total	9 445	2 953	2 700	15 098

Tableau 1.30.b : Répartition des ménages agricoles ayant des membres épargnant de l'argent dans une banque ou une institution de microfinance par département selon la composition par sexe des membres épargnant

	Composition	par sexe des membre	es épargnant	
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	276	47	21	344
Niari	1 138	454	198	1 790
Lékoumou	746	228	102	1 076
Bouenza	2 074	552	254	2 880
Pool	1 151	448	181	1 780
Plateaux	642	199	94	935
Cuvette	844	280	137	1 261
Cuvette Ouest	365	106	47	518
Sangha	794	151	86	1 031
Likouala	544	139	92	775
Brazzaville	550	207	100	857
Pointe-Noire	294	110	34	438
Total	9 418	2 921	1 346	13 685

Tableau 1.31 : Répartition des exploitations agricoles par type de matériel et équipements agricoles possédés selon le sexe du chef de ménage agricole

Type de matériel et équipements agricoles	Sexe du chef de	Total	
possédés	Masculin	Féminin	iotai
Petit matériel	149 092	60 453	209 545
Installations fixes	53 193	22 019	75 212
Matériel tracté	2 322	980	3 302
Matériel de traitement	3 101	1 326	4 427

Tableau 1.32 : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de matériel et équipements agricoles possédés

Département	Petit matériel	Installations fixes	Matériel tracté	Matériel de traitement
Kouilou	12 403	908	54	139
Niari	26 513	9 708	182	848
Lékoumou	13 255	2 525	31	118
Bouenza	41 575	22 807	566	457
Pool	36 559	6 952	902	1 367
Plateaux	24 747	11 316	793	243
Cuvette	14 435	8 059	169	320
Cuvette Ouest	8 950	6 135	81	30
Sangha	7 837	2 019	64	234
Likouala	16 654	4 159	291	92
Brazzaville	3 789	436	156	475
Pointe-Noire	2 828	188	13	104
Total	209 545	75 212	3 302	4 427

Tableau 1.33.a : Répartition des exploitations agricoles pratiquant l'irrigation par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Département	Sexe du chef de	ménage agricole	Total
Departement	Masculin	Féminin	TOTAL
Kouilou	1 604	550	2 154
Niari	5 740	2 347	8 087
Lékoumou	1 215	468	1 683
Bouenza	14 161	6 069	20 230
Pool	10 511	4 489	15 000
Plateaux	1 260	427	1 687
Cuvette	2 004	814	2 818
Cuvette Ouest	323	131	454
Sangha	676	190	866
Likouala	3 459	1 257	4 716
Brazzaville	2 367	727	3 094
Pointe-Noire	537	124	661
Total	43 857	17 593	61 450

Tableau 1.33.b : Répartition des exploitations agricoles ne pratiquant que des cultures pluviales par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Département	Sexe du chef de	ménage agricole	Total	
Departement	Masculin	Féminin	TOTAL	
Kouilou	8 299	3 005	11 304	
Niari	18 025	7 606	25 631	
Lékoumou	9 556	4 138	13 694	
Bouenza	18 805	10 024	28 829	
Pool	20 348	9 788	30 136	
Plateaux	19 801	6 525	26 326	
Cuvette	12 695	4 913	17 608	
Cuvette Ouest	7 036	2 919	9 955	
Sangha	7 602	2 160	9 762	
Likouala	13 396	4 464	17 860	
Brazzaville	5 018	1 731	6 749	
Pointe-Noire	6 458	1 657	8 115	
Total	147 039	58 930	205 969	

Tableau 1.34: Répartition des exploitations agricoles pratiquant le maraîchage par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Département	Sexe du chef de i	ménage agricole	Total	
Departement	Masculin	Féminin	IOlai	
Kouilou	1 512	537	2 049	
Niari	5 010	2 168	7 178	
Lékoumou	1 153	441	1 594	
Bouenza	7 968	3 927	11 895	
Pool	9 064	4 272	13 336	
Plateaux	1 216	412	1 628	
Cuvette	1 905	744	2 649	
Cuvette Ouest	299	121	420	
Sangha	629	183	812	
Likouala	3 362	1 235	4 597	
Brazzaville	1 254	361	1 615	
Pointe-Noire	375	94	469	
Total	33 747	14 495	48 242	

Tableau 1.35 : Superficie totale estimée en hectares de l'exploitation par département selon le sexe du chef du ménage agricole

D' .	Sexe		
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	25 313	9 073	34 386
Niari	38 175	13 989	52 164
Lékoumou	20 057	8 201	28 258
Bouenza	36 114	18 187	54 301
Pool	84 269	40 085	124 354
Plateaux	28 258	10 302	38 560
Cuvette	12 028	6 992	19 020
Cuvette Ouest	12 029	4 452	16 481
Sangha	14 402	4 143	18 545
Likouala	24 320	8 369	32 689
Brazzaville	1 286	433	1 719
Pointe-Noire	1 521	433	1 954
Total	297 773	124 658	422 431

Tableau 1.36 : Répartition des exploitations agricoles par superficie totale estimée de l'exploitation selon l'objectif principal de la production du ménage agricole

Superficie totale de	Objectif principal	de la production du	ménage agricole	
l'exploitation (ha)	Autoconsommation	Vente	Autoconsommation et Vente	Total
Moins de 0,100 ha	49932	857	20222	71011
0,100 - 0,199 ha	529	108	6 815	7 452
0,200 - 0,499 ha	1 103	136	19 476	20 715
0,500 - 0,999 ha	2 108	322	43 660	46 090
1,000 - 1,999 ha	1 655	371	61 231	63 257
2,000 - 2,999 ha	513	167	28 004	28 684
3,000 - 4,999 ha	259	80	16 692	17 031
5,000 - 9,999 ha	172	74	6 834	7 080
10,000 ha et +	173	164	3 117	3 454
ND	2 645	0	0	2 645
Total	59 089	2 279	206 051	267 419

Tableau 1.37 : Répartition des exploitations agricoles par superficie totale estimée de l'exploitation selon le nombre total d'actifs agricoles

Superficie totale de		Nombre total d'actifs agricoles				Total
l'exploita0tion (ha)	1 - 2	3 - 5	6 - 7	8 - 9	10 et +	Total
Moins de 0,100 ha	60 529	8 944	1 041	322	175	71 011
0,100 - 0,199 ha	6 599	764	64	15	10	7 452
0,200 - 0,499 ha	17 865	2 541	237	55	17	20 715
0,500 - 0,999 ha	39 005	6 228	634	155	68	46 090
1,000 - 1,999 ha	53 031	8 931	921	253	121	63 257
2,000 - 2,999 ha	23 885	4 143	479	111	66	28 684
3,000 - 4,999 ha	14 162	2 529	244	66	30	17 031
5,000 - 9,999 ha	5 908	1 023	106	28	15	7 080
10,000 ha et +	3 007	403	32	7	5	3 454
ND	2 645	0	0	0	0	2 645
Total	226 636	35 506	3 758	1 012	507	267 419

Tableau 1.38 : Nombre de champs cultivés dans les exploitations agricoles par département selon le sexe des membres propriétaires des champs

Dánartament	Sexe	е	Total
Département	Masculin	Féminin	iotai
Kouilou	13 752	17 482	31 234
Niari	56 708	42 611	99 319
Lékoumou	12 876	28 360	41 236
Bouenza	65 883	111 344	177 227
Pool	61 908	68 161	130 069
Plateaux	37 951	53 493	91 444
Cuvette	20 078	22 752	42 830
Cuvette Ouest	17 045	18 923	35 968
Sangha	13 319	11 673	24 992
Likouala	30 266	21 308	51 574
Brazzaville	5 395	6 040	11 435
Pointe-Noire	4 905	7 945	12 850
Total	340 086	410 092	750 178

Tableau 1.39 : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par département selon le sexe des membres propriétaires de champs

Département	Sexe des propriétair	es des champs	Total	
Departement	Masculin	Féminin		
Kouilou	8 782	9 721	12 788	
Niari	21 492	17 762	32 845	
Lékoumou	7 106	12 134	14 846	
Bouenza	28 310	40 360	48 147	
Pool	26 396	28 993	43 136	
Plateaux	18 609	21 963	26 551	
Cuvette	10 254	11 844	16 474	
Cuvette Ouest	7 226	7 540	10 176	
Sangha	6 866	5 807	9 740	
Likouala	14 630	10 122	20 695	
Brazzaville	3 592	4 292	6 704	
Pointe-Noire	3 174	5 167	6 686	
Total	156 437	175 705	248 788	

Tableau 1.40 : Nombre de champs cultivés dans les exploitations agricoles par département selon la composition par sexe des membres propriétaires des champs dans le ménage agricole

Démantage	Composition par se	Composition par sexe des propriétaires des champs dans le ménage agricole			
Département	Homme	Femme	Homme et Femme	Total	
Kouilou	4 720	8 201	18 313	31 234	
Niari	43 842	28 744	26 733	99 319	
Lékoumou	5 358	18 710	17 168	41 236	
Bouenza	20 548	59 629	97 050	177 227	
Pool	34 832	40 665	54 572	130 069	
Plateaux	8 947	19 786	62 711	91 444	
Cuvette	9 794	12 522	20 514	42 830	
Cuvette Ouest	6 342	7 850	21 776	35 968	
Sangha	8 363	5 688	10 941	24 992	
Likouala	22 180	13 410	15 984	51 574	
Brazzaville	3 396	4 169	3 870	11 435	
Pointe-Noire	2 103	5 068	5 679	12 850	
Total	170 425	224 442	355 311	750 178	

Tableau 1.41 : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par département selon la composition par sexe des membres propriétaires des champs dans le ménage agricole

Total	73 083	92 351	83 354	248 788	
Pointe-Noire	1 519	3 512	1 655	6 686	
Brazzaville	2 412	3 112	1 180	6 704	
Likouala	10 573	6 065	4 057	20 695	
Sangha	3 933	2 874	2 933	9 740	
Cuvette Ouest	2 636	2 950	4 590	10 176	
Cuvette	4 630	6 220	5 624	16 474	
Plateaux	4 588	7 942	14 021	26 551	
Pool	14 143	16 740	12 253	43 136	
Bouenza	7 787	19 837	20 523	48 147	
Lékoumou	2 712	7 740	4 394	14 846	
Niari	15 083	11 353	6 409	32 845	
Kouilou	3 067	4 006	5 715	12 788	
•	Homme				
Département	Composition par se	Composition par sexe des propriétaires des champs dans le ménage agricole			

Tableau 1.42.a : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par superficie totale estimée de l'exploitation selon le nombre total de champs possédés

Consuliais tatala satius ás	ı				
Superficie totale estimée de l'exploitation (ha)	1	2	3	4 et +	Total
Moins de 0,100 ha	19631	17317	9626	15079	61653
0,100 - 0,199ha	1 708	2 119	1 232	2 009	7 068
0,200 - 0,499 ha	4 171	5 903	3 544	6 212	19 830
0,500 - 0,999 ha	9 491	13 047	8 154	13 277	43 969
1,000 - 1,999 ha	12 661	17 661	11 135	18 631	60 088
2,000 - 2,999 ha	5 801	7 805	4 896	8 860	27 362
3,000 - 4,999 ha	3 410	4 590	2 975	5 295	16 270
5,000 - 9,999 ha	1 480	1 878	1 256	2 131	6 745
10,000 ha et +	699	986	628	1 036	3 349
ND	595	711	440	708	2 454
Total	59 647	72 017	43 886	73 238	248 788

Tableau 1.42.b : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par superficie totale estimée de l'exploitation selon le nombre de champs possédés par les hommes

	Nombre de champs possédés par les hommes				
Superficie totale estimée de l'exploitation (ha)	1	2	3	4 et +	
Moins de 0,100 ha	17 163	10 121	4 731	4 371	
0,200 - 0,499 ha	4 961	3 785	1 691	2 015	
0,500 - 0,999 ha	10 905	8 571	3 964	4 158	
1,000 - 1,999 ha	15 193	11 717	5 609	5 608	
2,000 - 2,999 ha	6 884	5 442	2 666	2 686	
3,000 - 4,999 ha	4 136	3 272	1 651	1 647	
5,000 - 9,999 ha	1 743	1 360	703	649	
10,000 ha et +	856	696	326	309	
ND	855	462	176	159	
Total	65 482	46 662	22 107	22 186	

Tableau 1.42.c : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs par superficie totale estimée de l'exploitation selon le nombre de champs possédés par les femmes

Superficie totale estimée de	Nombre de champs possédés par les femmes				
l'exploitation (ha)	1	2	3	4 et +	
Moins de 0.100 ha	19 096	12 135	5 959	6 245	
0,100 - 0,199ha	2 265	1 461	795	855	
0,200 - 0,499 ha	5 065	4 224	2 196	2 567	
0,500 - 0,999 ha	11 133	9 801	4 722	5 298	
1,000 - 1,999 ha	14 573	13 357	6 929	7 597	
2,000 - 2,999 ha	6 544	5 935	3 159	3 587	
3,000 - 4,999 ha	3 729	3 533	1 857	2 119	
5,000 - 9,999 ha	1 549	1 458	790	808	
10,000 ha et +	897	740	415	377	
ND	821	579	275	260	
Total	65 672	53 223	27 097	29 713	

Tableau 1.43 : Caractéristiques des ménages agricoles possédant des champs par superficie totale estimée de l'exploitation

	Ménage	Ménages agricoles possédant des champs				Nombre
Superficie totale cultivée (ha)	Composition pa	Composition par sexe des propriétaires des champs			Nombre total de	total d'actifs
	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total	champs	agricoles
Moins de 0.100 ha	18 136	24 851	18 666	61 653	168 139	133 886
0.100 - 0.199 ha	1 937	2 732	2 399	7 068	20 838	13 466
0.200 - 0.499 ha	5 765	7 312	6 753	19 830	61 757	38 573
0.500 - 0.999 ha	12 980	16 245	14 744	43 969	135 172	88 347
1.000 - 1.999 ha	17 570	21 836	20 682	60 088	186 843	123 687
2.000 - 2.999 ha	8 114	9 614	9 634	27 362	86 623	56 704
3.000 - 4.999 ha	3 473	3 889	4 008	11 370	36 105	23 385
5.000 - 9.999 ha	2 131	2 275	2 339	6 745	21 116	13 931
10.000 ha et +	114	184	134	432	1 232	792
ND	2 863	3 413	3 995	10 271	32 353	21 587
Total	73 083	92 351	83 354	248 788	750 178	514 358

Tableau 1.44.a : Répartition des ménages agricoles possédant des champs appartenant aux hommes et aux femmes par nombre total de champs possédés selon le sexe du chef de ménage

Nombre total de champs appartenant aux hommes	Sexe du chef de mé	nage agricole	Total
et aux femmes dans le ménage	Masculin	Féminin	Total
1	38 650	20 997	59 647
2	49 312	22 705	72 017
3	30 998	12 888	43 886
4	23 648	7 794	31 442
5	11 510	3 752	15 262
6	8 205	2 098	10 303
7	4 026	985	5 011
8	3 239	681	3 920
9	1 377	355	1 732
10	1 859	469	2 328
11	535	75	610
12 et +	2 321	309	2 630
Total	175 680	73 108	248 788
Nombre total de champs possédés	557 023	193 155	750 178

Tableau 1.44.b : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs n'appartenant exclusivement qu'aux hommes par nombre de champs possédés selon le sexe du chef de ménage agricole

Nombre de champs appartenant aux	Sexe du chef de r	nénage agricole	Total
Homme seul	Masculin	Féminin	Total
1	27 780	725	28 505
2	19 716	552	20 268
3	10 945	307	11 252
4	6 411	159	6 570
5	2 968	84	3 052
6	1 452	38	1 490
7	643	19	662
8	431	9	440
9	158	3	161
10	445	12	457
11	42	2	44
12 et +	179	3	182
Total	71 170	1 913	73 083
Nombre total de champs possédés	165 973	4 452	170 425

Tableau 1.44.c : Répartition des exploitations agricoles possédant des champs n'appartenant exclusivement qu'aux femmes par nombre de champs possédés selon le sexe du chef de ménage agricole

Nombre de champs du appartenant aux Femme seule	Sexe du chef de ména	ge agricole	Total
dans le ménage	Masculin	Féminin	Total
1	10 870	20 272	31 142
2	7 717	20 536	28 253
3	4 037	11 429	15 466
4	2 324	6 475	8 799
5	882	3 102	3 984
6	465	1 571	2 036
7	206	731	937
8	168	464	632
9	71	274	345
10	118	371	489
11	20	50	70
12 et +	57	141	198
Total	26 935	65 416	92 351
Nombre total de champs possédés	60 481	163 961	224 442

Tableau 1.44.d : Répartition des actifs agricoles vivant dans des ménages agricoles possédant des champs par nombre total de champs du ménage selon la composition par sexe des actifs agricoles du ménage

Nombre de champs appartenant au	Composition par sexe	des actifs agricole	s du ménage	
ménage agricole	Homme seul	Femme seule	Homme et	Total
			Femme	
1	17 430	28 169	47 338	92 937
2	9 887	26 534	95 577	131 998
3	5 084	15 023	66 678	86 785
4	2 847	9 012	55 252	67 111
5	1 258	4 293	28 362	33 913
6	599	2 433	22 340	25 372
7	256	1 114	11 719	13 089
8	173	717	9 624	10 514
9	73	431	4 292	4 796
10	309	549	4 810	5 668
11	30	90	1 723	1 843
12 et +	102	260	7 365	7 727
Total	38 048	88 625	355 080	481 753

Tableau 1.45 : Evolution des indicateurs des caractéristiques des exploitations agricoles

Indicateurs	Unité	Enquête agricole 1960-1961	Recensement agricole 1972- 1973	Recensement Général de l'Agriculture 2014-2017
Superficie totale du pays	km²	342 000	342 000	342 000
Superficie exploitée	hectare	75 757	196 810	422 431
Exploitations agricoles	nombre	112 146	143 485	267 419
Champs	nombre	-	630 516	750 178
Parcelles	nombre	436 305	708 063	ı
Population agricole	nombre	545 106	798 032	1 249 783
Actifs agricoles	nombre	272 292	369 485	514 358
Superficie moyenne d'une exploitation agricole	are	68	137	158
Superficie moyenne d'un champ	are	-	31	56
Superficie moyenne d'une parcelle	are	17	28	ı
Superficie moyenne cultivée par actif agricole	are	28	53	82
Nombre moyen de champs par exploitation agricole	nombre	-	4,4	2,8
Nombre moyen de parcelles par exploitation agricole	nombre	3,9	4,9	-
Taille moyenne d'une exploitation agricole	nombre	4,9	5,6	4,7
Nombre moyen d'actif agricole par exploitation	nombre	2,4	2,6	1,9
Ratio Actifs agricoles/Population agricole	%	50	46	41

III.- CULTURES TEMPORAIRES

Tableau 1.46 : Caractéristiques principales de la pratique des cultures temporaires

Type de cultures temporaires	Nombre de ménages agricoles pratiquant la	Population vivant dans pratiquant la cul	0 0
pratiquées	culture temporaire	Population totale	Population active
Céréales	185 886	891 688	365 636
Légumineuses	172 478	812 556	336 067
Tubercules	236 822	1 118 488	462 811
Légumes	212 900	959 476	398 156

Tableau 1.47. : Répartition des exploitations agricoles pratiquant les cultures temporaires par type de cultures temporaires pratiquées selon l'objectif principal de la production du ménage agricole

Type de cultures	Objectif principal			
temporaires pratiquées	Autoconsommation	utoconsommation Vente		Total
Céréales	37 417	1 398	147 071	185 886
Légumineuses	33 939	1 429	137 110	172 478
Tubercules	47 808	1 966	187 048	236 822
Légumes	43 792	1 684	167 424	212 900

Tableau 1.48 : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la polyculture par type de cultures temporaires cultivées selon le type

Type de cultures		Type de cultures temporaires cultivées			
temporaires cultivées	Aucune	Céréale	Légumineuse	Tubercule	Légume
Céréale	0	185 886	147 995	182 360	172 637
Légumineuse	0	147 995	172 478	168 942	161 091
Tubercule	0	182 360	168 942	236 822	205 372
Légume	0	165 368	154 294	194 613	212 900

Tableau 1.49 : Répartition des exploitations agricoles pratiquant les cultures temporaires par type de matériel et d'équipements agricoles possédés selon le sexe du chef de ménage

Type de matériel et d'équipements	Sexe du che	Total	
agricoles possédés	Masculin	Féminin	Total
Petit matériel	137 217	57 668	194 885
Installations fixes	49 043	20 906	69 949
Matériel tracté	2 140	924	3 064
Matériel de traitement	2 805	1 261	4 066

Tableau 1.50.a : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture des céréales par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Département -	Sexe du chef de mé	énage agricole	Total
Departement	Masculin	Féminin	iotai
Kouilou	6 704	2 800	9 504
Niari	20 027	8 819	28 846
Lékoumou	6 983	2 853	9 836
Bouenza	29 218	14 505	43 723
Pool	19 958	9 394	29 352
Plateaux	10 786	3 399	14 185
Cuvette	7 414	3 041	10 455
Cuvette Ouest	5 762	2 035	7 797
Sangha	6 218	1 913	8 131
Likouala	11 805	4 185	15 990
Brazzaville	2 112	895	3 007
Pointe-Noire	3 872	1 188	5 060
Total	130 859	55 027	185 886

Tableau 1.50.b : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture de légumineuses par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Dánartament	Sexe du chef de m	énage agricole	Total
Département	Masculin	Féminin	TOLAT
Kouilou	4 429	1 956	6 385
Niari	20 538	9 168	29 706
Lékoumou	7 208	3 303	10 511
Bouenza	30 713	15 501	46 214
Pool	20 190	10 112	30 302
Plateaux	13 257	4 934	18 191
Cuvette	3 836	1 702	5 538
Cuvette Ouest	4 763	2 164	6 927
Sangha	3 161	1 014	4 175
Likouala	4 633	1 367	6 000
Brazzaville	2 472	1 032	3 504
Pointe-Noire	3 823	1 202	5 025
Total	119 023	53 455	172 478

Tableau 1.50.c: Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture des tubercules par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Département	Sexe du chef de m	nénage agricole	Total
Departement	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	8 388	3 332	11 720
Niari	21 852	9 607	31 459
Lékoumou	9 993	4 400	14 393
Bouenza	31 624	15 750	47 374
Pool	27 942	13 362	41 304
Plateaux	19 317	6 539	25 856
Cuvette	11 165	4 631	15 796
Cuvette Ouest	7 030	2 955	9 985
Sangha	7 131	2 191	9 322
Likouala	14 820	5 187	20 007
Brazzaville	3 062	1 445	4 507
Pointe-Noire	3 830	1 269	5 099
Total	166 154	70 668	236 822

Tableau 1.50.d : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture de légume par département selon le sexe du chef de ménage

Dánautamant	Sexe du chef de mén	nage agricole	Tatal
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	7 354	2 738	10 092
Niari	21 370	9 193	30 563
Lékoumou	8 278	3 627	11 905
Bouenza	29 920	14 871	44 791
Pool	24 183	10 956	35 139
Plateaux	16 116	5 436	21 552
Cuvette	9 583	4 032	13 615
Cuvette Ouest	7 031	2 950	9 981
Sangha	6 572	1 996	8 568
Likouala	11 870	4 291	16 161
Brazzaville	3 797	1 471	5 268
Pointe-Noire	4 100	1 165	5 265
Total	150 174	62 726	212 900

Tableau 1.51.a : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture du maïs par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Département	Sexe du chef de i	ménage agricole	Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	6 700	2 779	9 479
Niari	20 017	8 801	28 818
Lékoumou	6 967	2 841	9 808
Bouenza	29 197	14 486	43 683
Pool	19 901	9 373	29 274
Plateaux	10 769	3 389	14 158
Cuvette	7 399	3 036	10 435
Cuvette Ouest	5 761	2 033	7 794
Sangha	6 205	1 910	8 115
Likouala	11 794	4 169	15 963
Brazzaville	2 108	892	3 000
Pointe-Noire	3 869	1 188	5 057
Total	130 687	54 897	185 584

Tableau 1.51.b : Répartition des exploitations agricoles pratiquant la culture du riz par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Décontour	Sexe du chef de i	ménage agricole	Takal
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	9	27	36
Niari	24	25	49
Lékoumou	23	21	44
Bouenza	264	65	329
Pool	257	67	324
Plateaux	22	13	35
Cuvette	17	7	24
Cuvette Ouest	3	4	7
Sangha	14	6	20
Likouala	258	80	338
Brazzaville	12	3	15
Pointe-Noire	3	1	4
Total	906	319	1 225

Tableau 1.52.a: Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de légumineuse cultivé

Dánartamant		Type de légumineuse cultivé						
Département	Pois d'angole	Haricot	Voandzou	Arachide	Soja			
Kouilou	1 370	1 156	197	5 774	15			
Niari	17 306	11 289	2 140	28 912	151			
Lékoumou	1 514	642	876	10 242	55			
Bouenza	34 548	19 881	1 418	44 893	916			
Pool	3 406	5 766	2 628	29 497	171			
Plateaux	834	1 526	2 132	17 659	40			
Cuvette	144	112	478	5 358	8			
Cuvette Ouest	87	81	2 963	6 449	7			
Sangha	85	111	40	4 036	8			
Likouala	290	1 475	131	5 640	378			
Brazzaville	221	611	93	3 084	47			
Pointe-Noire	1 007	587	347	4 812	13			
Total	60 812	43 237	13 443	166 356	1 809			

Tableau 1.52.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage agricole est de sexe masculin par département selon le type de légumineuse cultivé

Dánartament	Type de légumineuse cultivé						
Département	Pois d'angole	Haricot	Voandzou	Arachide	Soja		
Kouilou	1 016	899	156	3 959	13		
Niari	12 123	8 066	1 437	19 935	117		
Lékoumou	1 054	472	587	7 020	45		
Bouenza	22 962	13 324	975	29 798	667		
Pool	2 363	4 296	1 837	19 587	147		
Plateaux	602	1 413	1 495	12 823	32		
Cuvette	101	89	340	3 704	5		
Cuvette Ouest	65	59	2 111	4 428	6		
Sangha	67	92	34	3 051	6		
Likouala	226	1 173	104	4 340	315		
Brazzaville	144	461	63	2 168	36		
Pointe-Noire	765	474	245	3 650	11		
Total	41 488	30 818	9 384	114 463	1 400		

Tableau 1.52.c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage agricole est de sexe féminin par département selon le type de légumineuse cultivé

Dánartamant		Type de légumineuse cultivé						
Département	Pois d'angole	Haricot	Voandzou	Arachide	Soja			
Kouilou	354	257	41	1 815	2			
Niari	5 183	3 223	703	8 977	34			
Lékoumou	460	170	289	3 222	10			
Bouenza	11 586	6 557	443	15 095	249			
Pool	1 043	1 470	791	9 910	24			
Plateaux	232	113	637	4 836	8			
Cuvette	43	23	138	1 654	3			
Cuvette Ouest	22	22	852	2 021	1			
Sangha	18	19	6	985	2			
Likouala	64	302	27	1 300	63			
Brazzaville	77	150	30	916	11			
Pointe-Noire	242	113	102	1 162	2			
Total	19 324	12 419	4 059	51 893	409			

Tableau 1.53.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de tubercule cultivé

	Type de tubercule cultivé						
Département	Manioc	lanama	Taro	Patate	Pomme de	Cingombro	
	IVIAIIIOC	Igname	Taro	douce	terre	Gingembre	
Kouilou	11 356	7 252	6 632	6 035	65	821	
Niari	30 756	24 648	18 850	19 588	382	4 240	
Lékoumou	14 114	9 519	7 499	6 169	273	1 527	
Bouenza	46 279	38 212	7 613	13 569	448	8 439	
Pool	40 384	19 978	11 210	10 661	718	2 180	
Plateaux	25 059	10 680	5 225	7 396	3 447	53	
Cuvette	15 404	3 810	5 804	5 751	144	71	
Cuvette Ouest	9 854	7 179	1 657	6 823	58	211	
Sangha	8 968	2 751	6 679	5 283	56	73	
Likouala	19 662	7 655	16 580	14 128	142	328	
Brazzaville	4 176	1 019	1 106	1 263	66	88	
Pointe-Noire	4 442	1 975	1 734	2 598	39	83	
Total	230 454	134 678	90 589	99 264	5 838	18 114	

Tableau 1.53.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage agricole est de sexe masculin par département selon le type de tubercule cultivé

	Type de tubercule cultivé						
Département	Manioc	Ignama	Taro	Patate	Pomme de	Gingembre	
	IVIAIIIOC	Igname	Taio	douce	terre	Giligeilibre	
Kouilou	8 107	5 280	4 862	4 383	51	665	
Niari	21 348	17 061	13 320	13 601	277	3 020	
Lékoumou	9 811	6 645	5 329	4 306	205	1 119	
Bouenza	30 863	25 549	5 531	9 265	323	5 831	
Pool	27 277	13 640	8 120	7 582	560	1 659	
Plateaux	18 707	7 937	3 848	5 571	2 620	42	
Cuvette	10 886	2 609	4 221	4 141	108	50	
Cuvette Ouest	6 942	5 048	1 180	4 761	42	139	
Sangha	6 846	2 096	5 094	4 048	47	57	
Likouala	14 557	5 850	12 251	10 393	112	245	
Brazzaville	2 832	701	768	869	49	63	
Pointe-Noire	3 297	1 440	1 262	1 880	24	64	
Total	161 473	93 856	65 786	70 800	4 418	12 954	

Tableau 1.53.c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef de ménage agricole est de sexe féminin par département selon le type de tubercule cultivé

	Type de tubercule cultivé						
Département	Manioc	Ignamo	Taro	Patate	Pomme de	Gingembre	
	IVIAIIIOC	Igname	Taro	douce	terre	Giligeilibre	
Kouilou	3 249	1 972	1 770	1 652	14	156	
Niari	9 408	7 587	5 530	5 987	105	1 220	
Lékoumou	4 303	2 874	2 170	1 863	68	408	
Bouenza	15 416	12 663	2 082	4 304	125	2 608	
Pool	13 107	6 338	3 090	3 079	158	521	
Plateaux	6 352	2 743	1 377	1 825	827	11	
Cuvette	4 518	1 201	1 583	1 610	36	21	
Cuvette Ouest	2 912	2 131	477	2 062	16	72	
Sangha	2 122	655	1 585	1 235	9	16	
Likouala	5 105	1 805	4 329	3 735	30	83	
Brazzaville	1 344	318	338	394	17	25	
Pointe-Noire	1 145	535	472	718	15	19	
Total	68 981	40 822	24 803	28 464	1 420	5 160	

Tableau 1.54.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de légume cultivé

Décartament	Type de légume cultivé						
Département	Morelle	Choux	Gombo	Tomate	Oignon		
Kouilou	4 377	937	4 028	5 156	264		
Niari	23 744	4 974	15 728	21 092	3 818		
Lékoumou	9 377	998	5 053	6 835	2 784		
Bouenza	26 015	4 296	26 189	26 849	10 208		
Pool	20 626	6 538	20 341	25 676	5 931		
Plateaux	6 561	1 533	8 124	11 655	7 712		
Cuvette	6 706	709	5 802	8 066	1 985		
Cuvette Ouest	7 622	498	6 726	7 593	1 836		
Sangha	1 328	679	6 198	2 981	550		
Likouala	4 757	1 097	10 389	11 072	631		
Brazzaville	2 711	1 498	2 797	2 919	772		
Pointe-Noire	1 209	538	1 648	2 975	180		
Total	115 033	24 295	113 023	132 869	36 671		

Tableau 1.54.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est un homme par département selon le type de légume cultivé

Dánartamant		Тур	oe de légume cult	ivé	
Département	Morelle	Choux	Gombo	Tomate	Oignon
Kouilou	3 134	677	2 938	3 827	201
Niari	16 503	3 791	11 002	15 103	2 929
Lékoumou	6 599	717	3 532	4 863	2 019
Bouenza	17 669	3 090	17 944	18 493	7 207
Pool	14 665	5 320	14 607	18 113	4 670
Plateaux	4 926	1 212	5 951	8 857	5 654
Cuvette	4 660	512	4 072	5 817	1 438
Cuvette Ouest	5 321	366	4 769	5 398	1 281
Sangha	1 017	532	4 766	2 325	451
Likouala	3 583	800	7 611	8 200	448
Brazzaville	1 967	1 127	2 014	2 132	580
Pointe-Noire	935	428	1 258	2 322	137
Total	80 979	18 572	80 464	95 450	27 015

Tableau 1.54.c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est une femme par département selon le type de légume cultivé

Dánartamant		Тур	e de légume cult	ivé	
Département	Morelle	Choux	Gombo	Tomate	Oignon
Kouilou	1 243	260	1 090	1 329	63
Niari	7 241	1 183	4 726	5 989	889
Lékoumou	2 778	281	1 521	1 972	765
Bouenza	8 346	1 206	8 245	8 356	3 001
Pool	5 961	1 218	5 734	7 563	1 261
Plateaux	1 635	321	2 173	2 798	2 058
Cuvette	2 046	197	1 730	2 249	547
Cuvette Ouest	2 301	132	1 957	2 195	555
Sangha	311	147	1 432	656	99
Likouala	1 174	297	2 778	2 872	183
Brazzaville	744	371	783	787	192
Pointe-Noire	274	110	390	653	43
Total	34 054	5 723	32 559	37 419	9 656

Tableau 1.55.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de légume cultivé

Dánartament		Тур	e de légume cult	ivé	
Département	Piment	Aubergine	Epinard	Carotte	Endive
Kouilou	7 547	5 923	7 171	251	2 145
Niari	17 627	20 178	24 090	2 051	8 131
Lékoumou	5 166	5 795	7 464	131	847
Bouenza	11 570	16 922	37 210	1 219	24 819
Pool	17 031	17 031 16 033 18 461 8		813	15 575
Plateaux	10 928	11 883	10 795	213	370
Cuvette	8 269	8 295	5 266	99	244
Cuvette Ouest	8 351	8 233	7 331	55	322
Sangha	7 258	5 575	1 424	58	245
Likouala	12 524	8 780	10 303	202	560
Brazzaville	2 450	2 389	3 246	324	2 542
Pointe-Noire	2 143	1 790	2 269	216	945
Total	110 864 111 796 135 030			5 632	56 745

Tableau 1.55.b : Répartition des exploitations agricoles par département dont le chef du ménage agricole est un homme selon le type de légume cultivé

Dánartamant		Тур	e de légume cult	ivé	
Département	Piment	Aubergine	Epinard	Carotte	Endive
Kouilou	5 612	4 442	5 211	170	1 567
Niari	12 810	14 268	16 993	1 667	5 819
Lékoumou	3 740	4 115	5 315	100	661
Bouenza	8 556	12 030	24 945	888	16 991
Pool	13 102	12 458	13 535	652	11 343
Plateaux	8 631	9 066	8 094	140	277
Cuvette	5 985	5 967	3 834	76	173
Cuvette Ouest	5 983	5 843	5 188	46	249
Sangha	5 586	4 260	1 104	49	195
Likouala	9 262	6 459	7 587	163	419
Brazzaville	1 774	1 778	2 389	233	1 903
Pointe-Noire	1 665	1 405	1 724	176	728
Total	82 706 82 091 95 91		95 919	4 360	40 325

Tableau 1.55.c : Répartition des exploitations agricoles par département dont le chef du ménage agricole est une femme selon le type de légume cultivé

Dánartamant		Тур	e de légume cult	ivé	
Département	Piment	Aubergine	Epinard	Carotte	Endive
Kouilou	1 935	1 935 1 481 1 960 81		578	
Niari	4 817	5 910	7 097	384	2 312
Lékoumou	1 426	1 680	2 149	31	186
Bouenza	3 014	4 892	12 265	331	7 828
Pool	3 929	3 575	4 926	161	4 232
Plateaux	2 297	2 817	2 701	73	93
Cuvette	2 284	2 328	1 432	23	71
Cuvette Ouest	2 368	2 390	2 143	9	73
Sangha	1 672	1 315	320	9	50
Likouala	3 262	2 321	2 716	39	141
Brazzaville	676	611	857	91	639
Pointe-Noire	478	385	545	40	217
Total	28 158	29 705	39 111	1 272	16 420

Tableau 1.56.a : Répartition des exploitations agricoles par département selon le type de légume cultivé

Dánartament		Тур	oe de légume cult	ivé	
Département	Jute potagère	Oseille	Amarante	Ciboule	Pastèque
Kouilou	316	7 600	4 930	437	204
Niari	1 780	27 853	17 684	2 845	287
Lékoumou	226	9 022	2 783	266	291
Bouenza	680	40 226	19 534	4 346	623
Pool	4 367	28 317	20 517	3 191	562
Plateaux	725	18 103	3 758	8 520	130
Cuvette	193	12 373	6 735	2 996	189
Cuvette Ouest	3 331	9 571	6 110	736	37
Sangha	32	4 548	3 671	517	146
Likouala	459	11 648	8 715	10 353	81
Brazzaville	930	4 382	3 251	1 944	133
Pointe-Noire	200	4 399	1 810	461	287
Total	13 239	178 042	99 498	36 612	2 970

Tableau 1.56.b : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est un homme par département selon le type de légume cultivé

Dánartamant		Тур	e de légume cult	ivé	
Département	Jute potagère	Oseille	Amarante	Ciboule	Pastèque
Kouilou	229	5 465	3 537	314	168
Niari	1 290	19 326	12 351	2 273	244
Lékoumou	164	6 303	1 927	213	213
Bouenza	471	26 830	13 265	3 088	475
Pool	3 125	19 134	14 269	2 579	407
Plateaux	519	13 405	2 906	6 320	116
Cuvette	144	8 670	4 797	2 236	145
Cuvette Ouest	2 421	6 733	4 351	541	26
Sangha	25	3 384	2 870	435	120
Likouala	334	8 466	6 493	7 627	64
Brazzaville	662	3 121	2 381	1 427	99
Pointe-Noire	142	3 411	1 330	362	244
Total	9 526	124 248	70 477	27 415	2 321

Tableau 1.56.c : Répartition des exploitations agricoles dont le chef du ménage agricole est une femme par département selon le type de légume cultivé

Dánartament		Тур	e de légume cult	ivé	
Département	Jute potagère	Oseille	Amarante	Ciboule	Pastèque
Kouilou	87	2 135	1 393	123	36
Niari	490	8 527	5 333	572	43
Lékoumou	62	2 719	856	53	78
Bouenza	209	13 396	6 269	1 258	148
Pool	1 242	9 183	6 248	612	155
Plateaux	206	4 698	852	2 200	14
Cuvette	49	3 703	1 938	760	44
Cuvette Ouest	910	2 838	1 759	195	11
Sangha	7	1 164	801	82	26
Likouala	125	3 182	2 222	2 726	17
Brazzaville	268	1 261	870	517	34
Pointe-Noire	58	988	480	99	43
Total	3 713	53 794	29 021	9 197	649

Tableau 1.57 : Répartition des actifs agricoles vivant dans des ménages agricoles pratiquant les cultures temporaires par type sexe du chef de ménage selon la composition des actifs agricoles

Type de cultures		Compos	sition des actifs a	gricoles	
temporaires pratiquées	Sexe du chef de ménage agricole	Homme seul	Femme seule Homme et Femme		Total
	Masculin	23 751	10 801	249 641	284 193
Céréales	Féminin	730	55 766	24 947	81 443
	Total	24 481	66 567	274 588	365 636
	Masculin	19 722	11 030	227 645	258 397
Légumineuses	Féminin	584	54 815	22 271	77 670
	Total	20 306	65 845	249 916	336 067
	Masculin	31 703	13 371	313 832	358 906
Tubercules	Féminin	968	71 412	31 525	103 905
	Total	32 671	84 783	345 357	462 811
	Masculin	24 906	10 377	114 891	150 174
Légumes	Féminin	616	51 656	10 454	62 726
	Total	25 522	62 033	125 345	212 900

Tableau 1.58.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de céréales par nombre de champs du ménage appartenant aux hommes selon nombre de champs du ménage appartenant aux femmes

Nombre de champs du ménage		Nombre de ch	amps du ména	ge appartenar	nt aux femmes		Total
appartenant aux hommes	0	1	2	3	4	5 et +	10001
0	0	20 048	21 440	12 380	7 272	6 929	68 069
1	16 480	17 329	6 841	2 193	899	700	44 442
2	15 388	6 888	9 658	2 730	1 231	912	36 807
3	9 297	1 331	2 648	3 126	924	841	18 167
4	5 711	459	723	907	1 234	720	9 754
5 et +	5 438	311	432	401	403	1 662	8 647
Total	52 314	46 366	41 742	21 737	11 963	11 764	185 886

Tableau 1.58.b : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de Légumineuses par nombre de champs du ménage appartenant aux hommes selon nombre de champs du ménage appartenant aux femmes

Nombre de champs du ménage		Nombre de champs du ménage appartenant aux femmes					Total
appartenant aux hommes	0	1	2	3	4	5 et +	Total
0	0	18 591	20 399	12 499	7 584	7352	66 425
1	12 452	15 220	6 640	2 214	973	872	38 371
2	12 381	6 152	9 305	2 876	1 284	1098	33 096
3	7 805	1 146	2 658	3 254	1 030	955	16 848
4	5 176	428	719	1 059	1 300	807	9 489
5 et +	4 904	294	447	452	434	1 718	8 249
Total	42 718	41 831	40 168	22 354	12 605	12 802	172 478

Tableau 1.58.c : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de Tubercules par nombre de champs du ménage appartenant aux hommes selon nombre de champs du ménage appartenant aux femmes

Nombre de champs du		Nombre de champs du ménage appartenant aux femmes						
ménage appartenant aux hommes	0	1	2	3	4	5 et +	Total	
0	0	27 923	27 727	15 295	8 719	8 568	88 232	
1	23 396	22 705	8 590	2 685	1 133	955	59 464	
2	19 489	8 376	11 604	3 365	1 484	1 260	45 578	
3	10 991	1 590	3 131	3 854	1 150	1 054	21 770	
4	6 438	546	835	1 138	1 496	875	11 328	
5 et +	6 332	365	538	514	494	2 207	10 450	
Total	66 646	61 505	52 425	26 851	14 476	14 919	236 822	

Tableau 1.58.d : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de Légumes par nombre de champs du ménage appartenant aux hommes selon le nombre de champs du ménage appartenant aux femmes

Nombre de champs du	Nombre de champs du ménage appartenant aux femmes						
ménage appartenant aux hommes	0	1	2	3	4	5 et +	Total
0	0	24 217	24 168	13 916	8 101	7 773	78 175
1	20 666	19 900	7 816	2 512	1 081	924	52 899
2	17 046	7 618	10 767	3 176	1 410	1 176	41 193
3	10 101	1 457	2 948	3 651	1 105	1 001	20 263
4	6 144	511	794	1 102	1 445	843	10 839
5 et +	5 865	349	491	482	463	1 881	9 531
Total	59 822	54 052	46 984	24 839	13 605	13 598	212 900

Tableau 1.59.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de céréales par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin

Nombre d'actifs agricoles de sexe		Nombre d'actifs agricoles de sexe féminin					
masculin	0	1	2	3	4	5 et +	
0	0	45 679	6 668	1 501	406	248	54 502
1	19 399	82 887	9 449	1 991	541	228	114 495
2	1 326	4 645	2 829	1 104	334	170	10 408
3	398	1 435	995	587	261	145	3 821
4	167	567	348	255	127	138	1 602
5 et +	98	389	198	139	99	135	1 058
Total	21 388	135 602	20 487	5 577	1 768	1064	185 886

Tableau 1.59.b : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de Légumineuses par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin

Nombre d'actifs agricoles de sexe	Nombre d'actifs agricoles de sexe féminin						Total
masculin	0	1	2	3	4	5 et +	
0	0	45 385	6 669	1 461	365	223	54 103
1	16 364	75 757	8 697	1 849	505	208	103 380
2	1 045	4 260	2 576	1 043	353	144	9 421
3	305	1 287	912	517	270	115	3 406
4	135	468	291	213	104	125	1 336
5 et +	68	324	155	107	75	103	832
Total	17 917	127 481	19 300	5 190	1 672	918	172 478

Tableau 1.59.c : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de tubercules par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin

Nombre d'actifs agricoles de sexe	sexe						Total
masculin	0	1	2	3	4	5 et +	
0	0	58 642	8 263	1 910	522	314	69 651
1	26 127	104 819	11 573	2 491	678	298	145 986
2	1 674	5 741	3 457	1 393	435	204	12 904
3	514	1 858	1 271	725	358	177	4 903
4	218	736	433	304	159	172	2 022
5 et +	135	516	246	177	120	162	1 356
Total	28 668	172 312	25 243	7 000	2 272	1 327	236 822

Tableau 1.59.d : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de légumes par nombre d'actifs agricoles de sexe masculin selon le nombre d'actifs agricoles de sexe féminin

Nombre d'actifs agricoles de sexe	Nombre d'actifs agricoles de sexe féminin						
masculin	0	1	2	3	4	5 et +	
0	0	51 948	7 597	1 755	461	272	62 033
1	23 146	94 277	10 661	2 305	626	263	131 278
2	1 536	5 296	3 217	1 321	416	196	11 982
3	498	1 679	1 180	691	328	168	4 544
4	213	631	395	304	143	153	1 839
5 et +	129	443	234	163	106	149	1 224
Total	25 522	154 274	23 284	6 539	2 080	1 201	212 900

Tableau 1.60 : Répartition des actifs agricoles qui vivent dans des ménages agricoles pratiquant des cultures temporaires par groupe d'âges du chef de ménage selon le sexe des actifs agricoles

Groupe d'âges du chef de ménage agricole	Sexe des actif	Total	
	Masculin	Féminin	
15 - 19	1 113	1 163	2 276
20 - 24	6 220	6 356	12 576
25 - 29	15 447	16 411	31 858
30 - 34	24 084	26 301	50 385
35 - 39	28 354	31 778	60 132
40 - 44	30 620	35 495	66 115
45 - 49	28 754	34 971	63 725
50 - 54	22 368	28 995	51 363
55 - 59	15 900	23 240	39 140
60 - 64	12 362	20 025	32 387
65 - 69	9 433	16 104	25 537
70 - 74	7 165	12 366	19 531
75 - 79	4 768	8 434	13 202
80 et plus	3 166	5 912	9 078
Total	209 754	267 551	477 305

Tableau 1.61.a : Répartition des actifs agricoles qui vivent dans des ménages agricoles pratiquant des cultures temporaires dirigés par un homme par groupe d'âges du chef de ménage selon le sexe des actifs agricoles

Groupe d'âges du chef de ménage agricole	Sexe des actifs	Total	
	Masculin	Féminin	
15 - 19	959	665	1 624
20 - 24	5 653	4 373	10 026
25 - 29	14 332	12 555	26 887
30 - 34	22 407	20 346	42 753
35 - 39	26 348	24 303	50 651
40 - 44	28 288	26 288	54 576
45 - 49	26 602	24 882	51 484
50 - 54	20 367	18 917	39 284
55 - 59	14 338	13 459	27 797
60 - 64	11 019	10 448	21 467
65 - 69	8 430	8 109	16 539
70 - 74	6 508	6 588	13 096
75 - 79	4 334	4 354	8 688
80 et plus	2 901	2 984	5 885
Total	192 486	178 271	370 757

Tableau 1.61.b: Répartition des actifs agricoles qui vivent dans des ménages agricoles pratiquant des cultures temporaires dirigés par une femme par groupe d'âges du chef de ménage selon le sexe des actifs agricoles

Groupe d'âges du chef de ménage agricole	Sexe des actifs a	Total	
	Masculin	Féminin	
15 - 19	154	498	652
20 - 24	567	1 983	2 550
25 - 29	1 115	3 856	4 971
30 - 34	1 677	5 955	7 632
35 - 39	2 006	7 475	9 481
40 - 44	2 332	9 207	11 539
45 - 49	2 152	10 089	12 241
50 - 54	2 001	10 078	12 079
55 - 59	1 562	9 781	11 343
60 - 64	1 343	9 577	10 920
65 - 69	1 003	7 995	8 998
70 - 74	657	5 778	6 435
75 - 79	434	4 080	4 514
80 et plus	265	2 928	3 193
Total	17 268	89 280	106 548

Tableau 1.62 : Répartition des exploitations agricoles par superficie totale exploitée selon le type de cultures temporaires pratiquées

Superficie totale		Type de cultures ten	nporaires pratiquées	
exploitée	Céréales	Légumineuses	Tubercules	Légumes
0,000 ha	35 979	31 639	47 112	42 787
0,001 - 0,099 ha	7 310	7 424	9 170	8 798
0,100 - 0,199 ha	5 312	5 266	6 729	6 112
0,200 - 0,499 ha	15 314	15 290	19 131	17 187
0,500 - 0,999 ha	34 142	32 542	42 462	38 258
1,000 - 1,999 ha	45 474	42 288	58 105	51 808
2,000 - 2,999 ha	20 770	18 839	26 467	23 541
3,000 - 4,999 ha	12 292	10 784	15 689	14 033
5,000 - 9,999 ha	4 966	4 286	6 508	5 717
10,000 et +	2 338	2 305	3 217	2 862
ND	1 989	1 815	2 232	1 797
Total	185 886	172 478	236 822	212 900

IV.- ARBORICULTURE FRUITIÈRE

Tableau 1.63 : Caractéristiques principales de la pratique de l'arboriculture fruitière

Type d'arboriculture	Nombre de ménages agricoles pratiquant	Nombre total de pieds d'arbres	agricoles pratiqu	dans les ménages ant l'arboriculture e définie
fruitière pratiquée	l'arboriculture fruitière définie	fruitiers plantés	Population totale	Population active
Avocatier	92 773	666 354	420 131	177 001
Oranger	47 687	584 249	219 031	92 728
Pamplemoussier	12 721	65 574	58 540	24 263
Mandarinier	29 360	247 206	133 904	56 677
Citronnier	34 427	168 820	160 191	67 606
Manguier	70 832	398 101	318 340	134 060
Safoutier	106 656	1 400 870	482 278	205 523
Mangoustanier	2 773	34 719	12 200	5 225
Papayer	51 223	474 817	247 705	101 678
Litchi	4 472	44 347	16 981	7 779
Bananiers doux	100 776	5 285 219	467 641	196 851

Tableau 1.64: Répartition des ménages agricoles pratiquant l'arboriculture fruitière par type d'arboriculture fruitière selon le type de culture temporaire pratiquée

Type d'arboriculture		Type de cul	tures temporaires	pratiquées	
fruitière pratiquée	Aucune	Céréale	Légumineuse	Tubercule	Légume
Avocatier	5 689	65 961	61 808	84 299	75 834
Oranger	2 412	35 371	33 216	44 135	40 097
Pamplemoussier	576	10 239	9 400	11 856	10 958
Mandarinier	1 364	22 347	21 192	27 327	25 003
Citronnier	1 879	24 700	22 419	31 646	28 596
Manguier	4 567	51 014	47 627	63 951	57 739
Safoutier	5 853	76 035	72 346	98 046	88 052
Mangoustanier	162	1 943	1 755	2 517	2 239
Papayer	4 012	36 455	29 731	45 575	40 907
Litchi	291	3 098	2 970	3 990	3 607
Bananier (banane douce)	5 959	73 102	66 835	92 387	83 113

Tableau 1.65a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'arboriculture fruitière par type selon le nombre de pieds plantés

Туре		Nomb	re de pieds p	lantés			Nombre
d'arboriculture fruitière	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	Total	total de pieds
Avocatier	48 402	20 955	7 529	5 253	10 634	92 773	666 354
Oranger	26 507	7 970	3 076	2 387	7 747	47 687	584 249
Pamplemoussier	8 894	1 795	595	541	896	12 721	65 574
Mandarinier	17 877	4 732	1 689	1 437	3 625	29 360	247 206
Citronnier	25 437	4 521	1 399	932	2 138	34 427	168 820
Manguier	42 720	13 871	4 787	3 427	6 027	70 832	398 101
Safoutier	38 841	22 449	11 292	7 864	26 210	106 656	1 400 870
Mangoustanier	1 527	464	203	135	444	2 773	34 719
Papayer	24 977	8 940	4 016	4 331	8 959	51 223	474 817
Litchi	2 182	876	442	259	713	4 472	44 347
Bananier doux	13 323	13 738	8 676	11 385	53 654	100 776	5 285 219

Tableau 1.65b : Répartition des ménages agricoles cultivant l'avocatier par département selon le nombre de pieds plantés

		Nombre de	e pieds d'avoc	atier plantés			Nombre
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	Total	total de pieds
Kouilou	3 474	1 782	742	579	1 467	8 044	84 683
Niari	5 317	2 840	1 051	856	1 996	12 060	116 304
Lékoumou	2 254	1 029	268	257	428	4 236	29 785
Bouenza	7 077	3 732	1 449	1 216	2 304	15 778	133 091
Pool	9 553	4 700	1 789	1 064	1 773	18 879	116 741
Plateaux	7 080	1 674	482	256	544	10 036	42 624
Cuvette	864	703	216	101	144	2 028	13 695
Cuvette Ouest	3 136	1 196	388	192	399	5 311	29 390
Sangha	1 983	1 159	492	343	818	4 795	41 984
Likouala	4 668	1 599	499	280	531	7 577	38 721
Brazzaville	1 813	300	77	53	93	2 336	9 845
Pointe-Noire	1 183	241	76	56	137	1 693	9 491
Total	48 402	20 955	7 529	5 253	10 634	92 773	666 354

Tableau 1.65c: Répartition des ménages agricoles cultivant l'oranger par département selon le nombre de pieds plantés

		Nombre de	pieds d'oran	ger plantés			Nombre
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	Total	total de pieds
Kouilou	1 463	442	207	192	524	2 828	26 455
Niari	2 515	1 117	481	391	1 699	6 203	120 830
Lékoumou	1 271	367	108	87	185	2 018	14 252
Bouenza	3 581	1 760	909	909	3 605	10 764	286 152
Pool	4 835	1 508	572	399	1 050	8 364	69 295
Plateaux	4 644	828	245	103	158	5 978	19 230
Cuvette	602	531	175	65	116	1 489	9 205
Cuvette Ouest	1 808	285	54	30	43	2 220	6 303
Sangha	1 794	316	90	66	113	2 379	9 868
Likouala	3 328	727	203	105	189	4 552	17 441
Brazzaville	344	35	17	22	26	444	2 764
Pointe-Noire	322	54	15	18	39	448	2 454
Total	26 507	7 970	3 076	2 387	7 747	47 687	584 249

Tableau 1.65d : Répartition des ménages agricoles cultivant le pamplemoussier par département selon le nombre de pieds plantés

	N	ombre de pie	ds de pample	moussier plai	ntés		Nombre
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	Total	total de pieds
Kouilou	862	130	25	39	49	1 105	3 841
Niari	1 835	497	159	124	252	2 867	16 663
Lékoumou	324	53	8	12	26	423	2 191
Bouenza	2 514	743	276	271	424	4 228	28 197
Pool	889	145	62	50	84	1 230	5 805
Plateaux	165	15	3	2	2	187	369
Cuvette	22	5	2	3	3	35	1 011
Cuvette Ouest	147	10	3	2	1	163	305
Sangha	470	37	8	10	18	543	1 850
Likouala	1 514	139	39	17	23	1 732	4 052
Brazzaville	55	5	3	7	3	73	434
Pointe-Noire	97	16	7	4	11	135	856
Total	8 894	1 795	595	541	896	12 721	65 574

Tableau 1.66 : Répartition des ménages agricoles cultivant le mandarinier par département selon le nombre de pieds plantés

Dánartamant	N	lombre de pi	eds de manda	arinier planté	!S	Total	Nombre total
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	iotai	de pieds
Kouilou	1 023	376	148	155	232	1 934	13 865
Niari	2 259	704	246	208	549	3 966	33 027
Lékoumou	1 254	352	68	66	128	1 868	8 774
Bouenza	2 849	1 222	589	604	1 925	7 189	129 464
Pool	3 731	1 116	393	266	536	6 042	34 902
Plateaux	1 599	156	38	12	24	1 829	4 971
Cuvette	238	89	18	16	27	388	1 899
Cuvette Ouest	1 315	144	35	19	27	1 540	3 806
Sangha	1 516	273	66	30	56	1 941	6 382
Likouala	1 832	249	71	48	84	2 284	7 164
Brazzaville	123	24	10	6	18	181	1 574
Pointe-Noire	138	27	7	7	19	198	1 378
Total	17 877	4 732	1 689	1 437	3 625	29 360	247 206

Tableau 1.67 : Répartition des ménages agricoles cultivant le citronnier par département selon le nombre de pieds plantés

Dánartamant		Nombre de p	oieds de citro	nnier plantés		Total	Nombre total
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	iotai	de pieds
Kouilou	1 795	360	149	127	552	2 983	33 708
Niari	2 782	678	270	189	481	4 400	31 587
Lékoumou	1 470	329	65	52	77	1 993	7 051
Bouenza	3 078	585	163	156	232	4 214	21 987
Pool	4 643	629	180	91	168	5 711	19 383
Plateaux	3 447	906	293	170	381	5 197	25 702
Cuvette	549	177	76	39	44	885	4 054
Cuvette Ouest	2 206	295	58	19	42	2 620	6 884
Sangha	1 609	165	56	28	35	1 893	5 062
Likouala	3 218	321	70	45	100	3 754	10 766
Brazzaville	367	47	12	6	11	443	1 539
Pointe-Noire	273	29	7	10	15	334	1 097
Total	25 437	4 521	1 399	932	2 138	34 427	168 820

Tableau 1.68 : Répartition des ménages agricoles cultivant le manguier par département selon le nombre de pieds plantés

Département		Nombre de l	oieds de man	guier plantés		Total	Nombre total
Departement	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	Total	de pieds
Kouilou	3 656	1 069	296	191	305	5 517	25 950
Niari	4 092	1 877	617	521	1 071	8 178	62 765
Lékoumou	1 629	398	93	74	141	2 335	11 988
Bouenza	6 076	2 840	1 119	1 031	1 770	12 836	95 236
Pool	8 783	4 420	1 781	1 197	2 062	18 243	125 367
Plateaux	5 269	638	165	84	119	6 275	17 126
Cuvette	636	250	73	40	51	1 050	4 581
Cuvette Ouest	2 603	322	76	34	60	3 095	8 099
Sangha	2 240	429	137	54	92	2 952	10 664
Likouala	4 959	1 070	263	106	176	6 574	20 438
Brazzaville	1 663	339	101	64	100	2 267	9 269
Pointe-Noire	1 114	219	66	31	80	1 510	6 618
Total	42 720	13 871	4 787	3 427	6 027	70 832	398 101

Tableau 1.69 : Répartition des ménages agricoles cultivant le safoutier par département selon le nombre de pieds plantés

Dánartamant		Nombre de	pieds de safe	outier plantés	5	Total	Nombre total
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	iotai	de pieds
Kouilou	2 325	1 272	720	490	2 979	7 786	222 964
Niari	4 176	2 930	1 550	1 136	4 007	13 799	203 978
Lékoumou	1 898	1 423	676	707	2 550	7 254	139 840
Bouenza	4 934	3 466	1 982	1 648	5 307	17 337	250 072
Pool	6 740	5 271	2 979	1 849	5 871	22 710	275 070
Plateaux	6 618	2 974	1 120	592	1 837	13 141	102 499
Cuvette	780	1 039	529	380	533	3 261	30 043
Cuvette Ouest	2 640	1 448	741	429	1 410	6 668	75 688
Sangha	2 295	744	256	172	542	4 009	31 261
Likouala	4 325	1 459	595	355	844	7 578	47 301
Brazzaville	1 365	231	72	48	141	1 857	10 085
Pointe-Noire	745	192	72	58	189	1 256	12 069
Total	38 841	22 449	11 292	7 864	26 210	106 656	1 400 870

Tableau 1.70 : Répartition des ménages agricoles cultivant le mangoustanier par département selon le nombre de pieds plantés

Dánartamant	N	ombre de pie	ds de mango	ustanier plant	tés	Total	Nombre total
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	TOtal	de pieds
Kouilou	99	30	9	9	33	180	3 333
Niari	85	28	21	17	42	193	5 397
Lékoumou	26	13	3	6	14	62	1 262
Bouenza	132	62	23	17	50	284	2 874
Pool	636	216	93	55	219	1 219	14 830
Plateaux	118	18	10	3	18	167	2 331
Cuvette	14	13	7	6	8	48	642
Cuvette Ouest	152	13	7	5	9	186	601
Sangha	29	13	6	4	10	62	509
Likouala	132	37	12	9	32	222	1 464
Brazzaville	78	18	10	3	5	114	1 251
Pointe-Noire	26	3	2	1	4	36	225
Total	1 527	464	203	135	444	2 773	34 719

Tableau 1.71 : Répartition des ménages agricoles cultivant le papayer par département selon le nombre de pieds plantés

Dénantamant		Nombre de	pieds de pap	ayer plantés		Tatal	Nombre total
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	Total	de pieds
Kouilou	1 939	669	256	271	604	3 739	35 805
Niari	2 199	725	338	337	507	4 106	35 129
Lékoumou	1 117	290	82	61	77	1 627	8 270
Bouenza	3 465	1 171	404	430	543	6 013	36 697
Pool	4 688	1 287	454	306	535	7 270	41 891
Plateaux	3 816	876	261	128	188	5 269	18 064
Cuvette	447	545	314	323	754	2 383	41 842
Cuvette Ouest	2 009	534	188	131	151	3 013	13 236
Sangha	1 067	772	507	639	1 402	4 387	55 821
Likouala	2 467	1 664	1 083	1 614	4 028	10 856	174 217
Brazzaville	1 060	232	77	50	90	1 509	7 875
Pointe-Noire	703	175	52	41	80	1 051	5 970
Total	24 977	8 940	4 016	4 331	8 959	51 223	474 817

Tableau 1.72 Répartition des ménages agricoles cultivant le litchi par département selon le nombre de pieds plantés

Dánartament		Nombre	de pieds de li	tchi plantés		Total	Nombre total
Département	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	iotai	de pieds
Kouilou	42	10	4	4	17	77	1 561
Niari	32	14	15	10	39	110	4 153
Lékoumou	17	9	3	3	8	40	319
Bouenza	140	33	9	8	32	222	2 473
Pool	1 641	717	368	206	514	3 446	28 513
Plateaux	65	25	7	6	21	124	1 353
Cuvette	10	11	1	3	11	36	1 229
Cuvette Ouest	10	2	2	1	1	16	78
Sangha	10	9	3	4	19	45	907
Likouala	31	23	14	5	30	103	2 043
Brazzaville	174	21	13	6	17	231	1 421
Pointe-Noire	10	2	3	3	4	22	297
Total	2 182	876	442	259	713	4 472	44 347

Tableau 1.73: Répartition des ménages agricoles cultivant la banane douce par département selon le nombre de pieds plantés

Département		Nombre de _l	pieds de bana	nier plantés		Total	Nombre total
Departement	1-3	4-6	7-9	10-11	12 et +	iotai	de pieds
Kouilou	717	723	449	539	4 709	7 137	880 866
Niari	817	1 145	897	1 501	10 598	14 958	1 314 300
Lékoumou	1 125	1 083	475	1 059	3 917	7 659	561 525
Bouenza	2 298	2 234	1 293	1 759	9 116	16 700	870 074
Pool	3 015	2 634	1 658	1 872	6 933	16 112	619 719
Plateaux	1 645	1 633	1 005	1 252	4 488	10 023	255 430
Cuvette	209	710	492	669	1 832	3 912	120 180
Cuvette Ouest	723	872	595	478	1 697	4 365	96 293
Sangha	973	987	552	575	2 309	5 396	131 561
Likouala	1 172	1 321	1 023	1 473	7 107	12 096	358 326
Brazzaville	462	265	153	104	217	1 201	14 893
Pointe-Noire	167	131	84	104	731	1 217	62 052
Total	13 323	13 738	8 676	11 385	53 654	100 776	5 285 219

Tableau 1.74: Répartition des ménages agricoles cultivant l'avocatier par département selon le sexe du chef de ménage

Démontonom	Sexe du chef de	ménage	Total
Département -	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	5 885	2 159	8 044
Niari	8 492	3 568	12 060
Lékoumou	3 021	1 215	4 236
Bouenza	10 416	5 362	15 778
Pool	12 888	5 991	18 879
Plateaux	7 615	2 421	10 036
Cuvette	1 439	589	2 028
Cuvette Ouest	3 787	1 524	5 311
Sangha	3 759	1 036	4 795
Likouala	5 576	2 001	7 577
Brazzaville	1 753	583	2 336
Pointe-Noire	1 402	291	1 693
Total	66 033	26 740	92 773

Tableau 1.75: Répartition des ménages agricoles cultivant l'oranger par département selon le sexe du chef de ménage

D'	Sexe du chef	de ménage	
Département -	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	2 166	662	2 828
Niari	4 374	1 829	6 203
Lékoumou	1 448	570	2 018
Bouenza	7 125	3 639	10 764
Pool	5 674	2 690	8 364
Plateaux	4 557	1 421	5 978
Cuvette	1 059	430	1 489
Cuvette Ouest	1 561	659	2 220
Sangha	1 867	512	2 379
Likouala	3 399	1 153	4 552
Brazzaville	349	95	444
Pointe-Noire	351	97	448
Total	33 930	13 757	47 687

Tableau 1.76: Répartition des ménages agricoles cultivant le pamplemoussier par département selon le sexe du chef de ménage

Dénantanant	Sexe du chef	de ménage	Tatal
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	847	258	1 105
Niari	2 027	840	2 867
Lékoumou	289	134	423
Bouenza	2 814	1 414	4 228
Pool	861	369	1 230
Plateaux	142	45	187
Cuvette	30	5	35
Cuvette Ouest	115	48	163
Sangha	447	96	543
Likouala	1 313	419	1 732
Brazzaville	57	16	73
Pointe-Noire	97	38	135
Total	9 039	3 682	12 721

Tableau 1.77: Répartition des ménages agricoles cultivant le mandarinier par département selon le sexe du chef de ménage

Dénantament	Sexe du chef	de ménage	Tatal
Département -	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	1 530	404	1 934
Niari	2 754	1 212	3 966
Lékoumou	1 297	571	1 868
Bouenza	4 748	2 441	7 189
Pool	4 071	1 971	6 042
Plateaux	1 374	455	1 829
Cuvette	265	123	388
Cuvette Ouest	1 085	455	1 540
Sangha	1 520	421	1 941
Likouala	1 713	571	2 284
Brazzaville	137	44	181
Pointe-Noire	146	52	198
Total	20 640	8 720	29 360

Tableau 1.78: Répartition des ménages agricoles cultivant le citronnier par département selon le sexe du chef de ménage

Dánartamant	Sexe du chef	de ménage	Tatal
Département -	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	2 273	710	2 983
Niari	3 070	1 330	4 400
Lékoumou	1 411	582	1 993
Bouenza	2 821	1 393	4 214
Pool	3 932	1 779	5 711
Plateaux	3 928	1 269	5 197
Cuvette	641	244	885
Cuvette Ouest	1 845	775	2 620
Sangha	1 486	407	1 893
Likouala	2 824	930	3 754
Brazzaville	332	111	443
Pointe-Noire	259	75	334
Total	24 822	9 605	34 427

Tableau 1.79: Répartition des ménages agricoles cultivant le manguier par département selon le sexe du chef de ménage

Démonton cont	Sexe du chef	Tatal	
Département -	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	3 985	1 532	5 517
Niari	5 697	2 481	8 178
Lékoumou	1 672	663	2 335
Bouenza	8 544	4 292	12 836
Pool	12 454	5 789	18 243
Plateaux	4 777	1 498	6 275
Cuvette	772	278	1 050
Cuvette Ouest	2 217	878	3 095
Sangha	2 304	648	2 952
Likouala	4 858	1 716	6 574
Brazzaville	1 694	573	2 267
Pointe-Noire	1 240	270	1 510
Total	50 214	20 618	70 832

Tableau 1.80: Répartition des ménages agricoles cultivant le safoutier par département selon le sexe du chef de ménage

Démantamant	Sexe du chef de	Tatal	
Département -	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	5 699	2 087	7 786
Niari	9 656	4 143	13 799
Lékoumou	5 113	2 141	7 254
Bouenza	11 478	5 859	17 337
Pool	15 482	7 228	22 710
Plateaux	9 975	3 166	13 141
Cuvette	2 312	949	3 261
Cuvette Ouest	4 755	1 913	6 668
Sangha	3 143	866	4 009
Likouala	5 615	1 963	7 578
Brazzaville	1 411	446	1 857
Pointe-Noire	1 005	251	1 256
Total	75 644	31 012	106 656

Tableau 1.81: Répartition des ménages agricoles cultivant le mangoustanier par département selon le sexe du chef de ménage

Démontonom	Sexe du chef de	ménage	Tatal
Département -	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	131	49	180
Niari	129	64	193
Lékoumou	45	17	62
Bouenza	199	85	284
Pool	810	409	1 219
Plateaux	115	52	167
Cuvette	33	15	48
Cuvette Ouest	140	46	186
Sangha	49	13	62
Likouala	160	62	222
Brazzaville	87	27	114
Pointe-Noire	26	10	36
Total	1 924	849	2 773

Tableau 1.82: Répartition des ménages agricoles cultivant le papayer par département selon le sexe du chef de ménage

Dánartamant	Sexe du chef	Total	
Département	Masculin	Féminin	iotai
Kouilou	2 737	1 002	3 739
Niari	2 855	1 251	4 106
Lékoumou	1 159	468	1 627
Bouenza	4 030	1 983	6 013
Pool	4 940	2 330	7 270
Plateaux	3 981	1 288	5 269
Cuvette	1 806	577	2 383
Cuvette Ouest	2 092	921	3 013
Sangha	3 421	966	4 387
Likouala	8 013	2 843	10 856
Brazzaville	1 153	356	1 509
Pointe-Noire	851	200	1 051
Total	37 038	14 185	51 223

Tableau 1.83: Répartition des ménages agricoles cultivant le litchi par département selon le sexe du chef de ménage

Dánartamant	Sexe du chef de ménage		Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	59	18	77
Niari	67	43	110
Lékoumou	30	10	40
Bouenza	152	70	222
Pool	2 317	1 129	3 446
Plateaux	86	38	124
Cuvette	28	8	36
Cuvette Ouest	15	1	16
Sangha	36	9	45
Likouala	78	25	103
Brazzaville	177	54	231
Pointe-Noire	15	7	22
Total	3 060	1 412	4 472

Tableau 1.84: Répartition des ménages agricoles cultivant la banane douce par département selon le sexe du chef de ménage

Dánastassat	Sexe du che	Total		
Département	Masculin	Féminin	lotai	
Kouilou	5 380	1 757	7 137	
Niari	10 507	4 451	14 958	
Lékoumou	5 336	2 323	7 659	
Bouenza	11 051	5 649	16 700	
Pool	11 057	5 055	16 112	
Plateaux	7 621	2 402	10 023	
Cuvette	2 867	1 045	3 912	
Cuvette Ouest	3 163	1 202	4 365	
Sangha	4 238	1 158	5 396	
Likouala	8 979	3 117	12 096	
Brazzaville	913	288	1 201	
Pointe-Noire	969	248	1 217	
Total	72 081	28 695	100 776	

V.- CULTURES SUCRIÈRES ET PERMANENTES

Tableau 1.85: Caractéristiques principales de la pratique des cultures sucrières et des cultures permanentes

Type de culture pratiquée	Nombre de ménages agricoles pratiquant la	Population vivant dans les ménages agricoles pratiquant la culture définie	
	culture définie	Population totale	Population active
1. Cultures sucrières :			
Canne à sucre	67 347	331 760	137 648
Betterave	708	3 279	1 318
2. Cultures permanentes :			
Café	5 426	26 287	11 683
Cacao	5 452	29 022	11 382
Palmier à huile	53 593	256 841	105 758
Banane plantain	105 217	500 011	208 132
Ananas	92 598	437 584	185 323

Tableau 1.86 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des cultures sucrières ou permanentes par type selon le type de culture temporaire pratiquée

	Type de cultures temporaires pratiquées				
Type de culture pratiquée	Aucune	Céréale	Légumineuse	Tubercule	Légume
1. Cultures sucrière	es:				
Canne à sucre	4 696	47 049	38 361	60 949	54 712
Betterave	47	458	454	642	539
2. Cultures perman	entes:				
Café	237	3 741	3 921	5 086	4 682
Cacao	488	4 083	2 311	4 825	4 431
Palmier à huile	3 478	38 732	31 213	48 522	43 755
Banane plantain	6 368	77 276	67 693	96 350	86 976
Ananas	5 262	66 276	57 202	85 157	76 403

Tableau 1.87 : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de la canne à sucre par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Dánartamant	Sexe du chef de	Tatal	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	2 497	819	3 316
Niari	4 343	1 799	6 142
Lékoumou	1 986	862	2 848
Bouenza	3 959	2 009	5 968
Pool	2 868	1 234	4 102
Plateaux	10 122	3 323	13 445
Cuvette	5 067	2 026	7 093
Cuvette Ouest	3 743	1 605	5 348
Sangha	3 437	927	4 364
Likouala	9 694	3 319	13 013
Brazzaville	656	195	851
Pointe-Noire	709	148	857
Total	49 081	18 266	67 347

Tableau 1.88 : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture de betterave à sucre par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Dénantamant	Sexe du chef d	e ménage	Tatal
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	46 14		60
Niari	39	7	46
Lékoumou	19	7	26
Bouenza	79	35	114
Pool	127	75	202
Plateaux	51	18	69
Cuvette	28	13	41
Cuvette Ouest	14	7	21
Sangha	19	5	24
Likouala	56	18	74
Brazzaville	8	2	10
Pointe-Noire	15	6	21
Total	501	207	708

Tableau 1.89 : Répartition des ménages agricoles pratiquant la culture du café par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Démantagement	Sexe du chef de	Tatal	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	106	27	133
Niari	786	319	1 105
Lékoumou	1 283	533	1 816
Bouenza	708	325	1 033
Pool	90	43	133
Plateaux	297	92	389
Cuvette	59	34	93
Cuvette Ouest	46	19	65
Sangha	20	10	30
Likouala	435	178	613
Brazzaville	5	1	6
Pointe-Noire	6	4	10
Total	3 841	1 585	5 426

Tableau 1.90 : Répartition des ménages recensés pratiquant la culture du cacao par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Dánastanasat	Sexe du chef de	e ménage	Takal
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	87	35	122
Niari	179	75	254
Lékoumou	38	22	60
Bouenza	132	62	194
Pool	103	48	151
Plateaux	54	21	75
Cuvette	182	81	263
Cuvette Ouest	110	51	161
Sangha	1 593	413	2 006
Likouala	1 549	548	2 097
Brazzaville	42	12	54
Pointe-Noire	13	2	15
Total	4 082	1 370	5 452

Tableau 1.91 : Répartition des ménages recensés pratiquant la culture du palmier à huile par département selon le sexe du chef de ménage agricole

D '.	Sexe du chef		
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	4 175	1 538	5 713
Niari	3 341	1 456	4 797
Lékoumou	756	282	1 038
Bouenza	4 596	2 260	6 856
Pool	3 893	1 733	5 626
Plateaux	3 424	1 035	4 459
Cuvette	3 307	1 338	4 645
Cuvette Ouest	3 778	1 545	5 323
Sangha	1 852	539	2 391
Likouala	7 848	2 715	10 563
Brazzaville	967	304	1 271
Pointe-Noire	728	183	911
Total	38 665	14 928	53 593

Tableau 1.92.a : Répartition des ménages recensés pratiquant la culture de la banane plantain par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Décartement	Sexe du chef	de ménage	Tabel
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	5 529	1 864	7 393
Niari	9 998	4 276	14 274
Lékoumou	5 315	2 340	7 655
Bouenza	12 010	6 197	18 207
Pool	7 027	3 202	10 229
Plateaux	8 129	2 545	10 674
Cuvette	5 226	2 088	7 314
Cuvette Ouest	4 061	1 683	5 744
Sangha	5 301	1 414	6 715
Likouala	10 976	3 815	14 791
Brazzaville	780	241	1 021
Pointe-Noire	957	243	1 200
Total	75 309	29 908	105 217

Tableau 1.92.b : Répartition des ménages recensés pratiquant la culture de l'ananas par département selon le sexe du chef de ménage agricole

Démantanant	Sexe du chef de	Total		
Département	Masculin	Féminin	Total	
Kouilou	4 349	1 529	5 878	
Niari	6 456	2 732	9 188	
Lékoumou	3 240	1 391	4 631	
Bouenza	8 473	4 491	12 964	
Pool	8 090	3 645	11 735	
Plateaux	11 328	3 565	14 893	
Cuvette	5 687	2 260	7 947	
Cuvette Ouest	5 497	2 215	7 712	
Sangha	3 168	883	4 051	
Likouala	9 014	3 167	12 181	
Brazzaville	599	177	776	
Pointe-Noire	505	137	642	
Total	66 406	26 192	92 598	

VI.- ELEVAGE

Tableau 1.93 : Caractéristiques principales de la pratique de l'élevage

Espèces animales élevées	Nombre de ménages agricoles pratiquant	Population vivant dans les ménages agricoles pratiquant l'élevage de :		
	l'élevage de :	Population totale	Population active	
Bovine	2 877	12 432	5 734	
Ovine	12 021	56 212	23 016	
Caprine	20 760	97 825	41 895	
Porcine	9 376	44 180	18 827	
Avicole	101 942	472 678	200 292	
Apicole	2 966	14 476	6 532	
Aulacodes	293	1 244	537	
Cobaye	1 030	4 479	1 951	

Tableau 1.94 : Répartition des ménages agricoles par département selon l'espèce animale élevée

Démantana	Espèce animale élevée					
Département	Bovine	Ovine	Caprine	Porcine	Avicole	Apicole
Kouilou	18	321	651	479	5 150	214
Niari	168	2 182	2 968	1 265	13 223	319
Lékoumou	218	923	2 789	665	6 947	111
Bouenza	1 282	3 666	3 830	2 399	18 596	359
Pool	922	1 622	2 880	1 458	17 839	869
Plateaux	44	477	2 517	694	11 579	225
Cuvette	49	588	651	352	5 889	148
Cuvette-Ouest	38	320	1 477	292	5 406	261
Sangha	22	618	921	199	4 708	51
Likouala	89	1 176	1 985	1 403	10 844	268
Brazzaville	22	77	69	102	976	99
Pointe-Noire	5	51	22	68	785	42
Congo	2 877	12 021	20 760	9 376	101 942	2 966

Tableau 1.95 : Répartition des ménages agricoles par espèce animale élevée selon les cultures temporaires cultivées

Espèces animales	Type de cultures temporaires cultivées				
élevées	Aucune	Céréale	Légumineuse	Tubercule	Légume
Bovine	76	2 062	2 259	2 754	2 484
Ovine	630	9 276	8 810	11 120	10 197
Caprine	1 054	14 969	14 327	19 332	17 497
Porcine	489	6 932	6 523	8 644	7 858
Abeilles	193	2 234	1 990	2 658	2 527
Volaille	5 941	74 048	67 498	93 681	84 476
Aulacodes	13	226	209	271	233
Cobaye	62	784	767	942	865

Tableau 1.96 : Répartition des ménages agricoles par type d'élevage pratiqué selon l'objectif principal de la production du ménage agricole

Espèce animale élevée	Objectif principal de la production du ménage agricole				
Espece allillate elevee	Autoconsommation	Vente	Autoconsommation et vente	Total	
Bovine	350	34	2 493	2 877	
Ovine	1 489	59	10 473	12 021	
Caprine	2 291	102	18 367	20 760	
Porcine	1 067	52	8 257	9 376	
Avicole	4 402	625	96 915	101 942	

Tableau 1.97 : Répartition des ménages agricoles par type d'élevage pratiqué selon le type de matériels et équipements agricoles possédés

Fan à an animala	Type de matériels et équipements agricoles possédés					
Espèce animale élevée	Petit matériel	Installations fixes	Matériel tracté	Matériel de traitement		
Bovine	2 763	1 455	70	112		
Ovine	11 467	5 305	228	489		
Caprine	19 956	8 396	344	520		
Porcine	8 983	3 931	173	412		
Avicole	89 487	34 458	1 078	1 518		

Tableau 1.98.a : Effectif du cheptel bovin par sexe du chef de ménage agricole selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole

Sexe du Chef du	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole				
ménage agricole	Masculin Féminin Total				
Masculin	12 930	2 053	14 983		
Féminin	6 475	866	7 341		
Total	19 405	2 919	22 324		

Tableau 1.98.b : Répartition des ménages agricoles possédant des bovins par taille du cheptel selon le sexe du propriétaire

Taille du cheptel	Sexe du propriétaire du cheptel dans le ménage agricole		
	Masculin	Féminin	
1-4	1 349	465	
5 – 9	549	94	
10 – 14	311	44	
15 – 19	106	12	
20 et plus	222	22	
Total	2 537	637	

Tableau 1.98.c : Effectif du cheptel bovin par taille du cheptel selon le sexe du membre propriétaire

Taille du	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole		
cheptel	Masculin	Féminin	Total
1-4	2 995	880	3 875
5 - 9	3 536	614	4 150
10 – 14	3 468	476	3 944
15 – 19	1 705	195	1 900
20 et plus	7 701	754	8 455
Total	19 405	2 919	22 324

Tableau 1.99 : Effectif du cheptel bovin par département selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole

Démantanaant	Sexe du membre pr	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole			
Département	Masculin	Féminin	Total		
Kouilou	338	45	383		
Niari	1 310	208	1 518		
Lékoumou	1 123	132	1 255		
Bouenza	9 242	1 108	10 350		
Pool	5 555	883	6 438		
Plateaux	284	287	571		
Cuvette	395	36	431		
Cuvette-Ouest	429	17	446		
Sangha	151	34	185		
Likouala	420	119	539		
Brazzaville	110	50	160		
Pointe-Noire	48	0	48		
Total	19 405	2 919	22 324		

Tableau 1.100.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des bovins par département selon la composition des membres du ménage

Dánastassast	Composition des membres du ménage			T -4-1
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	13	5	0	18
Niari	134	25	9	168
Lékoumou	188	26	4	218
Bouenza	978	139	165	1 282
Pool	727	99	96	922
Plateaux	23	15	6	44
Cuvette	44	4	1	49
Cuvette-Ouest	33	3	2	38
Sangha	13	6	3	22
Likouala	66	13	10	89
Brazzaville	16	5	1	22
Pointe-Noire	5	0	0	5
Total	2 240	340	297	2 877

Tableau 1.100.b : Effectif du cheptel bovin par département selon la composition des membres du ménage

Dánartamant	Composition des membres du ménage			Takal
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	338	45		383
Niari	1 090	158	270	1 518
Lékoumou	1 104	113	38	1 255
Bouenza	7 188	647	2 515	10 350
Pool	4 833	471	1 134	6 438
Plateaux	231	215	125	571
Cuvette	394	26	11	431
Cuvette-Ouest	426	14	6	446
Sangha	136	16	33	185
Likouala	394	91	54	539
Brazzaville	107	43	10	160
Pointe-Noire	48			48
Total	16 289	1 839	4 196	22 324

Tableau 1.101.a: Effectif du cheptel ovin par sexe du chef de ménage agricole selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole

Sexe du chef du	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole		
ménage	Masculin	Féminin	Total
Masculin	50 673	8 516	59 189
Féminin	20 998	3 282	24 280
Total	71 671	11 798	83 469

Tableau 1.101.b : Répartition des ménages agricoles possédant des ovins par taille du cheptel selon le sexe du propriétaire

Taille du cheptel	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole		
	Masculin	Féminin	
1-4	5 579	1 670	
5 - 9	2 597	516	
10 – 14	979	149	
15 – 19	443	52	
20 et plus	736	79	
Total	10 334	2 466	

Tableau 1.101.c : Effectif du cheptel ovin par taille du cheptel selon le sexe du membre propriétaire

Taille du chentel	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole			
Taille du cheptel	Masculin	Féminin	Total	
1-4	12 310	3 521	15 831	
5 - 9	16 668	3 241	19 909	
10 – 14	10 789	1 636	12 425	
15 – 19	7 136	842	7 978	
20 et plus	24 768	2 558	27 326	
Total	71 671	11 798	83 469	

Tableau 1.102 : Effectif du cheptel ovin par département selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole

Dánartamant	Sexe du membre pro	opriétaire du cheptel dans	le ménage agricole
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	1 268	332	1 600
Niari	14 251	2 571	16 822
Lékoumou	4 753	949	5 702
Bouenza	24 582	3 731	28 313
Pool	9 308	1 272	10 580
Plateaux	3 490	449	3 939
Cuvette	1 144	257	1 401
Cuvette-Ouest	1 888	230	2 118
Sangha	3 213	728	3 941
Likouala	6 714	1 153	7 867
Brazzaville	799	82	881
Pointe-Noire	261	44	305
Total	71 671	11 798	83 469

Tableau 1.103.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des ovins par département selon la composition des membres du ménage

5,	Composition des membres du ménage			
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	231	75	15	321
Niari	1 715	339	128	2 182
Lékoumou	715	162	46	923
Bouenza	2 958	460	248	3 666
Pool	1 337	173	112	1 622
Plateaux	402	56	19	477
Cuvette	442	85	61	588
Cuvette-Ouest	266	42	12	320
Sangha	453	91	74	618
Likouala	929	187	60	1 176
Brazzaville	66	7	4	77
Pointe-Noire	41	10	0	51
Total	9 555	1 687	779	12 021

Tableau 1.103.b : Effectif du cheptel ovin par département selon la composition des membres du ménage

	Composition des membres du ménage			
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	1 192	284	124	1 600
Niari	13 337	1 981	1 504	16 822
Lékoumou	4 479	756	467	5 702
Bouenza	22 565	2 429	3 319	28 313
Pool	8 451	826	1 303	10 580
Plateaux	3 418	349	172	3 939
Cuvette	1 055	158	188	1 401
Cuvette-Ouest	1 807	204	107	2 118
Sangha	2 837	391	713	3 941
Likouala	6 310	840	717	7 867
Brazzaville	776	61	44	881
Pointe-Noire	261	44	0	305
Total	66 488	8 323	8 658	83 469

Tableau 1.104.a : Effectif du cheptel caprin par sexe du chef de ménage selon le sexe du membre propriétaire du cheptel caprin dans le ménage agricole

Sexe du chef du	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole		Total
ménage	Masculin Féminin		Total
Masculin	70 720	14 721	85 441
Féminin	28 288	5 768	34 056
Total	99 008	20 489	119 497

Tableau 1.104.b : Répartition des ménages agricoles possédant des caprins par taille du cheptel selon le sexe du propriétaire

Taille du cheptel	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole		
raille du cheptei	Masculin	Féminin	
1-4	10 253	3 381	
5 - 9	4 624	935	
10 – 14	1 430	302	
15 – 19	578	74	
20 et plus	685	104	
Total	17 570	4 796	

Tableau 1.104.c : Effectif du cheptel caprin par taille du cheptel selon le sexe du membre propriétaire

Taille du chantal	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole			
Taille du cheptel	Masculin	Féminin	Total	
1-4	23 538	7 180	30 718	
5 - 9	29 636	5 828	35 464	
10 – 14	15 837	3 292	19 129	
15 – 19	9 188	1 177	10 365	
20 et plus	20 809	3 012	23 821	
Total	99 008	20 489	119 497	

Tableau 1.105 : Effectif du cheptel caprin par département selon le sexe du membre propriétaire du cheptel caprin dans le ménage agricole

Dánartamant	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole			
Département	Masculin	Féminin	Total	
Kouilou	3 012	861	3 873	
Niari	16 024	3 358	19 382	
Lékoumou	12 430	3 967	16 397	
Bouenza	17 219	3 399	20 618	
Pool	14 716	2 453	17 169	
Plateaux	12 418	2 289	14 707	
Cuvette	1 246	228	1 474	
Cuvette-Ouest	7 824	1 164	8 988	
Sangha	4 211	895	5 106	
Likouala	9 309	1 827	11 136	
Brazzaville	450	29	479	
Pointe-Noire	149	19	168	
Total	99 008	20 489	119 497	

Tableau 1.106.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des caprins par département selon la composition des membres du ménage

	Composition des membres du ménage			
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	476	129	46	651
Niari	2 239	507	222	2 968
Lékoumou	1 903	642	244	2 789
Bouenza	3 003	542	285	3 830
Pool	2 264	382	234	2 880
Plateaux	1 964	262	291	2 517
Cuvette	547	81	23	651
Cuvette-Ouest	1 188	198	91	1 477
Sangha	726	135	60	921
Likouala	1 579	297	109	1 985
Brazzaville	58	11	0	69
Pointe-Noire	17	4	1	22
Total	15 964	3 190	1 606	20 760

Tableau 1.106.b : Effectif du cheptel caprin par département selon la composition des membres du ménage

Démontono	composition des membres du ménage			Takal
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	2 799	684	390	3 873
Niari	15 030	2 505	1 847	19 382
Lékoumou	10 806	3 105	2 486	16 397
Bouenza	15 713	2 361	2 544	20 618
Pool	13 214	1 661	2 294	17 169
Plateaux	10 492	1 061	3 154	14 707
Cuvette	1 219	204	51	1 474
Cuvette-Ouest	7 117	809	1 062	8 988
Sangha	3 845	575	686	5 106
Likouala	8 667	1 303	1 166	11 136
Brazzaville	450	29	0	479
Pointe-Noire	141	17	10	168
Total	89 493	14 314	15 690	119 497

Tableau 1.107.a : Effectif du cheptel porcin par sexe du chef de ménage selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole

Sexe du chef du	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole		Total
ménage	Masculin Féminin		Total
Masculin	31 593	6 437	38 030
Féminin	13 138	2 495	15 633
Total	44 731	8 932	53 663

Tableau 1.107.b : Répartition des ménages agricoles possédant des porcins par taille du cheptel selon le sexe du propriétaire

Taille du chentel	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole		
Taille du cheptel	Masculin	Féminin	
1-4	4 796	1 464	
5 - 9	1 740	301	
10 – 14	641	234	
15 – 19	250	25	
20 et plus	378		
Total	7 805	2 068	

Tableau 1.107.c : Effectif du cheptel porcin par taille du cheptel selon le sexe du membre propriétaire

Tailla du shantal	Sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole				
Taille du cheptel	Masculin	Féminin	Total		
1-4	9 783	2 515	12 298		
5-9	11 221	1 929	13 150		
10 – 14	7 110	2 548	9 658		
15 – 19	4 011	405	4 416		
20 et plus	12 606	1 535	14 141		
Total	44 731	8 932	53 663		

Tableau 1.108 : Effectif du cheptel porcin par département selon le sexe du membre propriétaire du cheptel dans le ménage agricole

Dánartamant	Sexe du membre p	ropriétaire du cheptel dans	le ménage agricole
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	2 888	776	3 664
Niari	6 603	1 448	8 051
Lékoumou	2 829	540	3 369
Bouenza	11 440	2 150	13 590
Pool	6 137	1 647	7 784
Plateaux	3 764	541	4 305
Cuvette	776	205	981
Cuvette-Ouest	1 384	184	1 568
Sangha	1 183	198	1 381
Likouala	5 916	1 000	6 916
Brazzaville	990	98	1 088
Pointe-Noire	821	145	966
Total	44 731	8 932	53 663

Tableau 1.109.a : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des porcins par département selon la composition des membres du ménage

	Composit	ion des membres d	u ménage	
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	320	109	50	479
Niari	977	224	64	1 265
Lékoumou	505	132	28	665
Bouenza	1 881	370	148	2 399
Pool	1 124	272	62	1 458
Plateaux	588	72	34	694
Cuvette	270	68	14	352
Cuvette-Ouest	239	46	7	292
Sangha	149	36	14	199
Likouala	1 114	219	70	1 403
Brazzaville	84	14	4	102
Pointe-Noire	57	9	2	68
Total	7 308	1 571	497	9 376

Tableau 1.109.b : Effectif du cheptel porcin des ménages agricoles par département selon la composition des membres

	Composition	on des membres d	u ménage	
Département	Homme seul	Femme seule	Homme et Femme	Total
Kouilou	2 418	551	695	3 664
Niari	6 238	1 132	681	8 051
Lékoumou	2 655	441	273	3 369
Bouenza	10 573	1 566	1 451	13 590
Pool	5 855	1 405	524	7 784
Plateaux	3 571	399	335	4 305
Cuvette	755	188	38	981
Cuvette-Ouest	1 288	122	158	1 568
Sangha	1 120	144	117	1 381
Likouala	5 571	743	602	6 916
Brazzaville	960	68	60	1 088
Pointe-Noire	790	128	48	966
Congo	41 794	6 887	4 982	53 663

Tableau 1.110 : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage de la volaille par département selon le sexe du chef de ménage

Décartament		Sexe du chef de ménage	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	3 928	1 222	5 150
Niari	9 279	3 944	13 223
Lékoumou	4 838	2 109	6 947
Bouenza	12 290	6 306	18 596
Pool	12 178	5 661	17 839
Plateaux	8 860	2 719	11 579
Cuvette	4 224	1 665	5 889
Cuvette-Ouest	3 871	1 535	5 406
Sangha	3 719	989	4 708
Likouala	8 068	2 776	10 844
Brazzaville	766	210	976
Pointe-Noire	628	157	785
Total	72 649	29 293	101 942

Tableau 1.111 : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des aulacodes par département selon le sexe du chef de ménage

Décembra		Sexe du chef de ménage	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	16	5	21
Niari	29	12	41
Lékoumou	33	8	41
Bouenza	42	16	58
Pool	50	23	73
Plateaux	14	6	20
Cuvette	6	3	9
Cuvette-Ouest	2	2	4
Sangha	3	0	3
Likouala	11	9	20
Brazzaville	2	1	3
Pointe-Noire	0	0	0
Total	208	85	293

Tableau 1.112 : Répartition des ménages agricoles pratiquant l'élevage des cobayes par département selon le sexe du chef de ménage

B		Sexe du chef de ménage	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	11	4	15
Niari	82	21	103
Lékoumou	17	9	26
Bouenza	178	94	272
Pool	275	131	406
Plateaux	23	7	30
Cuvette	18	13	31
Cuvette-Ouest	4	1	5
Sangha	29	4	33
Likouala	62	18	80
Brazzaville	21	4	25
Pointe-Noire	1	3	4
Total	721	309	1 030

VII.- ACTIVITÉS FORESTIÈRES

Tableau 1.113 : Caractéristiques principales de la pratique des activités forestières

Type d'activités forestières	Nombre de ménages agricoles pratiquant les	Population vivant dans les ménages agricoles pratiquant les activités forestières définies		
pratiquées	activités forestières définies	Population totale	Population active	
Cueillette	147 270	671 922	285 963	
Exploitations forestières	54 994	263 381	113 999	
Bois de chauffe	153 084	705 944	299 214	
Charbon	17 352	70 750	32 106	

Tableau 1.114 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités forestières selon les matériels et équipements agricoles possédés

	Matérie	Matériel et équipements agricoles possédés				
Type d'activités forestières pratiquées	Petit matériel	Installations fixes	Matériel tracté	Matériel de traitement	de ménages pratiquant l'activité	
Cueillette	129 556	49 759	1 695	2 262	147 270	
Exploitation forestière	49 456	22 196	599	633	54 994	
Bois de chauffe	134 335	53 113	1 737	2 101	153 084	
Charbon de bois	15 087	4 961	161	333	17 352	

Tableau 1.115 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités forestières selon l'objectif principal de la production du ménage agricole

	Objectif principal de la production du ménage agricole					
Type d'activités forestières pratiquées	Autoconsommation	vente	Autoconsommation + vente	Total		
Cueillette	6 346	756	140 168	147 270		
Exploitation forestière	2 313	324	52 357	54 994		
Bois de chauffe	7 380	826	144 878	153 084		
Charbon de bois	669	332	16 351	17 352		

Tableau 1.116 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités forestières par type selon le type de cultures temporaires pratiquées

Type d'activités forestières	Type de cultures temporaires pratiquées					
pratiquées	Aucune	Céréale	Légumineuse	Tubercule	Légume	
Cueillette	7 999	108 874	101 118	136 110	123207	
Exploitation forestière	4 128	37 438	32 667	49 745	44102	
Bois de chauffe	9 100	111 992	103 502	140 710	127352	
Charbon de bois	943	12 793	11 229	15 956	14126	

Tableau 1.117 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités forestières par type selon le sexe du chef du ménage agricole

Type d'activités forestières	Sexe du chef de m	Total	
pratiquées	Masculin	Féminin	iotai
Cueillette	104 284	42 986	147 270
Sylviculture	39 811	15 183	54 994
Bois de chauffe	109 045	44 039	153 084
Charbon	12 158	5 194	17 352

Tableau 1.118 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de cueillette par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Dánartamant	Sexe du chef de mén	Sexe du chef de ménage agricole	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	7 335	2 529	9 864
Niari	13 759	5 891	19 650
Lékoumou	6 862	2 951	9 813
Bouenza	19 050	9 252	28 302
Pool	19 168	9 098	28 266
Plateaux	11 773	3 784	15 557
Cuvette	5 175	2 201	7 376
Cuvette Ouest	6 045	2 409	8 454
Sangha	4 362	1 137	5 499
Likouala	9 389	3 330	12 719
Brazzaville	623	201	824
Pointe-Noire	743	203	946
Total	104 284	42 986	147 270

Tableau 1.119 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités d'exploitation forestière par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Démantana	Sexe du chef de mén	nage agricole	Takal
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	1 147	337	1 484
Niari	2 392	970	3 362
Lékoumou	2 334	975	3 309
Bouenza	4 629	2 251	6 880
Pool	5 230	2 479	7 709
Plateaux	7 708	2 341	10 049
Cuvette	4 163	1 804	5 967
Cuvette Ouest	4 592	1 775	6 367
Sangha	2 201	491	2 692
Likouala	5 173	1 686	6 859
Brazzaville	59	12	71
Pointe-Noire	183	62	245
Total	39 811	15 183	54 994

Tableau 1.120 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de production ou de ramassage de bois de chauffe par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Démantanant	Sexe du chef de mén	age agricole	Total
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	7 766	2 691	10 457
Niari	14 448	6 047	20 495
Lékoumou	6 046	2 572	8 618
Bouenza	19 862	9 622	29 484
Pool	16 234	7 706	23 940
Plateaux	15 406	4 865	20 271
Cuvette	6 514	2 743	9 257
Cuvette Ouest	6 206	2 497	8 703
Sangha	4 391	1 150	5 541
Likouala	11 127	3 825	14 952
Brazzaville	406	132	538
Pointe-Noire	639	189	828
Total	109 045	44 039	153 084

Tableau 1.121 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de production du charbon de bois par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Démantagement	Sexe du chef de mé	énage agricole	T-4-1
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	2 765	1 243	4 008
Niari	1 090	542	1 632
Lékoumou	467	189	656
Bouenza	1 432	819	2 251
Pool	3 213	1 375	4 588
Plateaux	1 580	430	2 010
Cuvette	246	73	319
Cuvette Ouest	132	68	200
Sangha	319	101	420
Likouala	548	237	785
Brazzaville	103	34	137
Pointe-Noire	263	83	346
Total	12 158	5 194	17 352

VIII.- PÊCHE ET AQUACULTURE

Tableau 1.122 : Caractéristiques principales de la pratique des activités de pêche ou d'aquaculture

Type d'activités pratiquées	Nombre de ménages agricoles pratiquant la	Population vivant dans pratiquant la pêche	
	pêche ou l'aquaculture	Population totale	Population active
Pêche continentale	72 708	351 380	149 132
Pêche maritime	652	3 073	1 042
Aquaculture continentale	5 573	28 066	11 665
Aquaculture maritime	22	98	37

Tableau 1.123. : Répartition des ménages agricoles par type d'activité de pêche ou d'aquaculture pratiquée selon le type de cultures temporaires pratiquées

Type d'activités	Type de cultures temporaires pratiquées					
pratiquées	Aucune	Céréale	Légumineuse	Tubercule	Légume	
1. Type de pêche pratiqué	1. Type de pêche pratiquée :					
Continentale	6 247	51 184	42 906	64 905	58 874	
Maritime	126	408	361	438	404	
2. Type d'aquaculture pratiquée :						
Maritime	1	20	13	21	20	
Continentale	306	3 918	2 862	5 148	4445	

Tableau 1.124 : Répartition des ménages agricoles par type d'activité de pêche ou d'aquaculture pratiqué selon les matériels et équipements agricoles possédés

	Type de matériel et d'équipements agricoles possédés				
Type d'activités pratiquées	Petit matériel	Installations fixes	Matériel tracté	Matériel de traitement	
Pêche continentale	64 261	28 773	659	834	
Pêche maritime	391	65	2	19	
Aquaculture maritime	20	1	0	0	
Aquaculture continentale	4 963	1 307	34	48	

Tableau 1.125 : Répartition des ménages agricoles par type d'activité de pêche ou d'aquaculture pratiqué selon l'objectif principal de la production du ménage agricole

	Objectif principal de la production du ménage agricole				
Type d'activités pratiquées	Autoconsommation	vente	Autoconsommation + vente	Total	
Pêche continentale	3 653	413	68 642	72 708	
Pêche maritime	18	1	633	652	
Aquaculture maritime	0	0	22	22	
Aquaculture continentale	162	14	5 397	5 573	

Tableau 1.126 : Répartition des ménages agricoles par type d'activité de pêche ou d'aquaculture pratiqué selon le sexe du chef du ménage agricole

Type d'activités pratiquées	Sexe du chef du	Total	
Type a activites pratiquees	Masculin	Féminin	Total
Pêche continentale	52 585	20 123	72 708
Pêche maritime	519	133	652
Aquaculture maritime	17	5	22
Aquaculture continentale	4 087	1 486	5 573

Tableau 1.127 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de pêche continentale par département selon le sexe du chef du ménage agricole

24	Sexe du chef de mén	Takal		
Département	Masculin	Féminin	Total	
Kouilou	1 783	482	2 265	
Niari	5 379	2 330	7 709	
Lékoumou	2 325	959	3 284	
Bouenza	5 953	2 995	8 948	
Pool	4 872	2 265	7 137	
Plateaux	7 806	2 444	10 250	
Cuvette	7 483	2 985	10 468	
Cuvette Ouest	3 924	1 603	5 527	
Sangha	3 390	844	4 234	
Likouala	9 117	3 044	12 161	
Brazzaville	248	97	345	
Pointe-Noire	305	75	380	
Total	52 585	20 123	72 708	

Tableau 1.128 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités d'aquaculture continentale par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Dánartament	Sexe du chef de n	nénage agricole	Total
Département	Masculin	Féminin	lotai
Kouilou	13	5	18
Niari	68	30	98
Lékoumou	32	9	41
Bouenza	150	79	229
Pool	454	283	737
Plateaux	457	128	585
Cuvette	300	125	425
Cuvette Ouest	509	203	712
Sangha	56	19	75
Likouala	2 026	597	2 623
Brazzaville	16	7	23
Pointe-Noire	6	1	7
Total	4 087	1 486	5 573

Tableau 1.129 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités de pêche maritime par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Démantaurant1	Sexe du chef de n	Tabal	
Département ¹	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	251	71	322
Pointe-Noire	268	62	330
Total	519	133	652

Tableau 1.130 : Répartition des ménages agricoles pratiquant des activités d'aquaculture maritime par département selon le sexe du chef du ménage agricole

Démantana ant?	Sexe du chef de n	Total	
Département ²	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	16	5	21
Pointe-Noire	1	0	1
Total	17	5	22

² Les départements du Kouilou et de Pointe-Noire sont les deux seuls départements du Congo qui ont une façade maritime sur l'Océan Atlantique.

¹ Les départements du Kouilou et de Pointe-Noire sont les deux seuls départements du Congo qui ont une façade maritime sur l'Océan Atlantique.

PARTIE II : STATISTIQU	JES RELATIVES AU	MODULE COMMU	NAUTAIRE

I.- RENSEIGNEMENTS GÉNÉRAUX ET INFRASTRUCTURES DE BASE

Tableau 2.1 : Répartition des villages par département selon le type

		Type de village				
Département	Village à un seul tenant	Village avec tenant(s)	Village avec hameau(x)	Village avec campement(s)	Total	
Kouilou	70	61	5	21	157	
Niari	332	44	49	15	440	
Lékoumou	86	9	11	5	111	
Bouenza	339	31	66	6	442	
Pool	334	84	137	19	574	
Plateaux	501	38	73	8	620	
Cuvette	365	27	22	16	430	
Cuvette Ouest	182	1	4	15	202	
Sangha	49	36	17	9	111	
Likouala	88	35	5	19	147	
Brazzaville	11	5	1	0	17	
Pointe-Noire	13	1	3	1	18	
Total	2370	372	393	134	3269	

Tableau 2.2 : Répartition des chefs de village par département selon le sexe

Décortors out	Se	Sexe du chef de village				
Département	Masculin	Féminin	Total			
Kouilou	149	8	157			
Niari	420	20	440			
Lékoumou	110	1	111			
Bouenza	438	4	442			
Pool	563	11	574			
Plateaux	616	4	620			
Cuvette	428	2	430			
Cuvette Ouest	201	1	202			
Sangha	108	3	111			
Likouala	146	1	147			
Brazzaville	17	0	17			
Pointe-Noire	18	0	18			
Total	3214	55	3269			

Tableau 2.3 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au chef-lieu de district/Commune d'appartenance

Département	Distance par rapp	ort au chef-lie	u du district/co	mmune d'appa	rtenance	
Departement	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	14	7	18	18	100	157
Niari	51	23	38	44	284	440
Lékoumou	5	1	10	12	83	111
Bouenza	7	18	80	74	263	442
Pool	52	28	46	57	391	574
Plateaux	49	8	29	42	492	620
Cuvette	22	5	35	16	352	430
Cuvette Ouest	14	3	20	14	151	202
Sangha	4	2	5	4	96	111
Likouala	5	4	12	6	120	147
Brazzaville	2	0	4	3	8	17
Pointe-Noire	0	0	3	2	13	18
Total	225	99	300	292	2353	3269

Tableau 2.4 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au chef-lieu de district/commune le plus proche

Total	272	104	295	304	2294	3269
Pointe-Noire	0	0	3	0	15	18
Brazzaville	2	2	3	2	8	17
Likouala	4	4	12	6	121	147
Sangha	0	5	5	4	97	111
Cuvette Ouest	29	3	19	15	136	202
Cuvette	25	6	35	15	349	430
Plateaux	79	13	34	54	440	620
Pool	53	25	46	62	388	574
Bouenza	5	15	70	64	288	442
Lékoumou	6	1	7	8	89	111
Niari	52	25	45	58	260	440
Kouilou	17	5	16	16	103	157
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Dánartamant	Distance par rapport au chef-lieu de district/commune le plus proche					T

Tableau 2.5 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la route bitumée

Dánantanaant	Fréquentation de la route bitumée					
Département	De façon régulière	De façon irrégulière	Jours de marché seulement	Total		
Kouilou	34	0	0	34		
Niari	8	0	1	9		
Lékoumou	16	0	0	16		
Bouenza	49	3	1	53		
Pool	85	6	2	93		
Plateaux	111	1	2	114		
Cuvette	124	3	1	128		
Cuvette Ouest	38	3	0	41		
Sangha	22	0	1	23		
Likouala	19	1	0	20		
Brazzaville	1	0	0	1		
Pointe-Noire	6	0	0	6		
Total	513	17	8	538		

Tableau 2.6 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la route non bitumée

	Fréquentation de la route non bitumée					
Département	De façon régulière	De façon irrégulière	Jours de marché seulement	Total		
Kouilou	113	14	3	130		
Niari	208	82	24	314		
Lékoumou	70	15	0	85		
Bouenza	225	54	33	312		
Pool	224	66	80	370		
Plateaux	138	20	21	179		
Cuvette	121	41	0	162		
Cuvette Ouest	86	63	1	150		
Sangha	47	7	0	54		
Likouala	39	11	0	50		
Brazzaville	0	0	0	0		
Pointe-Noire	12	0	0	12		
Total	1283	373	162	1818		

Tableau 2.7 : Répartition des villages par département selon la fréquentation du sentier

	Fréquentation du sentier					
Département	De façon régulière	De façon irrégulière	Jours de marché seulement	Total		
Kouilou	70	10	1	81		
Niari	86	41	7	134		
Lékoumou	5	15	0	20		
Bouenza	65	18	0	83		
Pool	183	17	1	201		
Plateaux	130	28	1	159		
Cuvette	34	24	0	58		
Cuvette Ouest	8	7	0	15		
Sangha	21	4	0	25		
Likouala	39	13	0	52		
Brazzaville	2	0	0	2		
Pointe-Noire	14	1	0	15		
Total	657	178	10	845		

Tableau 2.8 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la voie d'eau

	Fréquentation de la voie d'eau				
Département	De façon régulière	De façon irrégulière	Jours de marché seulement	Total	
Kouilou	18	2	1	21	
Niari	13	3	1	17	
Lékoumou	0	0	0	0	
Bouenza	5	3	0	8	
Pool	63	6	0	69	
Plateaux	113	19	5	137	
Cuvette	110	8	2	120	
Cuvette Ouest	20	3	0	23	
Sangha	33	5	0	38	
Likouala	87	10	0	97	
Brazzaville	11	1	4	16	
Pointe-Noire	11	0	0	11	
Total	484	60	13	557	

Tableau 2.9 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la voie ferrée

	Fréquentation de la voie ferrée				
Département	De façon régulière	De façon irrégulière	Jours de marché seulement	Total	
Kouilou	21	2	0	23	
Niari	3	21	12	36	
Lékoumou	0	0	0	0	
Bouenza	11	3	0	14	
Pool	28	2	1	31	
Plateaux	0	0	0	0	
Cuvette	0	0	0	0	
Cuvette Ouest	0	0	0	0	
Sangha	0	0	0	0	
Likouala	0	0	0	0	
Brazzaville	0	0	0	0	
Pointe-Noire	0	0	0	0	
Total	63	28	13	104	

Tableau 2.10 : Répartition des villages par département selon la fréquentation de la piste

	Fréquentation de la piste				
Département	De façon régulière	De façon irrégulière	Jours de marché seulement	Total	
Kouilou	88	13	1	102	
Niari	101	42	9	152	
Lékoumou	11	10	0	21	
Bouenza	101	56	0	157	
Pool	221	78	30	329	
Plateaux	176	101	11	288	
Cuvette	68	21	0	89	
Cuvette Ouest	35	31	1	67	
Sangha	24	12	1	37	
Likouala	25	18	0	43	
Brazzaville	1	0	1	2	
Pointe-Noire	15	0	0	15	
Total	866	382	54	1302	

Tableau 2.11 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport à la voie principale la plus proche

Département	D	istance par ra	apport à la voie	principale la plu	s proche	
Departement	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	117	12	12	3	13	157
Niari	265	28	35	30	82	440
Lékoumou	84	2	1	2	22	111
Bouenza	272	44	41	35	50	442
Pool	384	38	50	31	71	574
Plateaux	298	41	62	33	186	620
Cuvette	256	28	40	20	86	430
Cuvette Ouest	168	5	6	3	20	202
Sangha	83	2	4	1	21	111
Likouala	104	8	12	8	15	147
Brazzaville	17	0	0	0	0	17
Pointe-Noire	18	0	0	0	0	18
Total	2066	208	263	166	566	3269

Tableau 2.12 : Répartition des villages par département selon la praticabilité de la route non bitumée

		Période praticable de	la route non bitumée	
Département	En saison sèche seulement	En saison pluvieuse	En toutes saisons	Total
Kouilou	4	0	126	130
Niari	36	4	274	314
Lékoumou	2	0	83	85
Bouenza	51	3	258	312
Pool	13	2	355	370
Plateaux	10	0	169	179
Cuvette	50	2	110	162
Cuvette Ouest	12	1	137	150
Sangha	3	0	51	54
Likouala	4	1	45	50
Brazzaville	0	0	0	0
Pointe-Noire	0	0	12	12
Total	185	13	1620	1818

Tableau 2.13.a : Répartition des villages par département selon le mode d'approvisionnement en eau

Démantanaan	Adduction d'eau	courante (SNDE)	For	age	Pu	its
Département	Non	Oui	Non	Oui	Non	Oui
Kouilou	155	2	56	101	115	42
Niari	436	4	305	135	314	126
Lékoumou	110	1	56	55	86	25
Bouenza	437	5	245	197	259	183
Pool	570	4	531	43	469	105
Plateaux	596	24	530	90	472	148
Cuvette	413	17	243	187	352	78
Cuvette Ouest	198	4	185	17	179	23
Sangha	111	0	102	9	86	25
Likouala	145	2	127	20	56	91
Brazzaville	16	1	13	4	16	1
Pointe-Noire	18	0	0	18	16	2
Total	3205	64	2393	876	2420	849

Tableau 2.13.b : Répartition des villages par département selon le mode d'approvisionnement en eau

Démantamant	Rivi	ère	Mar	igot	Citern	ie
Département -	Non	Oui	Non	Oui	Non	Oui
Kouilou	15	142	77	80	148	9
Niari	124	316	218	222	434	6
Lékoumou	16	95	30	81	108	3
Bouenza	167	275	338	104	431	11
Pool	187	387	284	290	558	16
Plateaux	374	246	281	339	592	28
Cuvette	252	178	202	228	397	33
Cuvette Ouest	107	95	65	137	197	5
Sangha	51	60	91	20	111	0
Likouala	53	94	86	61	142	5
Brazzaville	6	11	15	2	17	0
Pointe-Noire	3	15	2	16	15	3
Total	1355	1914	1689	1580	3150	119

Tableau 2.13.c : Répartition des villages par département selon le mode d'approvisionnement en eau

Dánartamant	Retenue o	d'eau	Sou	rce	Eau de	Eau de pluie	
Département	Non	Oui	Non	Oui	Non	Oui	
Kouilou	114	43	44	113	22	135	
Niari	397	43	167	273	118	322	
Lékoumou	105	6	7	104	23	88	
Bouenza	426	16	172	270	122	320	
Pool	543	31	150	424	271	303	
Plateaux	544	76	405	215	156	464	
Cuvette	351	79	304	126	173	257	
Cuvette Ouest	182	20	23	179	39	163	
Sangha	104	7	42	69	84	27	
Likouala	136	11	113	34	74	73	
Brazzaville	17	0	15	2	17	0	
Pointe-Noire	18	0	3	15	2	16	
Total	2937	332	1445	1824	1101	2168	

Tableau 2.14.a : Répartition des villages par département selon la source d'alimentation en électricité

Démantanant	Par la :	SNE	Par un groupe éle	Par un groupe électrogène privé		
Département -	Non	Non Oui		Oui		
Kouilou	53	2	5	50		
Niari	35	1	23	13		
Lékoumou	1	1	2	0		
Bouenza	25	20	25	20		
Pool	55	19	36	38		
Plateaux	102	51	94	59		
Cuvette	74	34	62	46		
Cuvette Ouest	17	4	17	4		
Sangha	4	0	0	4		
Likouala	11	1	6	6		
Brazzaville	4	0	0	4		
Pointe-Noire	9	0	0	9		
Total	390	133	270	253		

Tableau 2.14.b : Répartition des villages par département selon la source d'alimentation en électricité

Département	Par un groupe commun		Plaques	solaires	Plate-forme multifonctionne	
Departement	Non	Oui	Non	Oui	Non	Oui
Kouilou	48	7	43	12	55	0
Niari	15	21	33	3	35	1
Lékoumou	2	0	1	1	2	0
Bouenza	36	9	37	8	45	0
Pool	59	15	62	12	65	9
Plateaux	114	39	112	41	142	11
Cuvette	79	29	105	3	100	8
Cuvette Ouest	7	14	19	2	21	0
Sangha	4	0	4	0	4	0
Likouala	5	7	10	2	12	0
Brazzaville	4	0	4	0	4	0
Pointe-Noire	9	0	1	8	9	0
Total	382	141	431	92	494	29

II.- INFRASTRUCTURES SCOLAIRES ET CENTRES DE FORMATION

Tableau 2.15 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport à l'école primaire la plus proche

Dánartamant		Distance par rapport l'école primaire la plus proche					
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total	
Kouilou	104	29	13	5	6	157	
Niari	221	132	48	9	30	440	
Lékoumou	78	15	12	3	3	111	
Bouenza	199	171	56	5	11	442	
Pool	308	140	75	16	35	574	
Plateaux	304	189	91	14	22	620	
Cuvette	195	98	70	27	40	430	
Cuvette Ouest	107	45	26	11	13	202	
Sangha	45	16	19	9	22	111	
Likouala	90	21	9	6	21	147	
Brazzaville	8	2	2	2	3	17	
Pointe-Noire	12	5	1	0	0	18	
Total	1671	863	422	107	206	3269	

Tableau 2.16 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche

Dánartamant	Distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche					
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	24	17	28	19	69	157
Niari	71	47	84	70	168	440
Lékoumou	11	7	26	20	47	111
Bouenza	20	54	130	97	141	442
Pool	117	71	102	73	211	574
Plateaux	67	66	108	74	305	620
Cuvette	64	45	75	44	202	430
Cuvette Ouest	19	13	34	27	109	202
Sangha	6	6	9	4	86	111
Likouala	20	11	14	11	91	147
Brazzaville	3	1	4	3	6	17
Pointe-Noire	2	2	1	1	12	18
Total	424	340	615	443	1447	3269

Tableau 2.17 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au collège d'enseignement technique le plus proche

	Distance par rap	port au collège	d'enseignemen	t technique le p	lus proche	
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	27	0	2	3	125	157
Niari	51	1	6	22	360	440
Lékoumou	6	1	4	7	93	111
Bouenza	7	6	36	31	362	442
Pool	127	10	18	24	395	574
Plateaux	75	12	14	24	495	620
Cuvette	113	7	21	14	275	430
Cuvette Ouest	57	1	5	2	137	202
Sangha	12	0	1	1	97	111
Likouala	8	1	3	2	133	147
Brazzaville	0	2	2	2	11	17
Pointe-Noire	2	0	1	0	15	18
Total	485	41	113	132	2498	3269

Tableau 2.18 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au collège d'enseignement technique agricole le plus proche

Dánartamant	Distance par rap	port au coll	ège d'enseign	ement techniq	ue agricole le pl	us proche
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	27	1	1	3	125	157
Niari	75	0	7	13	345	440
Lékoumou	2	0	5	3	101	111
Bouenza	6	0	20	19	397	442
Pool	105	9	14	25	421	574
Plateaux	71	2	2	5	540	620
Cuvette	184	2	12	9	223	430
Cuvette Ouest	27	4	9	10	152	202
Sangha	14	0	0	1	96	111
Likouala	28	0	1	0	118	147
Brazzaville	0	2	2	2	11	17
Pointe-Noire	2	0	0	1	15	18
Total	541	20	73	91	2544	3269

Tableau 2.19 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au lycée d'enseignement général le plus proche

	Dist	Distance par rapport au lycée d'enseignement général le plus proche					
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total	
Kouilou	26	2	4	8	117	157	
Niari	49	6	14	27	344	440	
Lékoumou	4	3	5	6	93	111	
Bouenza	3	8	47	41	343	442	
Pool	103	11	12	19	429	574	
Plateaux	30	17	16	23	534	620	
Cuvette	61	9	22	14	324	430	
Cuvette Ouest	19	4	11	8	160	202	
Sangha	2	2	0	0	107	111	
Likouala	11	0	4	1	131	147	
Brazzaville	0	2	4	2	9	17	
Pointe-Noire	0	0	2	0	16	18	
Total	308	64	141	149	2607	3269	

Tableau 2.20 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au lycée d'enseignement technique le plus proche

_	Distance p	oar rapport a	u lycée d'ensei	gnement techniq	ue le plus proche	j
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	25	2	2	3	125	157
Niari	65	0	6	12	357	440
Lékoumou	20	0	1	1	89	111
Bouenza	8	0	1	1	432	442
Pool	135	4	3	3	429	574
Plateaux	73	1	2	0	544	620
Cuvette	118	6	17	12	277	430
Cuvette Ouest	50	0	4	1	147	202
Sangha	19	0	0	0	92	111
Likouala	26	0	0	1	120	147
Brazzaville	0	2	2	2	11	17
Pointe-Noire	2	0	1	0	15	18
Total	541	15	39	36	2638	3269

Tableau 2.21 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au Lycée d'enseignement technique agricole le plus proche

_,	Distance par r	apport au lyc	ée d'enseignen	nent technique a	agricole le plus p	oroche
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	45	0	1	0	111	157
Niari	149	1	1	1	288	440
Lékoumou	4	0	5	3	99	111
Bouenza	8	0	1	1	432	442
Pool	142	5	7	7	413	574
Plateaux	75	5	11	19	510	620
Cuvette	186	2	10	9	223	430
Cuvette Ouest	25	3	8	7	159	202
Sangha	2	1	0	0	108	111
Likouala	30	0	0	0	117	147
Brazzaville	0	2	2	2	11	17
Pointe-Noire	2	0	0	0	16	18
Total	668	19	46	49	2487	3269

Tableau 2.22 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au centre de métier le plus proche

	Distance par rapport au centre de métier le plus proche							
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total		
Kouilou	26	1	3	6	121	157		
Niari	66	0	6	18	350	440		
Lékoumou	23	2	5	3	78	111		
Bouenza	32	5	16	16	373	442		
Pool	139	6	12	12	405	574		
Plateaux	69	3	7	11	530	620		
Cuvette	144	7	17	10	252	430		
Cuvette Ouest	92	0	4	0	106	202		
Sangha	4	1	0	0	106	111		
Likouala	18	1	6	3	119	147		
Brazzaville	0	2	2	2	11	17		
Pointe-Noire	1	0	0	0	17	18		
Total	614	28	78	81	2468	3269		

Tableau 2.23 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au centre de réinsertion et d'action socio-éducative le plus proche

Département	Distance par rap	•				
	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	46	0	1	3	107	157
Niari	128	0	6	14	292	440
Lékoumou	24	0	1	1	85	111
Bouenza	45	2	7	10	378	442
Pool	195	5	7	7	360	574
Plateaux	77	3	2	4	534	620
Cuvette	219	7	9	7	188	430
Cuvette Ouest	96	0	4	0	102	202
Sangha	21	0	0	0	90	111
Likouala	47	0	2	2	96	147
Brazzaville	1	2	2	2	10	17
Pointe-Noire	2	0	0	0	16	18
Total	901	19	41	50	2258	3269

Tableau 2.24 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport à la bibliothèque la plus proche

]	Distance par ı	rapport à la bib	liothèque la plus	proche	
Département	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	20	1	6	3	127	157
Niari	96	2	7	19	316	440
Lékoumou	5	0	4	3	99	111
Bouenza	42	5	22	21	352	442
Pool	121	14	19	25	395	574
Plateaux	79	3	4	10	524	620
Cuvette	207	7	13	8	195	430
Cuvette Ouest	95	3	8	6	90	202
Sangha	11	1	0	0	99	111
Likouala	15	0	4	1	127	147
Brazzaville	3	2	3	2	7	17
Pointe-Noire	1	0	1	0	16	18
Total	695	38	91	98	2347	3269

III.- INFRASTRUCTURES SOCIO SANITAIRES

Tableau 2.25 : Répartition des villages dépourvus de poste de santé par département selon la distance par rapport au poste de santé le plus proche

Dánartamant		Distance pa	ar rapport au po	oste de santé le	plus proche	
Département -	0	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	39	7	13	15	83	157
Niari	107	12	35	28	258	440
Lékoumou	26	13	25	16	31	111
Bouenza	71	48	74	65	184	442
Pool	174	39	67	38	256	574
Plateaux	112	54	91	60	303	620
Cuvette	119	33	52	32	194	430
Cuvette Ouest	81	12	23	16	70	202
Sangha	22	5	9	5	70	111
Likouala	32	11	17	10	77	147
Brazzaville	2	1	3	2	9	17
Pointe-Noire	1	2	2	1	12	18
Total	786	237	411	288	1547	3269

Tableau 2.26 : Répartition des villages dépourvus de pharmacie par département selon la distance par rapport à la pharmacie la plus proche

Dánartamant		Distance par rapport à la pharmacie la plus proche								
Département	0	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total				
Kouilou	19	2	8	7	121	157				
Niari	69	8	21	29	313	440				
Lékoumou	7	1	7	8	88	111				
Bouenza	43	4	25	21	349	442				
Pool	112	11	24	28	399	574				
Plateaux	89	13	40	34	444	620				
Cuvette	49	5	30	19	327	430				
Cuvette Ouest	44	6	15	8	129	202				
Sangha	18	3	5	4	81	111				
Likouala	14	2	10	7	114	147				
Brazzaville	0	2	4	2	9	17				
Pointe-Noire	0	0	3	1	14	18				
Total	464	57	192	168	2388	3269				

Tableau 2.27 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au cabinet des soins infirmiers le plus proche

Dánartamant	Di	stance par rapp	ort au cabinet	des soins infirm	iers le plus procl	he
Département	0	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	37	2	4	7	107	157
Niari	92	20	27	37	264	440
Lékoumou	19	3	12	13	64	111
Bouenza	65	49	84	52	192	442
Pool	164	24	41	28	317	574
Plateaux	75	15	41	45	444	620
Cuvette	97	8	18	12	295	430
Cuvette Ouest	65	5	12	7	113	202
Sangha	13	3	4	3	88	111
Likouala	22	2	7	6	110	147
Brazzaville	0	2	4	2	9	17
Pointe-Noire	9	1	2	1	5	18
Total	658	134	256	213	2008	3269

Tableau 2.28 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport à l'hôpital de base le plus proche

		Distance par	rapport à l'hô	pital de base l	e plus proche	
Département	0	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	20	1	1	5	130	157
Niari	48	3	7	17	365	440
Lékoumou	2	1	3	3	102	111
Bouenza	9	6	29	29	369	442
Pool	90	9	10	28	437	574
Plateaux	72	14	14	22	498	620
Cuvette	50	10	24	11	335	430
Cuvette Ouest	30	4	13	9	146	202
Sangha	9	1	0	0	101	111
Likouala	6	2	3	3	133	147
Brazzaville	0	2	2	2	11	17
Pointe-Noire	0	0	0	0	18	18
Total	336	53	106	129	2645	3269

IV.- INFRASTRUCTURES SOCIO SECURITAIRES

Tableau 2.29 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au commissariat/Poste de police le plus proche

Département	Dista	ance par rappo	rt au commissar	riat/poste de po	olice le plus proch	ie
Departement	moins de 1km	1 - 5 km	5 - 10 km	10 - 15 km	15 km et plus	Total
Kouilou	20	11	17	20	89	157
Niari	76	37	48	55	224	440
Lékoumou	10	1	21	18	61	111
Bouenza	11	30	109	100	192	442
Pool	107	34	58	63	312	574
Plateaux	48	26	36	46	464	620
Cuvette	27	15	39	29	320	430
Cuvette Ouest	17	5	27	22	131	202
Sangha	11	6	8	6	80	111
Likouala	14	5	14	13	101	147
Brazzaville	7	2	4	2	2	17
Pointe-Noire	0	0	3	1	14	18
Total	348	172	384	375	1990	3269

Tableau 2.30 : Répartition des villages par département selon la distance par rapport au poste des eaux et forêts le plus proche

Dánartamant	Di	stance par rap	oort au poste d	es eaux et forêt	ts le plus proch	е
Département	0 km	1-5km	5-10km	10-15km	15km et +	Total
Kouilou	23	7	18	10	99	157
Niari	63	11	22	32	312	440
Lékoumou	5	1	8	9	88	111
Bouenza	5	12	51	46	328	442
Pool	80	9	12	34	439	574
Plateaux	44	12	21	31	512	620
Cuvette	31	9	37	19	334	430
Cuvette-Ouest	12	4	22	16	148	202
Sangha	9	4	8	4	86	111
Likouala	12	5	15	11	104	147
Brazzaville	3	2	3	3	6	17
Pointe-Noire	0	0	3	1	14	18
Total	287	76	220	216	2470	3269

Tableau 2.31 : Répartition des villages selon la distance par rapport à la brigade de gendarmerie la plus proche

Dánartamant		Distance rapp	ort à la brigade	e de gendarmer	ie la plus proch	e
Département	0	1-5km	5-10km	10-15km	15km et +	Total
Kouilou	27	9	20	11	90	157
Niari	66	17	37	45	275	440
Lékoumou	5	0	8	8	90	111
Bouenza	8	16	69	75	274	442
Pool	79	8	18	37	432	574
Plateaux	74	14	17	29	486	620
Cuvette	34	5	30	16	345	430
Cuvette-Ouest	21	5	19	18	139	202
Sangha	4	5	6	3	93	111
Likouala	10	4	12	7	114	147
Brazzaville	0	2	3	2	10	17
Pointe-Noire	0	0	3	1	14	18
Total	328	85	242	252	2362	3269

V.- INFRASTRUCTURES SOCIO-ECONOMIQUES

5.1. Infrastructures relatives à l'agriculture

Tableau 2.32 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un moulin à foufou

Démantanant	Existence d'un moulin à foufou		
Département -	Non	Oui	Total
Kouilou	153	4	157
Niari	414	26	440
Lékoumou	106	5	111
Bouenza	415	27	442
Pool	343	231	574
Plateaux	476	144	620
Cuvette	373	57	430
Cuvette Ouest	178	24	202
Sangha	97	14	111
Likouala	120	27	147
Brazzaville	11	6	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	2704	565	3269

Tableau 2.33 : Répartition des villages par département selon la possession ou non d'un moulin pour pâte d'arachide

Département ·	Possession d'un moulin pour pâte d'arachide		
	Non	Oui	Total
Kouilou	150	7	157
Niari	410	30	440
Lékoumou	110	1	111
Bouenza	273	169	442
Pool	512	62	574
Plateaux	590	30	620
Cuvette	398	32	430
Cuvette Ouest	196	6	202
Sangha	102	9	111
Likouala	119	28	147
Brazzaville	15	2	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	2893	376	3269

Tableau 2.34 : Répartition des villages par département selon la possession ou non d'un moulin pour sakasaka

Démontonom	Possession d'un moulin pour sakasaka		
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	156	1	157
Niari	438	2	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	440	2	442
Pool	568	6	574
Plateaux	614	6	620
Cuvette	424	6	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	110	1	111
Likouala	145	2	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3243	26	3269

Tableau 2.35 : Répartition des villages par département selon la possession ou non d'un moulin à courges

Décortorsont	Possession d'un moulin à courges		
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	156	1	157
Niari	422	18	440
Lékoumou	110	1	111
Bouenza	298	144	442
Pool	544	30	574
Plateaux	610	10	620
Cuvette	413	17	430
Cuvette Ouest	198	4	202
Sangha	106	5	111
Likouala	135	12	147
Brazzaville	13	4	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3023	246	3269

Tableau 2.36 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de conservation de produits agricoles

Existence d'une unité de conservation de produits agricoles				
	Non	Oui	Total	
Kouilou	157	0	157	
Niari	438	2	440	
Lékoumou	111	0	111	
Bouenza	441	1	442	
Pool	573	1	574	
Plateaux	619	1	620	
Cuvette	430	0	430	
Cuvette Ouest	202	0	202	
Sangha	110	1	111	
Likouala	147	0	147	
Brazzaville	17	0	17	
Pointe-Noire	18	0	18	
Total	3263	6	3269	

Tableau 2.37 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de transformation de produits agricoles

Décontomont	Existence d'une unité de transformation de produits agricoles		
Département -	Non	Oui	Total
Kouilou	156	1	157
Niari	438	2	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	424	18	442
Pool	573	1	574
Plateaux	613	7	620
Cuvette	428	2	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	110	1	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3237	32	3269

Tableau 2.38 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de commercialisation de produits agricoles

Démantamant	Existence d'une unité de commercialisation de produits agricoles		
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	437	3	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	571	3	574
Plateaux	620	0	620
Cuvette	430	0	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	110	1	111
Likouala	146	1	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3261	8	3269

Tableau 2.39 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un magasin de stockage de produits agricoles

Dánartamant	Existence d'un magasin de stockage de produits agricoles		
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	155	2	157
Niari	436	4	440
Lékoumou	106	5	111
Bouenza	430	12	442
Pool	570	4	574
Plateaux	619	1	620
Cuvette	430	0	430
Cuvette Ouest	200	2	202
Sangha	108	3	111
Likouala	145	2	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3234	35	3269

5.2. Infrastructures relatives à l'élevage

Tableau 2.40 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de commercialisation de produits d'élevage

Dánantamant	Existence d'une unité de commercialisation de produits d'élevage		
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	439	1	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	570	4	574
Plateaux	618	2	620
Cuvette	428	2	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	110	1	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3259	10	3269

Tableau 2.41 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de commercialisation d'aliments de bétail

Dánartament	Existence d'une uni	té de commercialisatio	on d'aliments de bétail
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	440	0	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	441	1	442
Pool	571	3	574
Plateaux	620	0	620
Cuvette	430	0	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	110	1	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3264	5	3269

Tableau 2.42 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de conservation de produits d'élevage

Dánartamant	Existence d'une un	ité de conservation de	produits d'élevage
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	439	1	440
Lékoumou	110	1	111
Bouenza	442	0	442
Pool	571	3	574
Plateaux	619	1	620
Cuvette	429	1	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	110	1	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3261	8	3269

Tableau 2.43 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une aire d'abatage

Dánartomont	Exist	ence d'une aire d'aba	tage
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	440	0	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	571	3	574
Plateaux	613	7	620
Cuvette	425	5	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	109	2	111
Likouala	146	1	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3251	18	3269

Tableau 2.44 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un service vétérinaire

Département	Existence d'un service vétérinaire		
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	430	10	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	440	2	442
Pool	564	10	574
Plateaux	603	17	620
Cuvette	422	8	430
Cuvette Ouest	200	2	202
Sangha	110	1	111
Likouala	145	2	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3217	52	3269

Tableau 2.45 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un point de vente du matériel d'élevage

Dánartament	Existence d'un	point de vente du mat	ériel d'élevage
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	440	0	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	573	1	574
Plateaux	618	2	620
Cuvette	430	0	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	111	0	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3266	3	3269

5.3. Infrastructures relatives à la pêche et l'aquaculture

Tableau 2.46 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un magasin de vente d'articles de pêche

Démantana	Existence d'ur	n magasin de vente d'artic	les de pêche
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	438	2	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	441	1	442
Pool	571	3	574
Plateaux	594	26	620
Cuvette	418	12	430
Cuvette Ouest	201	1	202
Sangha	111	0	111
Likouala	143	4	147
Brazzaville	15	2	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3218	51	3269

Tableau 2.47 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de conservation de produits halieutiques

Dánartamant	Existence d'une u	nité de conservation de prod	uits halieutiques
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	439	1	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	574	0	574
Plateaux	616	4	620
Cuvette	427	3	430
Cuvette Ouest	201	1	202
Sangha	111	0	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3260	9	3269

Tableau 2.48 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de production d'alevins

Dánartamant	Existenc	e d'une unité de production d	d'alevins
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	439	1	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	552	22	574
Plateaux	612	8	620
Cuvette	428	2	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	111	0	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3236	33	3269

Tableau 2.49 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de production d'aliments de poissons

Département –	Existence d'une	unité de production d'alimer	nts de poissons
	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	440	0	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	573	1	574
Plateaux	620	0	620
Cuvette	427	3	430
Cuvette Ouest	200	2	202
Sangha	111	0	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3263	6	3269

Tableau 2.50. Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un débarcadère de produits de pêche

Département	Existence d'ur	débarcadère de prod	uits de pêche
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	126	31	157
Niari	437	3	440
Lékoumou	110	1	111
Bouenza	442	0	442
Pool	567	7	574
Plateaux	612	8	620
Cuvette	417	13	430
Cuvette Ouest	201	1	202
Sangha	110	1	111
Likouala	138	9	147
Brazzaville	0	17	17
Pointe-Noire	12	6	18
Total	3172	97	3269

Tableau 2.51 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de transformation de produits halieutiques

Département	Existence d'une unité	de transformation de	produits halieutiques
	Non	Oui	Total
Kouilou	155	2	157
Niari	439	1	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	574	0	574
Plateaux	620	0	620
Cuvette	429	1	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	111	0	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3265	4	3269

Tableau 2.52 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de commercialisation de produits halieutiques

Département	Existence d'une unité de commercialisation de produits halieutiques		
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	155	2	157
Niari	439	1	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	573	1	574
Plateaux	613	7	620
Cuvette	425	5	430
Cuvette Ouest	201	1	202
Sangha	111	0	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3252	17	3269

Tableau 2.53 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de réparation de moteur hors-bord

Démantamant	Existence d'une unité de réparation de moteur hors-bord		
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	440	0	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	574	0	574
Plateaux	614	6	620
Cuvette	426	4	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	109	2	111
Likouala	145	2	147
Brazzaville	15	2	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3253	16	3269

Tableau 2.54 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une unité de production de poissons d'élevage

Dánartamant	Existence d'une ur	nité de production de p	ooissons d'élevage
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	437	3	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	442	0	442
Pool	571	3	574
Plateaux	617	3	620
Cuvette	427	3	430
Cuvette Ouest	201	1	202
Sangha	111	0	111
Likouala	147	0	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3256	13	3269

5.4. Autres infrastructures socio-économiques

Tableau 2.55 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une boutique

Dánartament	Existence d'une boutique		
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	49	108	157
Niari	263	177	440
Lékoumou	92	19	111
Bouenza	339	103	442
Pool	368	206	574
Plateaux	430	190	620
Cuvette	330	100	430
Cuvette Ouest	156	46	202
Sangha	70	41	111
Likouala	110	37	147
Brazzaville	6	11	17
Pointe-Noire	2	16	18
Total	2215	1054	3269

Tableau 2.56 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un marché

Département		Marché	
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	121	36	157
Niari	401	39	440
Lékoumou	106	5	111
Bouenza	424	18	442
Pool	484	90	574
Plateaux	573	47	620
Cuvette	407	23	430
Cuvette Ouest	199	3	202
Sangha	104	7	111
Likouala	128	19	147
Brazzaville	9	8	17
Pointe-Noire	17	1	18
Total	2973	296	3269

Tableau 2.57 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un terrain de sports

Département	Exist	ence d'un terrain de sp	ports
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	52	105	157
Niari	260	180	440
Lékoumou	50	61	111
Bouenza	257	185	442
Pool	322	252	574
Plateaux	324	296	620
Cuvette	281	149	430
Cuvette Ouest	85	117	202
Sangha	87	24	111
Likouala	79	68	147
Brazzaville	4	13	17
Pointe-Noire	2	16	18
Total	1803	1466	3269

Tableau 2.58 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une église

Dánartamant		Existence d'une église	
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	38	119	157
Niari	223	217	440
Lékoumou	41	70	111
Bouenza	226	216	442
Pool	255	319	574
Plateaux	358	262	620
Cuvette	279	151	430
Cuvette Ouest	110	92	202
Sangha	80	31	111
Likouala	47	100	147
Brazzaville	4	13	17
Pointe-Noire	3	15	18
Total	1664	1605	3269

Tableau 2.59 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un temple

Département		Existence d'un temple	
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	112	45	157
Niari	370	70	440
Lékoumou	101	10	111
Bouenza	407	35	442
Pool	449	125	574
Plateaux	588	32	620
Cuvette	415	15	430
Cuvette Ouest	196	6	202
Sangha	101	10	111
Likouala	127	20	147
Brazzaville	13	4	17
Pointe-Noire	10	8	18
Total	2889	380	3269

Tableau 2.60 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une mosquée

Dénoutous aut	Ex	kistence d'une mosqué	ee
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	157	0	157
Niari	434	6	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	441	1	442
Pool	563	11	574
Plateaux	610	10	620
Cuvette	425	5	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	106	5	111
Likouala	135	12	147
Brazzaville	14	3	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	3216	53	3269

VI.- RÉSEAUX DE COMMUNICATION

Tableau 2.61 : Répartition des villages par département selon la couverture ou non par la radio nationale

Dánantanant	Couverture par la radio nationale		
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	43	114	157
Niari	125	315	440
Lékoumou	34	77	111
Bouenza	114	328	442
Pool	233	341	574
Plateaux	36	584	620
Cuvette	173	257	430
Cuvette Ouest	133	69	202
Sangha	40	71	111
Likouala	75	72	147
Brazzaville	0	17	17
Pointe-Noire	0	18	18
Total	1006	2263	3269

Tableau 2.62 : Répartition des villages par département selon la couverture ou non par la radio communautaire rurale

Dánartament	Couverture	par la radio communa	utaire rurale
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	155	2	157
Niari	284	156	440
Lékoumou	88	23	111
Bouenza	289	153	442
Pool	400	174	574
Plateaux	496	124	620
Cuvette	343	87	430
Cuvette Ouest	199	3	202
Sangha	110	1	111
Likouala	141	6	147
Brazzaville	9	8	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	2532	737	3269

Tableau 2.63 : Répartition des villages par département selon la couverture ou non par la radio étrangère

		Couverture par la radio étran	gère
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	39	118	157
Niari	130	310	440
Lékoumou	34	77	111
Bouenza	107	335	442
Pool	150	424	574
Plateaux	27	593	620
Cuvette	180	250	430
Cuvette Ouest	133	69	202
Sangha	58	53	111
Likouala	77	70	147
Brazzaville	0	17	17
Pointe-Noire	0	18	18
Total	935	2334	3269

Tableau 2.64 : Répartition des villages par département ayant accès ou non à la chaîne de télévision nationale

24	Ac	cès à la chaîne de télévision na	ationale
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	96	61	157
Niari	318	122	440
Lékoumou	86	25	111
Bouenza	300	142	442
Pool	414	160	574
Plateaux	332	288	620
Cuvette	334	96	430
Cuvette Ouest	164	38	202
Sangha	106	5	111
Likouala	113	34	147
Brazzaville	0	17	17
Pointe-Noire	5	13	18
Total	2268	1001	3269

Tableau 2.65 : Répartition des villages par département ayant accès ou non au réseau de téléphonie mobile

Département	A	ccès au réseau de téléphonie r	nobile
	Non	Oui	Total
Kouilou	34	123	157
Niari	167	273	440
Lékoumou	80	31	111
Bouenza	144	298	442
Pool	262	312	574
Plateaux	187	433	620
Cuvette	296	134	430
Cuvette Ouest	161	41	202
Sangha	90	21	111
Likouala	116	31	147
Brazzaville	3	14	17
Pointe-Noire	1	17	18
Total	1541	1728	3269

Tableau 2.66 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une cabine à recharge téléphonique

Dánartamant	Existence d'u	ne cabine de recharge t	téléphonique
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	127	30	157
Niari	387	53	440
Lékoumou	97	14	111
Bouenza	393	49	442
Pool	478	96	574
Plateaux	521	99	620
Cuvette	394	36	430
Cuvette Ouest	195	7	202
Sangha	106	5	111
Likouala	134	13	147
Brazzaville	10	7	17
Pointe-Noire	16	2	18
Total	2858	411	3269

Tableau 2.67 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un point de vente de produits pétroliers

Département -	Existence d'un	point de vente des pro	duits pétroliers
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	123	34	157
Niari	416	24	440
Lékoumou	91	20	111
Bouenza	402	40	442
Pool	497	77	574
Plateaux	534	86	620
Cuvette	394	36	430
Cuvette Ouest	198	4	202
Sangha	104	7	111
Likouala	139	8	147
Brazzaville	13	4	17
Pointe-Noire	17	1	18
Total	2928	341	3269

Tableau 2.68 : Répartition des villages par département ayant accès ou non au réseau internet

Dánartament	Accès au réseau Internet		
Département –	Non	Oui	Total
Kouilou	119	38	157
Niari	422	18	440
Lékoumou	110	1	111
Bouenza	362	80	442
Pool	521	53	574
Plateaux	493	127	620
Cuvette	375	55	430
Cuvette Ouest	200	2	202
Sangha	107	4	111
Likouala	142	5	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	4	14	18
Total	2872	397	3269

VII.- RESSOURCES NATURELLES DU VILLAGE

Tableau 2.69 : Répartition des villages par département selon la disponibilité ou non des terres en friche

Décember	Disp	onibilité de terres en fr	iche
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	23	134	157
Niari	74	366	440
Lékoumou	14	97	111
Bouenza	83	359	442
Pool	164	410	574
Plateaux	100	520	620
Cuvette	81	349	430
Cuvette Ouest	41	161	202
Sangha	20	91	111
Likouala	42	105	147
Brazzaville	7	10	17
Pointe-Noire	0	18	18
Total	649	2620	3269

Tableau 2.70 : Répartition des villages par département selon la disponibilité ou non de terres réservées au pâturage

Département	Disponibilit	té de terres réservées a	u pâturage
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	136	21	157
Niari	224	216	440
Lékoumou	52	59	111
Bouenza	184	258	442
Pool	277	297	574
Plateaux	298	322	620
Cuvette	228	202	430
Cuvette Ouest	95	107	202
Sangha	98	13	111
Likouala	100	47	147
Brazzaville	12	5	17
Pointe-Noire	17	1	18
Total	1721	1548	3269

Tableau 2.71 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un marigot

Dánartamant		Existence d'un marigot	
Département —	Non	Oui	Total
Kouilou	64	93	157
Niari	153	287	440
Lékoumou	25	86	111
Bouenza	278	164	442
Pool	184	390	574
Plateaux	211	409	620
Cuvette	190	240	430
Cuvette Ouest	48	154	202
Sangha	71	40	111
Likouala	70	77	147
Brazzaville	13	4	17
Pointe-Noire	2	16	18
Total	1309	1960	3269

Tableau 2.72 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un fleuve

Département		Existence d'un fleuve	
	Non	Oui	Total
Kouilou	136	21	157
Niari	401	39	440
Lékoumou	94	17	111
Bouenza	382	60	442
Pool	468	106	574
Plateaux	576	44	620
Cuvette	352	78	430
Cuvette Ouest	192	10	202
Sangha	89	22	111
Likouala	130	17	147
Brazzaville	0	17	17
Pointe-Noire	9	9	18
Total	2829	440	3269

Tableau 2.73 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une rivière

Dánartamant	Existence d'une rivière		
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	19	138	157
Niari	72	368	440
Lékoumou	13	98	111
Bouenza	99	343	442
Pool	130	444	574
Plateaux	356	264	620
Cuvette	234	196	430
Cuvette Ouest	96	106	202
Sangha	43	68	111
Likouala	56	91	147
Brazzaville	14	3	17
Pointe-Noire	1	17	18
Total	1133	2136	3269

Tableau 2.74 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un lac

Département		Existence d'un lac	
	Non	Oui	Total
Kouilou	98	59	157
Niari	340	100	440
Lékoumou	99	12	111
Bouenza	371	71	442
Pool	487	87	574
Plateaux	567	53	620
Cuvette	413	17	430
Cuvette Ouest	171	31	202
Sangha	106	5	111
Likouala	121	26	147
Brazzaville	14	3	17
Pointe-Noire	10	8	18
Total	2797	472	3269

Tableau 2.75 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une aire protégée

Dánartamant	Exis	stence d'une aire protég	gée
Département	Non	Oui	Total
Kouilou	106	51	157
Niari	409	31	440
Lékoumou	109	2	111
Bouenza	427	15	442
Pool	546	28	574
Plateaux	531	89	620
Cuvette	412	18	430
Cuvette Ouest	171	31	202
Sangha	66	45	111
Likouala	103	44	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	17	1	18
Total	2914	355	3269

Tableau 2.76 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un étang

Département		Existence d'un étang	
	Non	Oui	Total
Kouilou	118	39	157
Niari	389	51	440
Lékoumou	89	22	111
Bouenza	323	119	442
Pool	343	231	574
Plateaux	474	146	620
Cuvette	148	282	430
Cuvette Ouest	100	102	202
Sangha	105	6	111
Likouala	52	95	147
Brazzaville	8	9	17
Pointe-Noire	17	1	18
Total	2166	1103	3269

Tableau 2.77 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non des produits de chasse dans le village

Département	Existence de produits de chasse					
Departement	Non	Oui	Total			
Kouilou	66	91	157			
Niari	164	276	440			
Lékoumou	56	55	111			
Bouenza	155	287	442			
Pool	413	161	574			
Plateaux	292	328	620			
Cuvette	203	227	430			
Cuvette Ouest	77	125	202			
Sangha	38	73	111			
Likouala	76	71	147			
Brazzaville	7	10	17			
Pointe-Noire	6	12	18			
Total	1553	1716	3269			

Tableau 2.78 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'une faune

Dénantanant	Existence d'une faune					
Département —	Non	Oui	Total			
Kouilou	65	92	157			
Niari	146	294	440			
Lékoumou	42	69	111			
Bouenza	177	265	442			
Pool	427	147	574			
Plateaux	190	430	620			
Cuvette	202	228	430			
Cuvette Ouest	102	100	202			
Sangha	22	89	111			
Likouala	35	112	147			
Brazzaville	6	11	17			
Pointe-Noire	0	18	18			
Total	1414	1855	3269			

Tableau 2.79 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non des produits de cueillette

Total	509	2760	3269			
Pointe-Noire	0	18	18			
Brazzaville	5	12	17			
Likouala	22	125	147			
Sangha	4	107	111			
Cuvette Ouest	36	166	202			
Cuvette	81	349	430			
Plateaux	73	547	620			
Pool	154	420	574			
Bouenza	71	371	442			
Lékoumou	4	107	111			
Niari	49	391	440			
Kouilou	10	147	157			
- Cpartonient	Non	Oui	Total			
Département -	Existence de produits de cueillette					

Tableau 2.80 : Répartition des villages par département selon l'espèce forestière existant

							Départem	ent					
Espèce forestière	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Sapelli(Boyo/éssié/mbomi)	65	213	68	56	45	272	267	126	107	122	3	8	1352
Okoumé (Ongumu/mungumi/nkumi)	95	276	77	104	49	135	42	47	66	74	1	0	966
Iroko/Kmbala (Bangui/mboh/okoho/kambala)	90	381	102	363	155	374	312	160	105	125	4	9	2180
Sipo (Goye/boyookaha/lemboro/dilolu)	64	277	88	120	20	115	116	89	106	100	0	10	1105
Ayous/Obeché (Molossi/éguess)	22	124	17	26	16	53	43	54	96	83	3	0	537
Dibétou (Ngouima/boyoapissé/nongo)	68	224	75	65	13	83	36	61	103	86	0	7	821
Agba/Tola (Yombo/n'tola)	80	201	36	67	9	56	20	44	78	55	0	11	657
Bilinga (mokèssè/étouob/ngulu/otombo/ murumbi/otitumba)	113	334	102	214	69	122	112	75	104	122	8	7	1382
Niové (molanga/mungubi/ngobé/menga- menga/guebakala)	136	307	99	148	74	140	96	69	104	105	4	14	1296
Tiama (mobona/livuti/étambakesso/opoho/ mondzobuh)	51	241	81	130	26	100	126	56	103	70	0	10	994
Tali/Kassa (Ngbanda/onkassa/Okuèbè/ mukassa/kassa)	95	280	99	142	73	137	182	67	104	66	4	11	1260
Wengué (Embondo/kpélé/ontoh/engondo)	26	162	42	42	70	323	227	88	105	98	5	2	1190
Acajou/Khaya (Déké/gonkiss/mboyo/ibzé/ mubéngé)	95	251	83	151	69	115	99	87	105	101	0	6	1162
Kossipo (Mokesso/ossiè/kuoma/boyoakobô)	68	257	87	85	13	90	95	78	106	78	0	9	966

VIII.- ORGANISATIONS SOCIO-ÉCONOMIQUES, MULTIFONCTIONNELLES ET CULTURELLES

Tableau 2.81 : Répartition des associations/organisations tous types confondus par département

Département	Ensemble des associations dans les villages	Associations exclusivement féminines dans les villages
Kouilou	333	96
Niari	604	222
Lékoumou	102	39
Bouenza	1072	404
Pool	1604	542
Plateaux	2450	1134
Cuvette	810	325
Cuvette Ouest	400	241
Sangha	107	17
Likouala	222	46
Brazzaville	93	13
Pointe-Noire	26	15
Total	7823	3094

Tableau 2.82 : Nombre d'associations/organisations socio-économiques, multifonctionnelles et culturelles par département selon le type

Département	Agriculture	Elevage	Pêche et aquaculture	Forêt	Chasse
Kouilou	70	27	9	0	0
Niari	273	28	4	5	12
Lékoumou	61	5	3	1	0
Bouenza	371	23	8	4	76
Pool	454	116	50	46	41
Plateaux	392	123	59	81	57
Cuvette	161	19	5	35	9
Cuvette Ouest	81	11	3	3	9
Sangha	34	8	0	0	0
Likouala	59	18	13	10	1
Brazzaville	12	0	5	0	3
Pointe-Noire	5	0	1	0	0
Total	1973	378	160	185	208

Tableau 2.82 : Nombre d'associations/organisations socio-économiques, multifonctionnelles et culturelles par département selon le type (suite1)

Département	Artisanat	Commerce	Transformation	Mutuelle	Association folkloriques
Kouilou	1	3	1	120	79
Niari	8	17	1	124	113
Lékoumou	0	0	0	6	19
Bouenza	23	3	15	294	81
Pool	158	47	34	301	289
Plateaux	78	91	53	453	834
Cuvette	7	2	8	164	356
Cuvette Ouest	3	0	66	72	116
Sangha	0	0	3	9	35
Likouala	0	3	12	17	46
Brazzaville	0	0	0	41	7
Pointe-Noire	0	0	1	12	7
Total	278	166	194	1613	1982

Tableau 2.83 : Nombre d'associations/organisations socio-économiques, multifonctionnelles et culturelles par département selon le type (suite2 et fin)

Département	Association de pêche	Association d'aquaculture	Associations multifonctionnelles	Autres associations culturelles
Kouilou	17	1	4	1
Niari	4	0	2	13
Lékoumou	2	1	3	1
Bouenza	2	8	161	3
Pool	18	20	11	19
Plateaux	44	29	28	128
Cuvette	14	12	4	14
Cuvette Ouest	2	4	7	23
Sangha	18	0	0	0
Likouala	15	2	16	10
Brazzaville	7	0	1	17
Pointe-Noire	0	0	0	0
Total	143	77	237	229

Tableau 2.84 : Répartition des villages pourvus ou non d'un établissement de microfinance pour les femmes par département

Département	Existence d'un établi	ssement de microfinar	ce pour les femmes
Departement	Non	Oui	Total
Kouilou	156	1	157
Niari	438	2	440
Lékoumou	111	0	111
Bouenza	441	1	442
Pool	571	3	574
Plateaux	611	9	620
Cuvette	426	4	430
Cuvette Ouest	202	0	202
Sangha	111	0	111
Likouala	146	1	147
Brazzaville	17	0	17
Pointe-Noire	17	1	18
Total	3247	22	3269

Tableau 2.85: Répartition des villages pourvus ou non d'une association des personnes handicapés (APH) par département

Département	Existence d'une association des personnes handicapées (APH)				
Departement	Non	Oui	Total		
Kouilou	155	2	157		
Niari	436	4	440		
Lékoumou	111	0	111		
Bouenza	439	3	442		
Pool	561	13	574		
Plateaux	617	3	620		
Cuvette	429	1	430		
Cuvette Ouest	202	0	202		
Sangha	111	0	111		
Likouala	144	3	147		
Brazzaville	17	0	17		
Pointe-Noire	18	0	18		
Total	3240	29	3269		

Tableau 2.86: Répartition des villages pourvus ou non d'un comité de prestation de l'enfant (CPE) par département

Dánartamant	Existence d'un comité de protection de l'enfant (CPE)					
Département —	Non	Oui	Total			
Kouilou	156	1	157			
Niari	438	2	440			
Lékoumou	111	0	111			
Bouenza	441	1	442			
Pool	573	1	574			
Plateaux	604	16	620			
Cuvette	426	4	430			
Cuvette Ouest	202	0	202			
Sangha	111	0	111			
Likouala	146	1	147			
Brazzaville	17	0	17			
Pointe-Noire	18	0	18			
Total	3243	26	3269			

IX.- EXISTENCE DE TROUPEAUX, SITES MARAICHERS ET AQUACOLES

Tableau 2.87 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un troupeau de bovins

Département	Existence	Existence d'un troupeau de bovins				
Departement	Non	Oui	Total			
Kouilou	143	14	157			
Niari	399	41	440			
Lékoumou	89	22	111			
Bouenza	310	132	442			
Pool	441	133	574			
Plateaux	593	27	620			
Cuvette	392	38	430			
Cuvette Ouest	172	30	202			
Sangha	110	1	111			
Likouala	141	6	147			
Brazzaville	12	5	17			
Pointe-Noire	18	0	18			
Total	2820	449	3269			

Tableau 2.88: Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un troupeau de caprins

Département	Exis	tence d'un troupeau de cap	rins
	Non	Oui	Total
Kouilou	74	83	157
Niari	241	199	440
Lékoumou	77	34	111
Bouenza	127	315	442
Pool	268	306	574
Plateaux	336	284	620
Cuvette	339	91	430
Cuvette Ouest	86	116	202
Sangha	60	51	111
Likouala	49	98	147
Brazzaville	12	5	17
Pointe-Noire	16	2	18
Total	1685	1584	3269

Tableau 2.89: Répartition des villages par département suivant l'existence ou non d'un troupeau d'ovins

Département	Exi	stence d'un troupeau d'ov	rins
	Non	Oui	Total
Kouilou	94	63	157
Niari	201	239	440
Lékoumou	78	33	111
Bouenza	112	330	442
Pool	375	199	574
Plateaux	477	143	620
Cuvette	316	114	430
Cuvette Ouest	144	58	202
Sangha	67	44	111
Likouala	73	74	147
Brazzaville	7	10	17
Pointe-Noire	11	7	18
Total	1955	1314	3269

Tableau 2.90 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non d'un troupeau de porcins

Département	Exis	tence d'un troupeau de por	cins
	Non	Oui	Total
Kouilou	73	84	157
Niari	328	112	440
Lékoumou	98	13	111
Bouenza	200	242	442
Pool	350	224	574
Plateaux	521	99	620
Cuvette	395	35	430
Cuvette Ouest	175	27	202
Sangha	95	16	111
Likouala	104	43	147
Brazzaville	8	9	17
Pointe-Noire	10	8	18
Total	2357	912	3269

Tableau 2.91 : Nombre de troupeaux par département selon l'espèce

Département	Bovins	Caprins	Ovins	Porcins
Kouilou	33	705	156	429
Niari	90	965	926	406
Lékoumou	71	186	124	45
Bouenza	465	1528	1570	890
Pool	387	1131	551	606
Plateaux	29	1480	462	268
Cuvette	53	269	337	118
Cuvette Ouest	44	529	183	86
Sangha	2	269	188	44
Likouala	8	402	232	177
Brazzaville	8	8	25	18
Pointe-Noire		6	24	15
Total	1190	7478	4778	3102

Tableau 2.92. Répartition des villages par département selon l'existence ou non de sites maraichers

Département	E	xistence de sites maraicher	S
	Non	Oui	Total
Kouilou	84	73	157
Niari	252	188	440
Lékoumou	75	36	111
Bouenza	185	257	442
Pool	279	295	574
Plateaux	399	221	620
Cuvette	357	73	430
Cuvette Ouest	192	10	202
Sangha	110	1	111
Likouala	107	40	147
Brazzaville	2	15	17
Pointe-Noire	12	6	18
Total	2054	1215	3269

Tableau 2.93 : Répartition des villages par département selon l'existence ou non de sites aquacoles

Département	Ex	istence de sites aquacol	es
	Non	Oui	Total
Kouilou	124	33	157
Niari	367	73	440
Lékoumou	83	28	111
Bouenza	296	146	442
Pool	332	242	574
Plateaux	392	228	620
Cuvette	359	71	430
Cuvette Ouest	149	53	202
Sangha	111	0	111
Likouala	84	63	147
Brazzaville	11	6	17
Pointe-Noire	18	0	18
Total	2326	943	3269

X.- PRINCIPALES DIFFICULTÉS RENCONTRÉES DANS LES VILLAGES

Tableau 2.94: Répartition des villages par type de difficultés rencontrées en matière de production végétale selon le département

Difficultés	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Difficultés d'accès à la terre	45	55	3	37	196	96	99	24	17	34	4	3	613
Insuffisance des terres agricoles	40	23	7	48	145	99	114	16	25	26	4	3	550
Exode rural	113	276	50	358	408	409	262	173	58	65	2	15	2189
Enclavement des zones de production	96	277	72	237	360	397	227	149	73	107	3	3	2001
Faible écoulement des produits	121	313	71	241	377	436	300	174	81	115	4	8	2241
Manque de semences améliorées ou Certifiées	141	364	1 03	412	499	521	395	187	99	126	14	11	2872
Appauvrissement des sols	78	77	36	156	240	106	96	76	29	29	3	2	928
Maladie des cultures	129	354	109	363	499	466	324	187	88	114	13	13	2659
Déficit pluviométrique	6	90	46	83	92	127	135	27	32	39	4	3	684
Déforestation	45	175	61	135	264	134	119	112	45	34	4	6	1134
Divagation des animaux	86	313	101	337	253	280	150	180	62	85	9	6	1862
Dégâts des prédateurs (rats, oiseaux, termites, éléphants, etc.)	106	368	111	319	358	381	280	189	97	91	13	13	2326
Insuffisance d'encadrement technique	148	406	109	401	511	529	374	188	99	140	14	6	2925
Insuffisance de la main-d'œuvre	119	303	82	307	410	386	276	187	64	104	7	16	2261
Difficultés d'accès au crédit	152	408	106	414	527	568	405	191	106	133	14	18	3042
Autres	142	351	85	362	454	533	332	173	96	95	11	16	2650

Tableau 2.95: Répartition des villages par type de difficultés rencontrées en matière de production animale selon le département

Difficultés	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Insuffisance de pâturage	96	110	32	53	196	116	118	36	56	77	5	2	897
Parasites des animaux	111	335	77	351	393	343	207	180	78	78	9	16	2178
Epizooti	107	340	66	301	337	351	188	105	73	83	10	17	1978
Conflits avec les agriculteurs	102	307	81	314	287	423	154	154	66	84	11	12	1995
Faible niveau d'encadrement technique	152	386	109	408	497	485	307	193	93	134	14	9	2787
Insuffisance d'aliments de bétail	150	325	88	372	492	369	268	189	90	124	8	9	2484
Difficultés d'accès au crédit	151	393	106	410	509	517	312	195	96	132	13	18	2852
Autres	149	379	93	384	482	545	365	180	101	109	17	15	2819

Tableau 2.96: Répartition des villages par type de difficultés rencontrées liées à la pêche et à l'aquaculture selon le département

Difficultés	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Manque d'équipement de pêche	127	293	94	273	351	320	255	164	93	139	17	14	2140
Manque d'alevins	127	287	94	284	407	420	212	170	68	100	3	11	2183
Insuffisance de structuration en aquaculture	133	292	93	285	401	372	235	139	73	125	10	11	2169
Appauvrissement des eaux surpêche)	58	109	22	189	173	158	157	83	50	56	14	4	1073
Manque de souche/Manque de ressources	124	263	87	276	355	309	217	137	84	100	5	6	1963
Utilisation d'engins non conventionnels	44	119	14	68	181	122	129	91	65	54	2	4	893
Manque d'aliments	126	252	95	283	407	380	210	166	67	92	3	6	2087
Faible niveau d'encadrement technique	143	300	103	302	446	459	292	172	87	133	14	9	2460
Difficultés d'accès au crédit	142	305	102	321	447	466	300	170	95	131	17	15	2511
Autres (à citer)	12	48	17	57	68	91	30	21	8	32	2	3	389

Tableau 2.97: Répartition des villages par type de difficultés rencontrées liées à l'écoulement des produits selon le département

Difficultés	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Enclavement du village	82	261	27	223	295	376	200	139	72	117	3	8	1803
Insuffisance de moyens de Transport	124	344	73	299	453	465	298	189	98	129	7	13	2492
Manque d'infrastructures de conservation	151	400	104	410	525	546	363	196	91	130	14	17	2947
Coût élevé du transport	144	405	108	408	459	546	370	195	101	133	8	17	2894

XI.- TABLEAUX STATISTIQUES CROISES

Tableau 2.98 : Répartition des villages recensés par type de village selon le sexe du chef de village

Time de village	Sexe du che	Total	
Type de village	Masculin	Féminin	Total
Village à un seul tenant	2 336	34	2 370
Village avec tenants	361	11	372
Village avec hameaux	385	8	393
Village avec campement	132	2	134
Total	3 214	55	3 269

Tableau 2.99 : Répartition des villages recensés par distance par rapport au chef-lieu de District/Commune d'appartenance selon la distance par rapport au chef-lieu de District/Commune

Distance par	Distan	ce par rapp	ort au che	f-lieu de Di	strict/Com	mune le plus	proche	
rapport au chef- lieu de District/Commun e d'appartenance	0	1-4 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20–24 km	25 km et +	Total
0	212	2	2	3	3	4	46	272
1-4 km	0	86	2	1	4	0	11	104
5-9 km	0	1	273	4	1	3	13	295
10-14 km	1	0	1	247	12	5	38	304
15-20 km	0	1	5	5	276	8	43	338
20–24 km	3	4	0	2	2	228	54	293
25 km et +	9	5	17	30	25	23	1 554	1 663
Total	225	99	300	292	323	271	1 759	3 269

Tableau 2.100 : Répartition des villages recensés par type de voie d'accès selon le type de village

		Type de	villages			
Type de voie	Villages à 1 seul tenant	Villages avec tenants	Villages avec hameaux	Villages avec campements	Total	
Route bitumée	391	67	64	16	538	
Route non bitumée	1 305	221	213	79	1 818	
Sentier	568	124	113	40	845	
Voie d'eau	378	71	57	51	557	
Voie ferrée	81	18	4	1	104	
Piste	894	174	196	38	1 302	

Tableau 2.101 : Répartition des villages accessible par une route bitumée par rythme de fréquentation de la route selon la période favorable de fréquentation de cette route

	Période fav	orable de fréque	ntation de la rou	te bitumée		
Rythme de fréquentation de la route bitumée	Saison sèche	Saison pluvieuse	En toute saison	ND	Total	
De façon régulière	16	1	78	418	513	
De façon irrégulière	1	0	5	11	17	
Jours de marché seulement	0	0	1	7	8	
Total	17	1	84	436	538	

Tableau 2.102 : Répartition des villages accessible par une route non bitumée par rythme de fréquentation de la route selon la période favorable de fréquentation de cette voie

	Pério	de praticable de	la route non bitu	umée	
Fréquentation de la route non bitumée	En saison sèche En saison En toutes seulement pluvieuse saisons ND		Total		
De façon régulière	60	9	1214	0	1283
De façon irrégulière	107	4	262	0	373
Jours de marché seulement	18	0	144	0	162
Total	185	13	1620	0	1818

Tableau 2.103 : Répartition des villages accessible par une route non bitumée par rythme de fréquentation de la route selon la période favorable de fréquentation de cette voie

Rythme de fréquentation du sentier	Périod				
	Saison sèche	Saison pluvieuse	En toute saison	ND	Total
De façon régulière	40	2	615	0	657
De façon irrégulière	65	2	111	0	178
Jours de marché seulement	5	0	5	0	10
Total	110	4	731	0	845

Tableau 2.104 : Répartition des villages accessible par voie d'eau par rythme de fréquentation de la voie d'eau selon la période favorable de fréquentation de cette voie

	Période f	avorable de fréqu	uentation de la v	oie d'eau		
Rythme de fréquentation de la voie d'eau	Saison sèche	Saison pluvieuse	En toute saison	ND	Total	
De façon régulière	16	8	460	0	484	
De façon irrégulière	1	16	43	0	60	
Jours de marché seulement	0	3	10	0	13	
Total	17	27	513	0	557	

Tableau 2.105 : Répartition des villages accessible par voie ferrée par rythme de fréquentation de la voie d'eau selon la période favorable de fréquentation de cette voie ferrée

	Période fa	avorable de fréqu	uentation de la v	oie ferrée	
Rythme de fréquentation de la voie ferrée	Saison sèche	Saison pluvieuse	En toute saison	ND	Total
De façon régulière	4	0	59	0	63
De façon irrégulière	0	3	25	0	28
Jours de marché seulement	6	0	7	0	13
Total	10	3	91	0	104

Tableau 2.106 : Répartition des villages accessible par piste par rythme de la fréquentation de la piste selon la période favorable de fréquentation de cette piste

Rythme de fréquentation de la piste	Période	e favorable de fre	équentation de	la piste	
	Saison sèche	Saison pluvieuse	En toute saison	ND	Total
De façon régulière	62	5	799	0	866
De façon irrégulière	123	4	255	0	382
Jours de marché seulement	6	1	47	0	54
Total	191	10	1 101	0	1 302

Tableau 2.107 : Répartition des villages par distance par rapport à l'école primaire la plus proche selon la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche

Distance par rapport à	Distance	par rapport	au centre o	de santé inte (10)	égré PMA st	andard le plu	is proche	
l'école primaire la plus proche (9)	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	Total
0	417	56	150	130	160	701	57	1 671
1-4 km	102	111	86	101	85	333	45	863
5-9 km	36	6	94	25	55	183	23	422
10-14 km	12	0	1	29	5	56	4	107
15-20 km	10	0	1	1	27	29	0	68
20 km et +	13	1	4	2	2	95	1	118
ND	4	0	1	0	0	7	8	20
Total	594	174	337	288	334	1 404	138	3 269

Tableau 2.108 : Répartition des villages par distance par rapport à l'école primaire la plus proche selon la distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche

Distance par rapport à	Dista	ance par rap	port au co	llège d'ense	eignement g	général le plu	s proche	
l'école primaire la plus proche	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	Total
0	382	108	296	203	211	399	72	1 671
1-4 km	30	223	171	147	98	158	36	863
5-9 km	8	7	143	43	70	114	37	422
10-14 km	1	0	2	46	16	37	5	107
15-20 km	3	1	0	3	38	22	1	68
20 km et +	0	1	2	1	3	110	1	118
ND	0	0	1	0	2	5	12	20
Total	424	340	615	443	438	845	164	3 269

Tableau 2.109 : Répartition des villages par distance par rapport à l'hôpital de base le plus proche selon la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche

Distance par rapport à	Distance	par rapport	au centre c	le santé int	égré PMA s	tandard le pl	us proche	
l'hôpital de base le plus proche	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	Total
0	261	9	13	5	11	36	1	336
1-4 km	9	38	0	1	0	4	1	53
5-9 km	12	1	66	2	1	22	2	106
10-14 km	13	3	7	83	4	19	0	129
15-20 km	20	8	10	12	126	19	2	197
20 km et +	265	111	236	178	191	1 294	72	2 347
ND	14	4	5	7	1	10	60	101
Total	594	174	337	288	334	1 404	138	3 269

Tableau 2.110 : Répartition des villages ne disposant d'aucune structure de santé par distance par rapport à la principale voie d'accès selon la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche

Distance par	Dista	Distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche									
rapport à la principale voie d'accès	0	1-4 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	25 km et +	Non Déclaré	Total			
0	0	79	142	122	155	523	38	1059			
1 - 4	0	15	26	23	13	68	9	154			
5 - 9	0	6	35	25	22	80	15	183			
10 - 14	0	5	3	32	20	51	5	116			
15 - 19	0	2	6	4	21	36	5	74			
20 - 24	0	0	9	1	5	47	16	78			
25 et plus	0	12	32	15	15	164	5	243			
ND	0	0	0	0	0	0	0	0			
Total	0	119	253	222	251	969	93	1907			

Tableau 2.111 : Répartition des villages par distance par rapport à la principale voie d'accès selon la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche

Distance par	Distance p	oar rapport	au centre d	de santé int	égré PMA s	tandard le pl	us proche	
rapport à la principale voie d'accès	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	Total
0	458	129	204	172	219	813	71	2066
1-4 km	28	18	30	26	16	80	10	208
5-9 km	28	8	46	29	27	107	18	263
10-14 km	23	5	5	36	23	65	9	166
15-20 km	15	2	7	6	25	50	8	113
20 km et +	42	12	45	19	24	289	22	453
ND	0	0	0	0	0	0	0	0
Total	594	174	337	288	334	1404	138	3269

Tableau 2.112 : Répartition des villages par distance par rapport au commissariat/poste de police le plus proche selon la distance par rapport à la brigade de gendarmerie la plus proche

Distance par	Dista	nce par ra	pport à la l	origade de l	gendarmer	ie la plus pr	oche	
rapport au Commissariat/post e de police	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	Total
0	112	4	1	2	0	19	4	142
1-4 km	6	89	9	6	5	47	10	172
5-9 km	8	10	210	10	6	139	1	384
10-14 km	6	3	6	219	14	124	3	375
15-20 km	4	0	2	6	241	111	1	365
20 km et +	34	3	7	4	4	1 555	18	1 625
ND	11	8	7	5	3	94	78	206
Total	181	117	242	252	273	2 089	115	3 269

Tableau 2.113 : Répartition des villages par distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche selon le mode d'approvisionnement en eau

Distance par rapport CSI PMA		Mode d'approvisionnement en eau					
standard le plus proche	SNDE = 0 et Forage = 0	SNDE =1 et Forage = 0	SNDE = 0 et Forage = 1	SNDE =1 et Forage = 1	Total		
0	391	21	172	10	594		
1-4 km	117	13	37	7	174		
5-9 km	242	0	95	0	337		
10-14 km	206	0	81	1	288		
15-20 km	242	2	89	1	334		
25 km et +	1057	3	338	6	1404		
Non Déclaré	99	0	39	0	138		
Total	2354	39	851	25	3269		

Tableau 2.114 : Répartition des villages possédant un comité de protection de l'enfant par distance par rapport à l'école primaire la plus proche selon la distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche

Distance par	Dista	ance par rap	port au col	Distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche					
rapport à l'école primaire la plus proche	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	Total	
0	11	2	5	1	0	1	0	20	
1-4 km	0	2	0	2	0	0	0	4	
5-9 km	0	0	1	0	0	0	0	1	
10-14 km	0	0	0	0	0	0	0	0	
15-20 km	1	0	0	0	0	0	0	1	
20 km et +	0	0	0	0	0	0	0	0	
ND	0	0	0	0	0	0	0	0	
Total	12	4	6	3	0	1	0	26	

Tableau 2.115 : Répartition des villages possédant un comité de gestion des écoles par distance par rapport à l'école primaire la plus proche selon la distance par rapport au collège d'enseignement général le plus proche

Distance par rapport à	Dista	ance par rap	port au col	lège d'ense	ignement g	énéral le plu	us proche	
l'école primaire la plus proche	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	Total
0	208	68	184	127	134	223	44	988
1-4 km	15	26	20	20	17	22	4	124
5-9 km	2	2	7	1	10	5	0	27
10-14 km	0	0	1	5	0	2	0	8
15-20 km	2	0	0	1	1	2	0	6
20 km et +	0	0	0	0	2	7	0	9
ND	0	0	0	0	0	0	0	0
Total	227	96	212	154	164	261	48	1 162

Tableau 2.116: Répartition des villages possédant un comité de gestion de santé (COSA) par distance par rapport à l'hôpital de base le plus proche selon la distance par rapport au centre de santé intégré PMA standard le plus proche

Distance par rapport à	Distance	par rapport	au centre d	de santé int	égré PMA s	tandard le pl	us proche	
l'hôpital de base le plus proche	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	Total
0	31	0	0	0	0	2	0	33
1-4 km	2	2	0	0	0	0	0	4
5-9 km	1	0	1	0	1	0	0	3
10-14 km	2	0	0	1	0	0	0	3
15-20 km	3	0	0	1	9	0	0	13
20 km et +	58	8	4	7	11	96	4	188
ND	4	0	1	0	0	1	3	9
Total	101	10	6	9	21	99	7	253

Tableau 2.117 : Répartition des villages possédant des infrastructures suivantes relatives aux produits agricoles par distance par rapport à la principale voie d'accès

Distance par	Infrastructu	ıres relatives aux produ	its agricoles existant da	ns le village	
rapport à la principale voie d'accès	Magasin de stockage de produits agricoles	Unité de conservation des produits agricoles	Unité de transformation des produits agricoles	Unité de commercialisation de produits agricoles	
0	28	5	17	7	
1-4 km	0	0	7	0	
5-9 km	2	0	3	0	
10-14 km	0	0	2	0	
15-20 km	0	0	1	0	
20 km et +	5	1	2	1	
ND	0	0	0	0	
Total	35	6	32	8	

Tableau 2.118 : Répartition des villages par distance par rapport à la principale voie d'accès selon l'existence des infrastructures suivantes, relatives aux produits dérivés du manioc et des graines

Distance par	Infrastructures	relatives aux prod	uits dérivés du man village	ioc et des graines e	existant dans le
rapport à la principale voie d'accès	Moulin à foufou	Moulin pour pâte d'arachide	Moulin pour sakasaka	Décortiqueuse d'arachide	Moulin pour courge
0	445	266	24	39	161
1-4 km	21	23	0	3	15
5-9 km	20	24	0	5	19
10-14 km	20	18	0	5	12
15-20 km	11	12	0	3	10
20 km et +	48	33	2	1	29
ND	0	0	0	3	0
Total	565	376	26	59	246

Tableau 2.119 : Répartition des villages par mode d'alimentation en électricité selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits dérivés du manioc et des arachides

	Infrastructures relatives aux dérivés du manioc et des arachides existant dans le village							
Mode d'alimentation en électricité		Manioc		Arachide				
wiode d'allinentation en électricité	Moulin à foufou	Moulin pour sakasaka	Pétrisseuse de manioc	Moulin pour pâte d'arachide	Décortiqueuse d'arachide			
Aucune source d'alimentation en électricité dans le village	394	276	7	11	192			
SNE exclusivement	62	29	10	0	16			
G.E privé exclusivement	35	33	3	0	27			
SNE et G.E. privé seulement	3	2	2	0	1			
G.E. communautaire exclusivement	8	2	0	0	1			
SNE et G.E. communautaire seulement	4	1	1	0	0			
G.E. privé et G.E. communautaire seulement	13	9	0	0	1			
SNE et G.E. privé et G.E. communautaire	0	1	0	0	0			
Plaques solaires exclusivement	9	2	0	0	2			
SNE et Plaques solaires	8	1	0	0	0			
G.E privé et Plaques solaires	12	7	1	0	2			
G.E. communautaire et Plaques solaires	0	2	0	0	2			
G.E. privé et G.E. communautaire et Plaques solaires	3	5	2	0	2			
Plate-forme exclusivement	11	4	0	0	0			
SNE et Plate-forme	1	0	0	0	0			
G.E. privé et G.E. communautaire et Plate-forme	1	1	0	0	0			
G.E. privé et Plaque solaires et Plate-forme	1	1	0	0	0			
Total	565	376	26	11	246			

Tableau 2.120 : Répartition des villages par type de réseau de communication et d'associations existant dans le village selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits dérivés du manioc et des arachides

	Nombre total	Infrastructures r	elatives aux dérivés	du manioc et des arach	nides existant dans	le village
	de villages		Manioc		Arach	ide
Type de réseau de communication et d'associations existant dans le village	possédant le réseau de communication ou l'association	Moulin à foufou	Moulin pour sakasaka	Pétrisseuse de manioc	Moulin pour pâte d'arachide	Décortiqueuse d'arachide
Ets de microfinance (15)	81	57	9	11	28	2
Radio communautaire rurale (16)	737	143	4	4	93	15
Radio communautaire privée (16)	1043	169	5	11	129	12
Radio nationale (16)	2263	411	19	55	295	45
Radio étrangère (16)	2334	435	21	57	300	42
Télévision nationale (16)	1001	275	13	25	174	17
Télévision étrangère (16)	1037	306	14	32	186	17
Télévision privée (16)	376	131	4	11	63	2
Internet (16)	397	112	13	17	111	4
Réseau de téléphonie mobile (16)	1728	372	22	54	262	36
Agriculture (19)	940	247	8	29	167	19
Commerce (19)	115	42	2	5	16	4
Transformation (19)	103	39	2	3	20	2
Mutuelle (19)	892	245	17	43	157	18
Agriculture pour les femmes (20)	520	131	7	14	76	15
Commerce (20)	95	33	0	2	10	4
Transformation (20)	86	27	1	5	9	1
Mutuelle (20)	511	119	10	11	101	10
Exploitations modernes strictement agricoles (21)	133	57	4	6	17	4
GIEC (22)	408	112	4	15	58	8
Associations de prestation de services agricoles (22)	552	120	8	8	123	15
Groupement de promotion féminine (22)	106	42	2	4	17	5
Ets de microfinance pour les femmes (22)	22	13	4	1	7	1
Association des filles mères (22)	50	20	5	3	11	3

Tableau 2.121 : Répartition des villages par type de réseau de communication et d'associations existant dans le village selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits agricoles

Type de réseau de communication et d'associations existant dans le village	Nombre total de villages possédant le réseau de communication ou l'association	Magasin de stockage de produits agricoles	Unité de conservation de produits agricoles	Unité de transformation de produits agricoles	Unité de commercialisation de produits agricoles
Ets de microfinance (15)	81	3	0	0	0
Radio communautaire rurale (16)	737	8	1	15	1
Radio communautaire privée (16)	2263	23	5	30	6
Radio nationale (16)	1043	6	1	21	1
Radio étrangère (16)	2334	23	4	29	5
Télévision nationale (16)	1001	10	1	16	2
Télévision étrangère (16)	1037	11	2	17	4
Télévision privée (16)	376	4	1	7	1
Internet (16)	397	2	0	22	2
Réseau de téléphonie mobile (16)	1728	18	2	26	4
Agriculture (19)	0	0	0	0	0
Commerce (19)	0	0	0	0	0
Transformation (19)	0	0	0	0	0
Mutuelle (19)	0	0	0	0	0
Agriculture pour les femmes (20)	0	0	0	0	0
Commerce (20)	0	0	0	0	0
Transformation (20)	0	0	0	0	0
Mutuelle (20)	0	0	0	0	0
Exploitations modernes strictement agricoles (21)	133	4	2	1	0
GIEC (22)	408	13	1	7	3
Associations de prestation de services agricoles (22)	552	8	2	18	1
Groupement de promotion féminine (22)	106	2	1	2	0
Ets de microfinance pour les femmes (22)	22	0	0	0	0
Association des filles mères (22)	50	1	0	1	0

Tableau 2.122 : Répartition des villages par type de difficultés liées à la production végétale dans le village selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits agricoles

	Nombre total de	Infrastructui	res relatives aux produ	its agricoles existant d	ans le village
Type de difficultés liées à la production végétale	villages confrontés à la difficulté	Magasin de stockage de produits agricoles	Unité de conservation des produits agricoles	Unité de transformation des produits agricoles	Unité de commercialisation de produits agricoles
Difficultés d'accès à la terre	613	5	1	3	2
Insuffisance des terres agricoles	550	6	1	3	2
Exode rural	2 189	16	4	26	7
Enclavement des zones de production	2 001	20	5	27	7
Faible écoulement des produits	2 241	22	5	27	6
Manque de semences améliorées ou certifiées	2 872	30	5	28	8
Appauvrissement des sols	928	13	2	5	3
Maladies des cultures	2 659	32	6	29	8
Déficit pluviométrique	684	8	2	3	3
Déforestation	1 134	15	3	8	5
Divagation des animaux	1 862	32	5	27	8
Dégâts des prédateurs	2 326	27	4	27	8
Insuffisance d'encadrement technique	2 925	32	5	30	8
Insuffisance de la main d'œuvre	2 261	25	5	25	6
Difficulté d'accès au crédit	3 042	33	6	31	7
Autres	619	8	1	11	2

Tableau 2.123 : Répartition des villages par type de difficultés liées à l'écoulement des produits agricoles et halieutiques selon l'existence dans le village des infrastructures suivantes, relatives aux produits agricoles

	Nombre total de	Infrastructures relatives aux produits agricoles existant dans le village						
Type de difficultés liées à l'écoulement des produits agricoles et halieutiques	villages confrontés à la difficulté	Magasin de stockage de produits agricoles	Unité de conservation des produits agricoles	Unité de transformation des produits agricoles	Unité de commercialisation de produits agricoles			
Enclavement du village	1 803	15	3	22	6			
Insuffisance de moyens de transport	2 492	22	4	28	6			
Manque d'infrastructure de conservation	2 947	31	6	29	8			
Coût élevé du transport	2 894	28	5	31	8			
Autres	512	2	0	13	1			

Tableau 2.124 : Répartition des villages par type de difficultés liées à l'écoulement des produits agricoles et halieutiques selon la distance par rapport à la principale voie d'accès

Type de difficultés liées à l'écoulement des			Distance par rap	port à la princip	oale voie d'accès			Total
produits agricoles et halieutiques	0	1-5 km	5-9 km	10-14 km	15-20 km	20 km et +	ND	IOlai
Enclavement du village	908	131	193	124	92	355	0	1 803
Insuffisance de moyens de transport	1 434	173	231	138	103	413	0	2 492
Manque d'infrastructure de conservation	1 851	189	240	151	104	412	0	2 947
Coût élevé du transport	1 801	179	234	155	108	417	0	2 894
Autres	318	34	46	24	17	73	0	512

PARTIE III: STATISTIQUES RELATIVES AU MODULE DES EXPLOITATIONS MODERNES

I.- CARACTÉRISTIQUES DÉMOGRAPHIQUES DE L'EXPLOITATION

Tableau 3.1: Répartition des exploitations modernes par département selon le statut de l'exploitant

Décortourent	Statut de l	'exploitant	
Département	Propriétaire	Gérant	Total
Kouilou	4	0	4
Niari	2	6	8
Lékoumou	1	7	8
Bouenza	1	16	17
Pool	5	46	51
Plateaux	8	22	30
Cuvette	0	8	8
Cuvette Ouest	2	7	9
Sangha	0	9	9
Likouala	5	4	9
Brazzaville	8	10	18
Pointe-Noire	9	11	20
Total	45	146	191

Tableau 3.2: Répartition des exploitations modernes par département selon le sexe de l'exploitant propriétaire

Dánartamant	Sexe de l'exploit	ant propriétaire	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	4	0	4
Niari	2	0	2
Lékoumou	1	0	1
Bouenza	1	0	1
Pool	5	0	5
Plateaux	7	1	8
Cuvette	0	0	0
Cuvette Ouest	2	0	2
Sangha	0	0	0
Likouala	5	0	5
Brazzaville	8	0	8
Pointe-Noire	8	1	9
Total	43	2	45

Tableau 3.3: Répartition des exploitations modernes par département selon le sexe du gérant

Dánartamant	Sexe du	gérant	
Département	Masculin	Féminin	Total
Kouilou	0	0	0
Niari	6	0	6
Lékoumou	7	0	7
Bouenza	15	1	16
Pool	39	7	46
Plateaux	21	1	22
Cuvette	8	0	8
Cuvette Ouest	7	0	7
Sangha	7	2	9
Likouala	4	0	4
Brazzaville	8	2	10
Pointe-Noire	8	3	11
Total	130	16	146

Tableau 3.4: Répartition des exploitations modernes par département selon la nature de l'exploitation

Département		Nat	ure de l'exploitation		
	Coopérative	Exploitation d'Etat	Exploitation privée	ND	Total
Kouilou	0	0	4	0	4
Niari	1	0	7	0	8
Lékoumou	0	0	8	0	8
Bouenza	2	2	13	0	17
Pool	22	5	21	3	51
Plateaux	10	1	18	1	30
Cuvette	0	0	8	0	8
Cuvette Ouest	1	1	6	1	9
Sangha	0	1	8	0	9
Likouala	1	0	8	0	9
Brazzaville	5	1	9	3	18
Pointe-Noire	7	0	13	0	20
Total	49	11	123	8	191

Tableau 3.5: Répartition des exploitations modernes par département selon le type de main d'œuvre salariée

Département		Nat	ure de l'exploitat	tion	
	Permanente	Temporaire	Mixte	ND	Total
Kouilou	2	0	2	0	4
Niari	2	0	5	1	8
Lékoumou	6	0	2	0	8
Bouenza	1	2	14	0	17
Pool	9	3	33	6	51
Plateaux	9	4	14	3	30
Cuvette	1	0	7	0	8
Cuvette Ouest	6	0	2	1	9
Sangha	2	0	6	1	9
Likouala	2	1	6	0	9
Brazzaville	11	0	7	0	18
Pointe-Noire	3	0	16	1	20
Total	54	10	114	13	191

Tableau 3.6 : Répartition des exploitations modernes par activité principale et la taille de la main d'œuvre selon le département

							Départeme	ent					
Activités principales/Taille de la main d'œuvre	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette- Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Agriculture													
1 à 5 salariés	0	0	0	0	0	1	0	0	0	0	1	0	2
5 à 10 salariés	1	1	0	0	1	1	0	1	1	0	0	0	6
10 à 15 salariés	0	1	0	0	2	1	0	0	0	1	0	0	5
15 et plus	0	2	2	10	9	10	4	1	3	3	0	0	44
Non déclaré	0	0	0	0	1	2	0	1	0	0	0	0	4
Total	1	4	2	10	13	15	4	3	4	4	1	0	61
Elevage													
1 à 5 salariés	1	0	0	0	2	2	0	1	0	0	4	1	11
5 à 10 salariés	1	0	0	1	4	1	1	0	0	0	2	4	14
10 à 15 salariés	0	0	0	0	4	6	0	3	0	0	1	3	17
15 et plus	0	2	0	1	4	2	2	1	0	0	7	2	21
Non déclaré	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0	1
Total	2	2	0	2	14	11	3	5	0	0	15	10	64
Aquaculture													
1 à 5 salariés	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	0	0	1
5 à 10 salariés	0	0	0	1	5	0	0	0	0	0	0	0	6
10 à 15 salariés	0	0	0	0	1	1	0	0	0	0	0	0	2

Tableau 3.7 : Répartition des exploitations modernes par superficie totale de l'exploitation selon les départements

Constantiate de		Département														
Superficie de l'exploitation	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette- Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total			
Moins d'1 ha	1	1	0	1	7	1	0	0	0	0	5	1	17			
1 à 2 ha	0	0	0	0	2	0	0	0	0	0	1	0	3			
2 à 10 ha	2	0	0	3	20	9	0	1	0	0	6	3	44			
10ha et plus	1	5	1	10	18	19	7	8	9	9	5	14	106			
Non Déclaré	0	2	7	3	4	1	1	0	0	0	1	2	21			
Total	4	8	8	17	51	30	8	9	9	9	18	20	191			

Tableau 3.8 : Répartition des exploitations cultivant les céréales selon la superficie et la production déclarées

		Département												
Superficie de l'exploitation	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette- Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total	
Maïs														
Nombre d'exploitations	0	3	1	4	8	6	0	0	0	1	0	0	23	
Superficie (En Ha)	0	2004	7	651	203	381	0	0	0	2	0	0	3248	
Production (en Tonnes	0	3800	10	690	63	265	0	0	0	2	0	0	4830	
Riz														
Nombre d'exploitations	0	0	0	0	2	0	0	0	0	0	0	0	2	
Superficie	0	0	0	0	34	0	0	0	0	0	0	0	34	
Production	0	0	0	0	15	0	0	0	0	0	0	0	15	

Tableau 3.9 : Répartition des exploitations cultivant les tubercules selon la superficie déclarée

		Département												
Superficie déclarée	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette -Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe -Noire	Total	
Manioc														
Nombre d'exploitations	0	0	0	1	5	6	2	1	2	1	3	0	21	
Superficie	0	0	0	1	28	77	814	100	7	1	44	0	1072	

Tableau 3.10: Répartition des exploitations modernes par sexe et niveau d'instruction du gérant selon le département

Sexe et niveau							Dépar	tement					
d'instruction du gérant	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette -Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Masculin	0	6	7	15	39	21	8	7	7	4	8	8	130
Primaire	0	0	0	0	4	0	0	2	0	0	0	1	7
Secondaire	0	3	0	1	15	10	1	5	1	0	3	2	41
Supérieur	0	3	7	14	19	8	7	0	6	4	5	5	78
ND	0	0	0	0	1	3	0	0	0	0	0	0	4
Féminin	0	0	0	1	7	1	0	0	2	0	2	3	16
Primaire	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Secondaire	0	0	0	1	5	1	0	0	1	0	0	1	9
Supérieur	0	0	0	0	2	0	0	0	1	0	2	2	7
Ensemble	0	6	7	16	46	22	8	7	9	4	10	11	146
Primaire	0	0	0	0	4	0	0	2	0	0	0	1	7
Secondaire	0	3	0	2	20	11	1	5	2	0	3	3	50
Supérieur	0	3	7	14	21	8	7	0	7	4	7	7	85
ND	0	0	0	0	1	3	0	0	0	0	0	0	4

Tableau 3.11 : Effectif de la main d'œuvre par type et sexe selon le département

Main diagrama nan		Département												
Main d'œuvre par type et sexe	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette -Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total	
Permanente	18	891	143	897	726	174	332	45	2553	1383	166	888	8216	
Femme	0	74	1	100	272	47	11	1	115	58	42	82	803	
Homme	18	817	142	797	454	127	321	44	2438	1325	124	806	7413	
Temporaire	7	469	80	3018	327	320	435	188	562	594	124	297	6421	
Femme	5	438	32	2113	197	219	271	78	386	533	81	270	4623	
Homme	2	31	48	905	130	101	164	110	176	61	43	27	1798	
Familiale	0	1	0	261	64	26	0	0	0	4	0	20	376	
Femme	0	0	0	168	31	11	0	0	0	2	0	8	220	
Homme	0	1	0	93	33	15	0	0	0	2	0	12	156	

Tableau 3.12: Répartition des exploitations modernes par département selon le mode de faire valoir

Dánartamant				Mode de	faire valoir			
Département	Propriétaire	Locataire	Propriétaire/ Locataire	Métayage	Propriétaire/ Métayage	Fermage	Non Déclaré	Total
Kouilou	4	0	0	0	0	0	0	4
Niari	4	4	0	0	0	0	0	8
Lékoumou	1	7	0	0	0	0	0	8
Bouenza	10	4	0	1	0	0	2	17
Pool	29	15	1	0	0	0	6	51
Plateaux	14	9	1	0	1	4	1	30
Cuvette	4	2	1	0	1	0	0	8
Cuvette Ouest	4	0	1	2	0	0	2	9
Sangha	4	5	0	0	0	0	0	9
Likouala	5	4	0	0	0	0	0	9
Brazzaville	16	2	0	0	0	0	0	18
Pointe-Noire	10	8	0	0	0	0	2	20
Total	105	60	4	3	2	4	13	191

Tableau 3.13 : Répartition des exploitations modernes par statut juridique selon le département

		Département											
Statut juridique de l'exploitation	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Entreprise Individuelle	4	3	1	5	12	15	4	6	1	2	9	5	67
SARL Unipersonnelle (SARLU ou SUARL)	0	1	0	4	0	0	0	0	0	2	0	4	11
Société à Responsabilité Limitée (SARL)	0	3	6	2	0	1	0	0	3	0	0	1	16
Société Anonyme (SA)	0	0	1	2	0	0	4	0	4	4	1	2	18
Société en Nom Collectif (SNC)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Société en Commandite Simple (SCS)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Société d'Economie Mixte	0	0	0	1	1	3	0	0	0	0	0	0	5
Coopérative	0	1	0	2	17	7	0	0	0	1	5	3	36
Groupe d'Initiative Commune (GIC)	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	0	0	1
Groupement d'Intérêt Economique (GIE)	0	0	0	0	13	3	0	0	0	0	0	3	19
ONG	0	0	0	1	3	0	0	0	1	0	1	0	6
Autres	0	0	0	0	3	1	0	0	0	0	1	1	6
ND	0	0	0	0	1	0	0	3	0	0	1	1	6
Total	4	8	8	17	51	30	8	9	9	9	18	20	191

II.- GESTION DE L'EXPLOITATION

Tableau 3.14: Répartition des exploitations modernes par département selon l'activité pratiquée

Département		Activité pratiquée									
	Agriculture	Elevage	Aquaculture	Maraichage	Apiculture	Pêche	Sylviculture				
Kouilou	2	3	0	1	0	0	0				
Niari	5	4	0	1	0	0	3				
Lékoumou	2	0	0	1	0	0	6				
Bouenza	12	6	1	2	0	0	3				
Pool	40	26	4	14	0	0	4				
Plateaux	21	18	3	5	0	0	1				
Cuvette	6	4	0	1	0	0	1				
Cuvette Ouest	5	7	0	1	0	0	0				
Sangha	6	1	0	1	0	0	4				
Likouala	4	3	0	1	0	0	5				
Brazzaville	9	17	1	5	0	0	1				
Pointe-Noire	7	12	0	5	0	1	4				
Total	119	101	9	38	0	1	32				

Tableau 3.15: Effectif du cheptel par espèce selon le département

		Département											
Espèce	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likoual a	Brazzaville	Pointe- Noire	Total
Bovins	112	294	0	3291	648	2332	7798	189	0	58	0	52	14774
Ovins	17	84	0	96	314	287	300	64	0	50	45	539	1796
Caprins	0	23	0	0	118	101	0	12	0	78	7	0	339
Porcins	0	25	0	0	1332	530	400	138	83	23	2687	851	6069
Equidés	0		0	0	0	99	174	0	0	0	580	6	859
Poulet de chair	0	88	0	34	3922	370	2000	0	1000	35	13900	10000	31349
Poules pondeuses	1300	6343	0	3544	95275	55	4000	6322	1250	0	19657	82400	220146
Pintades	0	4	0	0	500	38	600	0	0	0	1064	1000	3206
Canards	0	33	0	60	121	0	750	0	112	27	3468	50	4621
Oies	0	7	0	0	0	18	200	0	0	0	1400	0	1625
Lapins	0	0	0	0	650	10	0	0	36	0	126	0	822
Aulacode (sibissi)	0	0	0	0	0	0	250	0	0	0	78	0	328
Abeilles (Ruches)	0	0	0	0	19	0	0	0	0	0	0	0	19
Cailles	0	0	0	0	0	0	150	0	0	0	500	0	650

Tableau 3.16: Répartition des exploitations modernes par département selon la superficie totale de l'exploitation

Département		Sup	erficie totale	de l'exploitation	on	
	Moins d'un ha	1 à 2 ha	2 à 10 ha	10ha et plus	Non Déclaré	Total
Kouilou	1	0	2	1	0	4
Niari	1	0	0	5	2	8
Lékoumou	0	0	0	1	7	8
Bouenza	1	0	3	10	3	17
Pool	7	2	20	18	4	51
Plateaux	1	0	9	19	1	30
Cuvette	0	0	0	7	1	8
Cuvette Ouest	0	0	1	8	0	9
Sangha	0	0	0	9	0	9
Likouala	0	0	0	9	0	9
Brazzaville	5	1	6	5	1	18
Pointe-Noire	1	0	3	14	2	20
Total	17	3	44	106	21	191

Tableau 3.17: Répartition des exploitations modernes par département selon le mode d'alimentation en eau

Département	Mode d'alimentation en eau									
	Branchement de la SNDE	Installation pour l'irrigation de l'eau	Forage	Puit	Eaux de pluie	camion- citerne	Cours d'eau			
	Oui	Oui	Oui	Oui	Oui	Oui	Oui			
Kouilou	0	0	2	1	0	1	2			
Niari	0	0	6	0	0	0	2			
Lékoumou	0	0	6	0	0	0	2			
Bouenza	3	0	6	2	1	2	7			
Pool	0	2	5	7	12	5	31			
Plateaux	2	1	5	1	13	3	12			
Cuvette	0	1	7	2	0	0	2			
Cuvette Ouest	0	0	7	1	2	0	1			
Sangha	0	0	6	1	4	0	5			
Likouala	0	0	5	4	0	0	3			
Brazzaville	4	0	3	9	0	0	5			
Pointe-Noire	4	7	8	3	0	2	3			
Total	13	11	66	31	32	13	75			

Tableau 3.18: Répartition des exploitations modernes par département selon le mode d'alimentation en électricité

Département	Mode d'alimentation en eau							
Bepartement	Par la SNE	Un groupe électrogène	Panneau solaire	Central thermique				
	Oui	Oui	Oui	Oui				
Kouilou	0	4	1	0				
Niari	1	8	0	0				
Lékoumou	0	8	1	0				
Bouenza	6	10	1	0				
Pool	7	13	5	0				
Plateaux	3	7	4	0				
Cuvette	1	8	2	0				
Cuvette Ouest	0	7	0	0				
Sangha	1	8	3	1				
Likouala	0	8	1	0				
Brazzaville	11	9	0	0				
Pointe-Noire	7	13	1	0				
Total	37	103	19	1				

Tableau 3.19: Répartition des exploitations modernes par département selon la nature des intrants utilisés

Département .	Nature des intrants utilisés								
	Utilisation des intrants	Utilisation de l'aliment de bétail	Utilisation des engrais	Utilisation des produits phytosanitaires	Utilisation des produits vétérinaires				
	Oui	Oui	Oui	Oui	Oui				
Kouilou	2	2	1	1	3				
Niari	4	3	2	2	3				
Lékoumou	2	0	0	1	0				
Bouenza	13	7	7	5	7				
Pool	41	23	17	23	24				
Plateaux	18	8	4	6	16				
Cuvette	3	2	3	3	1				
Cuvette Ouest	2	2	1	1	1				
Sangha	5	1	3	8	1				
Likouala	2	1	2	1	2				
Brazzaville	7	12	3	3	10				
Pointe-Noire	6	12	6	8	12				
Total	105	73	49	62	80				

Tableau 3.20: Répartition des exploitations modernes par département selon la source d'approvisionnement des semences

	So	ource d'approvision	nement des semence	es
Département	Semence - Achat sur le marché national	Semence - Importation	Semence - Autoproduction	Semence - Don
	Oui	Oui	Oui	Oui
Kouilou	2	0	0	0
Niari	2	3	0	0
Lékoumou	1	0	1	0
Bouenza	9	6	3	1
Pool	33	2	17	10
Plateaux	11	4	8	1
Cuvette	2	3	0	0
Cuvette Ouest	2	1	0	0
Sangha	1	3	1	0
Likouala	0	2	0	0
Brazzaville	7	0	1	0
Pointe-Noire	5	1	0	0
Total	75	25	31	12

Tableau 3.21: Répartition des exploitations modernes par département selon la source d'approvisionnement des aliments de bétail

	Sourc	e d'approvisionnem	ent des aliments de	bétail
Département	Aliments de bétail - Achat sur le marché national	Aliments de bétail - Importation	Aliments de bétail - Autoproduction	Aliments de bétail - Don
	Oui	Oui	Oui	Oui
Kouilou	2	0	0	0
Niari	1	1	0	0
Lékoumou	0	0	0	0
Bouenza	5	0	0	0
Pool	15	3	0	0
Plateaux	7	0	0	0
Cuvette	2	2	0	0
Cuvette Ouest	2	1	0	0
Sangha	0	1	0	0
Likouala	0	0	0	0
Brazzaville	11	1	0	0
Pointe-Noire	6	1	0	0
Total	51	10	0	0

Tableau 3.22 : Répartition des exploitations modernes par département selon la source d'approvisionnement des produits phytosanitaires

Département	Source d'approvisionnement des produits phytosanitaires							
	Engrais - Achat sur le marché national	Engrais - Importation	Engrais - Autoproduction	Engrais - Don				
	Oui	Oui	Oui	Oui				
Kouilou	1	0	0	0				
Niari	1	1	0	0				
Lékoumou	0	0	0	0				
Bouenza	4	5	0	0				
Pool	14	3	1	0				
Plateaux	2	2	0	0				
Cuvette	3	2	0	0				
Cuvette Ouest	1	1	0	0				
Sangha	0	2	0	1				
Likouala	0	1	1	0				
Brazzaville	3	0	0	0				
Pointe-Noire	5	1	1	0				
Total	34	18	3	1				

Tableau 3.23 : Répartition des exploitations par département modernes selon la source d'approvisionnement des produits vétérinaires

Dánastassat	Source d'approvisionnement des produits vétérinaires							
Département	Produits vétérinaire - Achat sur le marché national	Produits vétérinaire - Importation	Produits vétérinaire - Autoproduction	Produits vétérinaire - Don				
	Oui	Oui	Oui	Oui				
Kouilou	3	0	0	0				
Niari	2	1	0	1				
Lékoumou	0	0	0	0				
Bouenza	7	1	0	0				
Pool	23	2	0	1				
Plateaux	16	0	1	0				
Cuvette	1	1	0	0				
Cuvette Ouest	1	1	0	0				
Sangha	1	0	0	0				
Likouala	1	1	1	0				
Brazzaville	10	1	0	0				
Pointe-Noire	10	2	0	2				
Total	75	10	2	4				

Tableau 3.24 : Répartition des exploitations modernes par département selon le service utilisé

Département	Service utilisé								
	Crédit Bancaire	Vulgarisation	Vétérinaire						
	Oui	Oui	Oui						
Kouilou	0	4	4						
Niari	0	3	3						
Lékoumou	0	1	0						
Bouenza	2	11	4						
Pool	14	40	25						
Plateaux	4	19	13						
Cuvette	5	5	5						
Cuvette Ouest	0	6	5						
Sangha	0	9	0						
Likouala	3	0	1						
Brazzaville	3	6	8						
Pointe-Noire	7	10	7						
Total	38	114	75						

Tableau 3.25: Répartition des exploitations modernes par département selon les objectifs de production

Département	Objectifs de production									
	Autoconsommation	Commercialisation à l'intérieur	Exportation	Transformation locale						
Kouilou	0	4	0	0						
Niari	0	8	3	3						
Lékoumou	2	3	6	2						
Bouenza	1	15	2	3						
Pool	45	49	0	3						
Plateaux	22	28	0	2						
Cuvette	0	8	6	7						
Cuvette Ouest	4	8	1	0						
Sangha	7	8	5	5						
Likouala	1	7	5	8						
Brazzaville	5	17	1	0						
Pointe-Noire	1	20	3	3						
Total	88	175	32	36						

III.- EQUIPEMENTS POSSÉDÉS

Tableau 3.26: Répartition des exploitations modernes possédant des équipements agricoles par type selon le département

Rubriques	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe-Noire	Total
Camions	1	6	5	7	10	5	5	3	5	6	2	11	66
camionnette/Automobile	3	2	5	13	5	7	4	0	8	5	9	13	74
Remorques	0	4	0	9	7	3	3	0	5	7	0	3	41
Charrettes	0	0	0	0	1	1	0	0	0	0	0	2	4
Motos	0	4	0	6	9	12	4	2	4	1	2	1	45
pirogues/hors-bord	0	0	0	1	0	1	0	0	2	1	0	2	7
Motopompes	2	6	0	7	21	4	3	0	3	7	10	8	71
Citernes	2	6	0	8	14	6	3	0	6	6	10	9	70
Groupes électrogènes	3	6	8	12	13	8	6	3	8	8	8	11	94
Forages/Puits	1	5	1	6	9	2	5	0	7	8	10	9	63
Séchoirs	0	1	2	2	0	0	1	2	0	1	0	0	9
Semoirs	0	1	2	7	5	3	0	0	1	0	1	1	21
Epandeurs	0	0	0	7	3	0	1	0	0	0	0	1	12
Moissonneuse-batteuse	0	0	0	5	1	3	0	0	0	0	0	0	9
Motoculteur	0	0	1	1	1	0	1	0	1	0	0	2	7
Couveuse	0	0	0	1	6	1	1	0	0	0	4	3	16
Abreuvoir	1	4	0	3	17	4	0	0	0	1	6	3	39
Silos	1	2	0	3	2	0	0	0	0	0	0	3	11
Pulvérisateurs	1	3	1	9	27	18	2	4	5	2	4	5	81
Pulvériseurs	0	2	1	7	8	8	1	0	3	0	1	2	33
Décortiqueuses	0	0	0	2	1	1	0	0	0	0	0	0	4

Tableau 3.27: Répartition des exploitations modernes possédant des équipements de pêche et aquaculture par type selon le département

Rubriques	Kouilou	Niari	Lékoumou	Bouenza	Pool	Plateaux	Cuvette	Cuvette Ouest	Sangha	Likouala	Brazzaville	Pointe Noire	Total
Senne	0	0	0	1	5	0	0	0	0	0	0	1	7
Filets	0	0	0	0	7	3	0	0	0	0	2	1	13
Epuisette	0	0	0	1	5	1	0	0	0	0	0	0	7
bateaux de pêche	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1
Paniers	0	0	0	1	10	2	0	0	0	0	3	1	17
bacs à tri	0	0	0	1	1	0	0	0	0	0	1	0	3
Balance	0	0	0	1	8	2	1	0	0	0	3	1	16
table de tri	0	0	0	1	4	0	0	0	0	0	0	1	6
Alevinières	0	0	0	1	5	0	1	0	0	0	0	0	7
sceaux en plastique	0	0	0	1	10	3	0	0	0	0	0	0	14
bacs à filet	0	0	0	0	3	0	0	0	0	0	0	0	3
ph mètre	0	0	0	0	2	0	0	0	0	0	0	0	2
sachets spéciaux à oxygène pur	0	0	0	1	0	0	0	0	0	0	0	0	1
fûts en plastique	0	0	0	1	1	0	0	0	0	0	0	0	2
véhicules frigorifiques	0	0	0	0	3	0	0	0	0	0	0	1	4
Broyeurs	0	0	0	0	2	0	1	0	0	0	1	0	4
autres matériels et équipements de pêche	0	0	0	0	2	0	0	0	0	0	1	0	3

Tableau 3.28: Répartition des exploitations modernes possédant des équipements de forêt par département selon le type

Département	Tracteurs	chargeurs Caterpillar	tronçonneuses	Niveleuses	Grues	élévateurs manitou	Bateaux	Micro pousseur	autres matériels et équipements de forêt
Kouilou	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Niari	2	2	2	2	2	2	0	0	0
Lékoumou	6	6	6	5	0	1	0	0	2
Bouenza	3	3	3	1	0	1	0	0	2
Pool	2	0	2	0	0	0	0	0	1
Plateaux	0	0	1	0	0	0	0	0	0
Cuvette	1	1	1	1	1	0	0	0	0
Cuvette Ouest	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Sangha	5	6	6	6	4	4	2	2	1
Likouala	5	4	5	5	1	4	0	0	2
Brazzaville	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Pointe-Noire	2	3	4	2	1	2	0	0	1
Total	26	25	30	22	9	14	2	2	9

IV.- TABLEAUX STATISTIQUES CROISÉS

Tableau 3.29 : Répartition des exploitations agricoles modernes par statut juridique selon la tenue de la comptabilité et la déclaration de la superficie totale

Statut juridique de l'exploitation	Ten	ue d'une	comptabi	lité	Superficie	totale déc	larée (ha)
Statut juridique de l'exploitation	Oui	Non	ND	Total	Oui	Non	Total
Entreprise Individuelle	58	3	6	67	60	7	67
SARL Unipersonnelle (SARLU ou SUARL)	11	0	0	11	9	2	11
Société à Responsabilité Limitée (SARL)	16	0	0	16	7	9	16
Société Anonyme (SA)	16	0	2	18	18	0	18
Société en Nom Collectif (SNC)	0	0	0	0	0	0	0
Société en Commandite Simple (SCS)	0	0	0	0	0	0	0
Société d'économie mixte	5	0	0	5	5	0	5
Coopérative	34	0	2	36	34	2	36
Groupe d'Initiative Commune (GIC)	1	0	0	1	1	0	1
Groupement d'Intérêt Economique (GIE)	14	4	1	19	19	0	19
ONG	6	0	0	6	6	0	6
ND	4	1	1	6	6	0	6
Autres	5	0	1	6	5	1	6
Total	170	8	13	191	170	21	191

Tableau 3.30 : Répartition des exploitations agricoles modernes par statut juridique selon la déclaration du chiffre d'affaires et de la masse salariale

Statut juridique de l'exploitation	Déclaration	on du Chiffre	d'affaire	Déclaratio	n de la mass	e salariale
Statut juridique de l'exploitation	Oui	Non	Total	Oui	Non	Total
Entreprise Individuelle	27	40	67	54	13	67
SARL Unipersonnelle (SARLU ou SUARL)	8	3	11	9	2	11
Société à Responsabilité Limitée (SARL)	4	12	16	4	12	16
Société Anonyme (SA)	6	12	18	11	7	18
Société en Nom Collectif (SNC)	0	0	0	0	0	0
Société en Commandite Simple (SCS)	0	0	0	0	0	0
Société d'économie mixte	3	2	5	4	1	5
Coopérative	26	10	36	17	19	36
Groupe d'Initiative Commune (GIC)	1	0	1	1	0	1
Groupement d'Intérêt Economique (GIE)	13	6	19	9	10	19
ONG	4	2	6	3	3	6
ND	1	5	6	2	4	6
Autre	2	4	6	1	5	6
Total	95	96	191	115	76	191

Tableau 3.31 : Répartition des exploitations modernes par département selon l'activité principale

					Activité	principal	e			
Département	Agriculture	Elevage	Aquaculture	Maraichage	Apiculture	Pêche	Sylviculture/ forêt	Autres	Non Déclaré	Total
Kouilou	1	2	0	0	0	0	0	1	0	4
Niari	4	2	0	0	0	0	0	1	1	8
Lékoumou	2	0	0	0	0	0	6	0	0	8
Bouenza	10	2	1	1	0	0	3	0	0	17
Pool	13	14	12	8	1	0	1	1	1	51
Plateaux	15	11	1	3	0	0	0	0	0	30
Cuvette	4	3	0	0	0	0	1	0	0	8
Cuvette Ouest	3	5	0	1	0	0	0	0	0	9
Sangha	4	0	0	1	0	0	4	0	0	9
Likouala	4	0	0	0	0	0	5	0	0	9
Brazzaville	1	15	0	2	0	0	0	0	0	18
Pointe-Noire	0	10	0	4	0	1	2	3	0	20
Total	61	64	14	20	1	1	22	6	2	191

Tableau 3.32 : Répartition des exploitations modernes par statut juridique selon l'activité principale exercée

exercee										
				А	ctivité.	princip	oale			
Statut juridique de l'exploitation	Agriculture	Elevage	Aquaculture	Maraichage	Apiculture	Pêche	Sylviculture /forêt	Autres	ND	Total
Entreprise Individuelle	20	40	2	4	0	0	0	1	0	67
SARL Unipersonnelle (SARLU ou SUARL)	4	2	0	0	0	1	3	1	0	11
Société à Responsabilité Limitée (SARL)	4	0	0	0	0	0	10	1	1	16
Société Anonyme (SA)	7	2	0	0	0	0	8	1	0	18
Société en Nom Collectif (SNC)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Société en Commandite Simple (SCS)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Société d'économie mixte	5	0	0	0	0	0	0	0	0	5
Coopérative	11	11	5	9	0	0	0	0	0	36
Groupe d'Initiative Commune (GIC)	0	0	0	0	1	0	0	0	0	1
Groupement d'Intérêt Economique (GIE)	6	6	5	2	0	0	0	0	0	19
ONG	1	1	1	3	0	0	0	0	0	6
ND	2	0	1	2	0	0	0	1	0	6
Autres	1	2	0	0	0	0	1	1	1	6
Total	61	64	14	20	1	1	22	6	2	191

Tableau 3.33 : Répartition des exploitations modernes par montant du chiffre d'affaires selon l'activité principale exercée

- distincts print										
Chiffre d'affaires (en milliers de FCFA)	Agriculture	Elevage	Aquacul ture	Marai chage	Apicul ture	Pêche	Sylviculture /forêt	Autres	N D	Total
Inférieur à 10	14	7	2	2	0	0	0	1	0	26
10 - 15	2	5	1	3	0	0	0	0	0	11
15 - 25	5	4	0	4	0	0	0	0	0	13
25 - 35	1	1	0	1	0	0	0	0	0	3
35 - 50	0	1	0	1	0	0	0	0	0	2
50 - 75	1	0	0	0	0	0	0	1	0	2
75 - 100	0	2	0	0	0	0	0	0	0	2
100 - 150	1	0	0	2	0	0	0	0	0	3
150 - 200	2	2	1	0	0	0	0	0	0	5
200 - 300	1	0	0	1	0	0	0	1	0	3
300 - 500	0	0	0	1	0	0	0	0	0	1
500 et +	9	6	0	1	1	1	5	1	1	25
ND	25	36	10	4	0	0	17	2	1	95
Total	61	64	14	20	1	1	22	6	2	191

Tableau 3.34 : Répartition des exploitations modernes par masse salariale versée selon l'activité principale exercée

principale exer										
Masse salariale (en millions de FCFA)	Agriculture	Elevage	Aquac ulture	Marai chage	Apiculture	Pêche	Sylviculture /forêt	Autres	N D	Total
Inférieur à 10	17	24	3	4	0	0	0	1	0	49
10 - 15	1	2	0	1	0	0	0	1	0	5
15 - 25	4	1	0	1	0	0	0	0	0	6
25 - 35	2	3	0	1	0	0	0	0	0	6
35 - 50	2	0	0	1	0	0	1	1	0	5
50 - 75	0	2	0	1	0	0	0	0	1	4
75 - 100	0	1	0	1	0	0	0	0	0	2
100 - 150	1	3	0	0	0	0	1	0	0	5
150 - 200	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
200 - 300	1	1	1	0	0	0	1	0	0	4
300 - 500	2	2	0	0	0	1	1	1	0	7
500 et +	9	7	0	1	1	0	4	0	0	22
ND	22	18	10	9	0	0	14	2	1	76
Total	61	64	14	20	1	1	22	6	2	191

Tableau 3.35 : Répartition des exploitations modernes par nombre total de travailleurs employés³ selon l'activité principale exercée

scion i activite										
Main d'œuvre de l'entreprise	Agriculture	Elevage	Aquacu Iture	Marai chage	Apicult ure	Pêche	Sylviculture /forêt	Autres	ND	Total
Inférieur à 10	11	23	8	5	0	0	1	0	0	48
10 - 15	6	16	1	6	1	0	0	2	1	33
15 - 25	8	13	3	3	0	0	7	1	0	35
25 - 50	10	10	1	2	0	0	2	1	0	26
50 - 75	9	1	1	0	0	0	1	0	0	12
75 - 100	3	0	0	2	0	0	1	0	0	6
100 et plus	14	1	0	2	0	1	10	2	1	31
ND	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Total	61	64	14	20	1	1	22	6	2	191

-

³ Nombre total de travailleurs employés = M.O. salariée + M.O. temporaire + M.O. familiale

Bureau Central du Recensement Général de l'Agriculture (BCRGA)

Adresse e-mail : bcrga@gmail.com
Téléphone : +242 22 612 73 35
Mobile: +242 06 645 16 39

Internet: http://congo.countrystat.org/